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YACHA OT 1 40O 1000

HYMEPALLUA (c. 4).

Cuét npeamertos (c. 4).
Paspsagbi (c. 4).

Hucnoebie BbipaXkeHus.
Mopspok BbinoAHEHUA
nevicteun (c. 6).

Cnoxxenue v BbiuuTanue (c. 7).
YmHoxkenue (c. 10).

Nenenue (c. 12).
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Cuér npepgmeros.
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Tol yxe ymeewb cuutate npegmetol. Ecnuv  3anucate uucna
B TOM nNOpPAAKE, B KOTOPOM OHM Ha3blBAOTCA MPH CYéETe,
TO nonyuyutcs psg ducen: 1, 2, 3, ... . IT0T psA Ha-
ynHaetca Cc 1, W Kaxpoe cnepyloulee YUCIO B HEM Ha
1 6Gonbwe npegbiayLLEro.

Mpu cuéte kaxkgbie 10 eguuuy obbeguHAOTCA B  OECHATOK,
10 pecatkos — B coTHio, a 10 coteH o6pasyloT ThICAUY.

Hapo cocuutate MHOro nyrosuuy. Hanpumep, 6 corteH,
5 pecatkos W 5 otaenpHbix nyrosuuy. Ckonbko 310
BCEro nyrosui?

1) HasoBu W 3anMwuK uyucna, KOTOpbIE coAep)Kar:

9 pec. 9 ep. 9 cor. 0 pec. 9 en.
9 cotr. 9 pec. 9 cor. 0 pec. 0 ep.
9 cor. 9 pec. 9 ep. 9 cotr. 9 pec. 0 ep.

2) Kakoe 4MCNO Ha3biBAlOT NPU CYETE nepef  Kaxabim
M3 3TUX uucen W nocne Hero?

1) Mpouutak uucna, 3anucaHHblie B Tabnuue.
Ha kakom Mecte, cuutas cnpaea Haneso, MUWYT eau-
HAUbI? [ECATKU? COTHWU?

Cothu Decsatku EanHuupi
Il pa3psan Il paspsg | paspsn
6 7 2
2 0 6

.2) CKONbKO eAuMHWL KaXaoro pa3psga B uucne 6727
206? 840? 400? 5907



999 +1
900 — 1

700+80+9
347 —7— 40

570 + 30 — 330
950 + 50 — 660

(YctHo.) B knacce 19 yenosek, M3 HUX 9 manbuu-
koB. CKoNbkO B 3TOM Knacce AesBoyvek?
Coctasb u pewu 3apaud, obpaTHbie [OaHHOW.

Muwe 10 netr. Ero pegywka B 6 pa3 crapwe Mu-
wW, a babywka Ha 4 ropa ™Monoxe penywkd. CKosb-
Ko ner MuwuHoin 6abywke?

CoctaBb NOXOXYIO 3afadyy O CBOWX POAHDIX.

980 — 80 — 100 290 + 70 140 -6 480:6
640 — 40 + 200 680 + 50 260-3 360:9
B knure 180 ctpanuy. B nepBbi geHb y4eHWK npo-

uuTan 52 cTpaHuMubl, BO BTOpOM — 28
CKO/MbKO CTpaHuLy €My ocTanoch npo4YnTaTh?
Pewn 3apauy pasHbiMK cnocobamm.

CcTpaHuy,.

Cnaraemoe 180 40
Cnaraemoe 230( 70
Cymma 4301120
YMeHbliaemoe | 270 40
Bbiuvtaemoe 30 |500
Pa3HocTtb 20 | 25

3apaya B KapTuHKax

Kro Tsaxenee: mMuwka wuau 6enoyka M Ha CKOJMIbKO rpam-
mMog?

PEBYChbI:;

/\

J*+6=42
47+ 1*=%3
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Mopapok
BbiNONHEHHA
BeHCTBHH

' 2= \ YETbIPE

== } APUDMETUYECKUX JAEUCTBMUA:
CNOXXEHUE, BbIYUTAHME,
: A YMHO)>XEHUE, AEJEHUE

YACNOBbIE BbIPAXXEHUA

Ecnn coepmHuTb uMcna 3HakamMu  apUPMETUYEeCKUX AEWCTBHUM,
TO TMOJIYYHTCS HMCNOBOE BbipaxkeHue. YT1obbl y3Hatb 3Ha-
YeHWEe YMUCJIOBOTO BbIPaXK€HUA, HYXXHO BbINOJNIHUTL Bbl4YKUCE-
HUS, CTPOro cnenys npaBuiaM O TMOPSAKE BbINONHEHUA [OeW-

cteun  (c. 103).

3anomMHu: ecnu BbipaXKeHHue Cofep>KuUT HeCKOJIbKO nap CK060K,
TO CHavyana HaxogAaT 3HayeHusd Bblpa)KE'HHﬁ B CKOﬁKaX, =
3areM BbINONHAOT AEﬁCTBHﬂ no wM3BeCcTHbiM Tebe npasvniam.

PaccmoTpu cnepywoume BbipaxkeHUs U 0ObsCHM, noue-
My [OEWCTBWA CnefyeT BbINOAHATL B NOPAAKE, YyKa3aH-
HOM CUHUMUK UUdpamu:

320: (60 — 52) - 6 230 + (170 + 40 : 2)
(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16+ 5) : 100

B Kaxkgom BblpaXKeHUM CHauana yKaku NOpAfoOK Bbi-
NONHEeHWUA [OEeWCTBUW, a NOTOM BbLIYMCAU €ero 3HauveHwue:

470 — (500 — 25 - 3) (120 —80) : (100 : 25)
(300 + 160:4):-2 100 — 32 - (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 —140-2+7
(870 —240-3):5 81:3-2:6

Y Huubi 6biio 50 p. u ewé 8 MoHer, no 5 p. Kax-
fasi. Ckonbko Bcero geHer 6bino y Huubi?

B 2 opuHakoBbix cnanbHbix BaroHax noe3pga 120 wmecr.
Ckonbko mMect B 7 T1akux BaroHax? B 10 Takux Ba-

. roHax?



Cnaraemoe 170 90
Charaemoe 230| 40
Cymma 330(160
YMeHbliaemoe | 410 700
Bbiuutaemoe 701 90
Pa3HocTb 220| 50

O6bsicHu, uyto 0603HaAYaldT 3anucd B paMKax Ha no-
NAX, W CK&XW, YEeMy paBeH X B KaKAOM YpPaBHEHWM:

12+ x=12 x+24=24 36 — x=36 x—85=0
Bbluvcnv W BbINOMHKW  NPOBEPKY.

803 425 736 357

T 169 375 608 T 456

Caposop, 3arotoBun 250 r cemsH actp v 240 r cemsiH
reo3auk. CemeHa acTp OH ynakosan B nNakeTbl no
5r, a ceMeHa rso3guk —no 8 r.

O6bsicHH, uTO 0003HAYaIOT BbIPAKEHHA:

250:5 240:8 250:5+240:8

B 3aropogHom narepe 3a 3 neTHUX Mecsua OTAOX-
Hyno 700 pebsr. U3 Hux B wuioHe — 220 uenosek, a
B uione — 180. [loctaeb BONpoC W pewu 3ajayy.

Pewu ypaBHeHHsA.
180 — x=100 x— 17= 40 x+24=50

1510 +(30—20)-5 (120 + 320:4) - 2
15-10+30—-20-5 (120 + 320): (4 - 2)

MepectaBnas KapToukuM C Uuudpamu, chenald paBeHCTBO Bep-

HbIM:

7/ [3|-(2|[5]|=|5]|]|8

CnoxeHue
M BblYWTaHHE

(a+o=a )
(0+b=b)
T
(d-d=o )
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HaxoxaeHue
| cyMMmbl
"7 HeCKONbKMX |
cnaraembix 1

1

|

Bblumcnum  cymmy: 312 + 108 + 479.

| cnocob Il cnocob
1)+312 2]+420 312
108 479 o
420 899 899
21. BbuMcnu u cpenan npoBepKy, MOMEHAB MecTaMu Ccha-
raembile.
106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209
22, 1) BbinWwM Ha3BaHMA BCEX NPAMbIX Yr/1OB.

2) W3amepb p[AMHY KaXK[oro 3BeHa JIOMaHOW B
MUAAMMETPax W BbIYUC/IM  OJIMHY ITOHM JIOMaHOM.
Bbipasu pavHy 3TOM NOMaHOW B CaHTUMETpPaxX WM MUIA-
NUMeTpax.

23. Ytob6bl 3anonHutb 60uky BMecTUMOCTbIO 96 N, HyXHO
npuHectu 12 eégep Boabl. CKONBKO AWTPOB BOAbI BXO-
avt 8 1 Begpo? B 2 Beapa? B8 5 sénep?

24. B capy 16 sabnoub. [Mog kaxpoe pAepeBo HYXHO Bbi-
nute no 10 Bépep Boabl. CKONbKO BEAEp BOAbI HYX-
HO TNPWHECTH, uToObl noAWTE BCe 3TW A6MOHK?

25. 1) Bbmluucau  3HAYEHUA  BbIPAXKEHWH.

45+27:3—-12 100—-10-9-8 17-3+2-10
90 —-36:3-2 17+15-3-0 80—-5-2:10
84:4-3+2 5-5+75:5 712:6+6-5

2) W3ameHu nopsgoK [eHCTBMH C nOMolbilo CKOBOK U
. BbIYUC/IM  3HAYEHMUS MNONYYEHHbIX BbiPAXKEHUH.

Urpa «Kro nepebim nonyuutr 1007»

[lBoe wurpalowmx no ouepeau HasbiBalT nwboe uyucno oT
1 po 10 w npubaBnsOT €ro K CyMmMe Ha3BaHHbIX paHee
yucen.

Hanpumep, Mawa HasbiBaer 8, a Kons — 3 (cymma 11);
Mawa HasbiBaer 5 (cymma crana 16), Konsa HasbiBaer 9
(cymma crana 25) v T. A

BbivrpbiBaer TOT, KTO nepsbiM nonyuut 100.



Ob6bsicHM pelueHue, MOMHS, YTO:

1 cor. = 10 pec. T o

1 nec.= 10 ep. 1 0?__ 31
‘Z i %7

H
11744 | 1349 | ﬁfg%?,

26. BbluMCAM C  YCTHBIM 06hﬂCHeHHeMZ

402 347 902 807 ~ 604

130 108 555 438 88
27. B xop 3anucanocb 36 uenoBek, a B KPYXOK MO pH-
CoBaHWlO — Ha 5 uyenosek MeHbwe. Ckonbko uveno-

BEK 3anucanocb B KPYXOK MO pPUCOBaHWIO?

28. Hayepti 1 Bbipexxh 4 TakuMx TpeyronbHWKa, Cno-
KM M3 HUX KBagpar, Hauyeptd ero B TeTpagu.
BbluMcnv nepumeTp nonyyeHHOro Keagparta B MUI-
NiMMeTpax.

29. Ha wkonbHOWM oTOBbICTABKE OblNIO  NpeacTaBieHO
35 ugetHbix hoTorpacui, a uépHo-benbix Ha 25 do-
torpacpuin  bonbwe. Ckonbko Bcero coTorpacui 6Hbino
Ha BbicTaBke?

30. Havau 3Hauenus Bbipaxkenmn a+347 wm a— 39, ecam
a=53, a=558, a=40, ao=282.

31. CpaeHu BblpaXKeHUs:
200—30-4 w (200—30)-4 480:2-3 wn 480:(2-3)

72:(4-2) n 72:4-2 350:5-2 wu 350:(5-2)
32. 1) Hangn cymmy: 236 + 189 + 308.

2) 600 —-30-5 50-4+90:3 27:9-8
® s00+90:3 70-3+80:4 68:2:2
['onosonomka:

1. Kak ybpatrb 1 nanouky, u4tobbl octanocb 3 kBagpara?
2. Mo ToMy >Ke PUCYHKY CKaxku, Kak pobaeutb 2 nanou-
KM, u4TOObl NONYYHMNOCb 5 OAMHAKOBLIX KBaAPATOB.

s
]




'YMHOXe

HHe

LEMOYKA: | |

O6bACHK  BbIYUCNEHUS: — i 1111
SPF [ ENEE L RENEY
6438 J 88 288 |
216+ 3. Ob6bacHan Tak:
Muwy
YMmHOXalo eauHMubl: 6-3=18. 18 eg. — 2310 1 pec.

8 en., 8 en. nuwy noa efuHMuamMd, a 1 gec. 3anOMHIO M
npubasnio ero K [ecATKam nocie YMHOXEHUs [eCATKOB.

Ymuoxaw pecatku: 1:-3=3. K 3 pec. npubasnsio 1 pec.,
KOTOPbIM nonyyeH npu YyMHOXeHuH eguuuy: 3+ 1=4. [u-
wy 4 nog pAecaTKamw.

MNpogomkn obbACHEHUE.
33. O6bsacHM, Kak BbluMcneHbl npousseneHusn: 194-2 w 72 -4,

34. 3anviuM npuMepbl CTONOWKOM W BbINONIHKU  BbIYHUC/IEHUS:
127 -3 236 -2 192-3 68-4 7192 82-4

35. 1) Pewwu 3apauy, COCTaBuB BblpakeHHe:

B cagy nocagunv 4 psapa s6n0Hb, no 12 s6noHb B
KaXkaoMm psgy, W 2 pagpa cnue, no 18 cnue B Kax-
nom psgy. Ckonbko Bcero pepesbes nocagnnu?

2) WUamenu Bonpoc 3amaud, 4ToObl OHA pelwanacb Tak:
12-4—-18-2

36. Cectpa Hawna 27 rpubos, a 6bpar — [. Cpeau

aTuXx rpubos 6bino 3 HecbenobHbix. CKONbKO BCero
cbefobHbIX rpuboB HawsM petu?

3anonHu nponyck W pewu 3afady pasHbiMW - CMOCO-
bamu.

37. Ucnonb3yas cnoeo «Bonblie» WAM «MeHble» B YCNO-
BUM MWAM B BOMNPOCE, COCTaBb 3a4a4d¥ MO BblpaAXKEHHU-

AM:
64:16 u 64— 16

38. Bbluucnv v BbINONHKM  NPOBEPKY:
248 + 407 420 - 176 302 — 254 703 +94 + 128

39. 760 — (120 + 80) + 60 120:(60:6):2
. 500 — (270 +130) — 1 90:(45:9)-2



O6bscHM, noyeMy BepHbl paBeHCTBa:

45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5
Bbluucau, nNpUMEHWB NEPecTaHOBKY MHOXWUTENEH:
3-261 4-187 5-173 4-247 2-349
a 6 5
b 7 8
a-b 20 | 48
C 45 24
d 51 4
e i(e 9 8

ObbAcHM 3anMCH Ha MNONSAX W BbIMUCIHK:
304-3 481 -2 207 - 4 116-5

Bacs kynun 4 wmapku, no 10 p. kaxpas. Hawpu crou-
MOCTb 3THMX MapoK.
Cocrasb u pewu 2 3agauum, obOpartHble AAHHOM.

Kakum ,D,eﬁCTBHEM MOXXHO Y3HaTb CTOMMOCTE NOKYINKH,

eCnu W3BeCTHbl UeHa W KOJHYeCTBO KYMNJEHHbIX nNpen-.

meroe? CocraBb M pewd 3ajayy Ha HaxoXAeHue CTo-
MMOCTH; 3ajady Ha HaxXOoX/[eHWe LeHbl.

Kynunu 30 kr OGenon KpackM, a CcHHeH — B 7 pa3
6onbwe. Ha ckonbko Oonblwe KWUNOrpPamMMOB  KYNUAK
CHHEH Kpacku, uyem 6enon?

Hauepth npaAMOYronbHWK, WUpPKMHA KOTOporo 2 cM, a
AnvHa B 3 pasa 6Oonbwe. Ha CKOMBKO CaHTUMETPOB
ANMHA 3TOrO NPAMOYrofibHMKa Oonblue €ero  WUpUHDLI?

CpaBHu nnowagu npsamoyronbHukos ABCD w
MNOP, MNOP w EFITK.

651+ 126 356 — 138 453 -2 5-171
379 — 253 467 + 243 321-3 6-98

200 — (80 —35)-2 446 — (46 + 4- 8)
200 — 80 — 352 540 — (90 — 30 : 6)

)
c-0 =

.
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Paccmotpu, kak BbinonHeHo penedve 876 Ha 3.

& 76 |3 360 4| &
1 16 2|9 2 8 2716
L7 o)
27 4
6 24
6 2 b
0 0

O6bsicHeHue: wHapo pasgenutb 876 Ha 3.

Denwo cotHu. Corten 8.

Paspento 8 Ha 3. B uactHom 6yger 2 cort.

YMHOXyY: 3-2=6. Paspennnn 6 cort.

Bbiuty: 8 —6=2. Ocranocb paspenutb 2 cor.

CpaBHIO oOCTaTtoKk ¢ pgenureneM: COTEH OCTanoCb MeHble,
uem 3.

Henwo pecarku. 2 cotr. u 7 pec. — 2310 27 pec.
Pasgento 27 Ha 3. B wuactHom Oyger 9 pec.
YMmHOXy: 9-3=27. Paspenmnu 27 pec.

Bouty: 27 —27=0. Jecatku pasnenind Bce.

Mpogomxku obbacHeHUe.

51.

52.

53.

54.

O6bsacHu, kak pasgenunu 864 Ha 4, u nposepb je-
NleHHe YMHOMEHHEM.

BbinonHu peneHve U nNpoBepPKY:

748 :2 987:3 648:4 7156 :6

C opgHow s6noHM cobpanu 30 kr a6nok, a ¢ Apy-
rodm — Ha 5 kr meHbwe. CKONbKO BCEro Kuaorpammos
A010K cobpanu ¢ 3ITUX A6A0HBL?

babywka nocaguna 20 nyKoBWL, TIONbMNAHOB, a BHYY-
ka — B 4 pasa wmexbwe. [locne 310r0 y HMX OC-
tanocb 10 nykoeuy. CKOMBKO NYKOBWUL TIONIBNAHOB Yy
HMX 6bno cHavyana?

HaWau nepumeTrp KaXAoOro MHOTrOyronbHuka B
MUASIUMETpaX.
300 — (90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7
90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)



Ob6bsicHW pelwieHue NO  MANaHy: ;

HAeno coTHu: 3 1.3

Pazgento g y, 2 :
YMHOXY: 27 1
Bbiuty: 715 j
CpaBHIO OCTaTOK C [OenuTenem: 1718 1 11
Hdenwo pecatkwu. Z

Mpopomku obbscHeHue.

57.

58.

39.

60.

61.

62.

63.

BbinonHu peneHwe C OOBACHEHWEM:
564:4 471:3 296: 2 792: 4

1) Ha opHoW nonke 25 KHur, a Ha Jpyrol — Ha
b kHur menbwe. O6bACHH, 4YTO 0OO3HaAYAOT BbipaXke-
Hus: 25— b 25+ (25 — b)

2) W3MeHu vycnoeue 3apgaud, utobbl OHa pewanach
Tak: 25: b 25+25: b

B wkony npuBeanu 10 nauek yuebuukor, no 20 wryk
B KaaoW nauke, WM ewe 18 yuebHukos. Ckonbko
BCEro YyuyebHUKOB npuBe3Nu?

b 180 | 720 | 480 | 540 | 360
b:3

Bcnomuu T1abnuuy YMHOXEHUSi WM CKaXKuM, 4Yemy paBeH

X B KaKIOM YpaBHEHWH:
8+ x=56 x:7=9 12:x=9

1) Hauyeptu 2 orpeska: pgnausa nepsoro 10 cm, a pgnu-
Ha BTOpPOro cCoOCTaBnAeTr nATyilo 4acTe [O/IMHblI NepBoOro
oTpeska.

2) HauepTu OTpe30K, TpeTbs 4acTb KOTOPOro pasHa
3 cm.

84 — (36 +24):3 -2 271-3 29:4
187 — (87 — 40 — 17) - 2 408 - 2 45:8
(85— 53) — (28 + 16) : 4 129 - 4 33:5

Y6epu 2 nanouku, utobbl OCTanocs 4 OAWHAKOBbIX
KBagpara.

——

| TONOBONOMKA: |
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PaccmMoTpyd nepBbii npuMep M 3aKOHYW OOBACHEHMe:

] i

1 ‘ - T

285113 17 |
SIS

4
32

NN W Co
Qnn Kn

N

OG0t Oo

O6bacHeHune: Hago 285 paspenwtb Ha 3.

Henio cotHM: coteH 2, HO 2 COT. Henb3s pasfenvtb
3 TaK, u4tobbl B 4aCTHOM MONYUYWU/IUCb COTHM.

Aeno pecarku: 2 cot. u 8 pgec. — 2310 28 pec.
Pazpenio 28 Ha 3. B uactHoM ©Oyger 9 pec.
Ymuoxy: 9-3=27. Paspenunn 27 pec.

Bomty: 28 —27 =1. Ocranocb pasgenmts 1 pec.
CpaBHiO OCTaToK C genvrenem:

Mpopomxu obbacHeHHe.
64. ObbacHu, kak pasgenwan 128 Ha A4

65. BbinonHu penedve UM NPOBEPb YMHOXEHUEM:
585:9 468 : 6 744:8 369:9

Ha

66. B 4 opuHakoBbie kaHucTpbl nomeuwaercs 80 n  HeHsu-
Ha. Ckonbko snuTpoB 6eH3MHA NOMECTUTCA B 3 TaKue

kaHucTpbi? Ckonbko noTpebyetcs TakuxX KaHUCTP,
6bl B3aTb 100 n  6Hen3mHa?

4TO-

67. Ha popory ot nocénka p[o ropoga Ha rpy3oBOW Ma-
wuHe yxogut 48 n  6eH3uHa. XBaTtUT M AnA  noesg-
ku B ropog u obpatHo 100 n 6enauna? 160 n Gew-

3MHa?
68. 109-6 959:7 603 — 427 (30 +160:4):2
134-7 856 : 4 506 — 139 280 —40:2+ 100

69. MNocrtaBb CKOOKKM TaK, uTODObI 3HauyeHWe BbipaXKEHUA CTa-

no pasHbiMm uucny 2, 50, 180, 474:

& 53-3-9+4-6



|OOBACHU, KaK BbINONHEHO Ae/ieHHe:

70.

4113 8§06
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BoinonHu peneHve ¢ oBbACHEHHEM:
832:4 924:3 618:2 603:3

71. B ogHom aBTrobyce 48 naccaxupos, a B Apyrom —
B 3 pasza Oosnbuwe. Ha cKonbko uenoBeKk B NepsBoMm
agtobyce MeHblle, 4eM BO BTOpPOM?

72, Ona noxoma TypucTbl 3akynuau 96 ©OaHOK KOHCEpBOB.
B peHb onu pacxoposann no 8 6HaHok. Ckosnbko 6a-
HOK KOHCepBOB Yy HuX ocrtaHerca nocne 10 pgHen?

73. Macca 3 opauHakosbix nayek uas 150 r.

1) Haigu m™maccy 7 Takux nauex.
2) Ckonbko Takux navek cogepxatr 100 r wuas?

74. BbluMCAM M NpPOBEpb [eNeHUE YMHOXEHUEM:

837:9 658:2 726:3 568:8 136:4

75. 1) 960:3 945—-9-5:3 (200 + 450): 5

780:6 600+6-7:2 (720 - 120): 3

@ 2) 507+230+ 187 367 + 178 + 264

lonosonomka

U3 3Tux churyp MOXHO COCTaBUTb MNPAMOYIOMbHUK. Y3Haw
ero naowagb.

15
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1) Paccmotpu ueptéx 1.
Otpesku AC u BD — punaroHanu npsamoyroabHuka ABCD.
Touka O — Touka nepeceyeHuss puaroHanen AC w  BD.

CpasHu no panuvHe pauaroHanu npsmoyronbHuka ABCD. [lo-
CTaBb HOXKY Uuupkynss B Touky O W cCpaBHu no AnuHe
Bce otpe3ku (OA, OB, OC, 0OD), kotopble NONYYWUIUCb NpPU
nepecevyeHuH ,E[,H&I'OH&HEF‘I.

2) [lposepb cBOM BbIBOABI NO 4YepTexy 2.

1) [OuaroHand npsAMOYrosibHUKa pPasHbl.
2) Bce otpe3ku, KOTOpble nNpPOAy4alOTCA MNpU nepeceve-
HAW [AuaroHaned npsIMOYroJibHUKA, PasHbI.

3) Hauept n0OOOKH NPAMOYrONbHUK W C MNOMOLWBIO LUPKY-
ns ybegucb e€wWwe pas B NPaBUIbHOCTM 3TUX BbIBOLOB.

76. OB6DBACHU  BbBIYKUC/IEHMS:

2885 Mposepka: 183 |9 Mposepka:
25 '57 1) 3<5 18 '20 1) 3<9
38 2) 57 3 2) 20-9=180
35 X 5 0 3) 180+ 3=183
3 285 3

3) 285+3=288
Momuu: ecnn ocratok Oosbwe pgenutTens WAK  paseH
eMy, TO nNpW pelleHud pgonyueHa oiwubka.
77. BoinonHn peneHve € OCTaTKOM W caefnav  NPOBEPKY:

612:7 792:6 847 :3 968:9
78. Macca sawmka c¢ sabnokamu 12 kr, a macca nycToro
swmrka B 6 pa3 MeHbwe. CKOMBKO KWIOrPaMMOB 50-
nok B 31oM sAwmke? CKOMBbKO TaKuX SAUWMKOB HYXHO
ans 100 kr s6n0k?
79. 405 — 288 325-3
572+ 218 483 -2
@ 70849 208 - 4

32+(96—-64):8-2
32+ (96 —64):(8-2)
(32+96—64:8) -2



80.

Paccmotpu ueptéx. Ha3oBu pguaroHanu KeBagpaTtoB u
TOYKW HMX NepeceyeHuA.

81.

82.

83.

84.

85.

L e

YTO MOXHO CKasaTb O CBOMCTBax JuaroHaned Keaj-
pata, 3Has, 4YTO KBajpar TOXe MNPSAMOYrObHUK?
Y puaroHanen Keagpata eCcTb ewé OfHO CBOWCTRBO.

Mpu nepeceyeHun p[uaroHanen Keagparta
NOMY4aloTCsi 4YeTblpe MpsiMbiX Yyraa.

lNpoBepb 3TO CBOMCTBO NO 4YepTexy.

Ucnonb3ys cBOWCTBA AuaroHaned Keajparta, HayepTd B
TeTpagM KBagpart, [A/MHa AMAroHasM KoToporo 5 cm.

Ha noe3gky B MarasuH W obOpaTHO ManbyuK 3aTpa-
mn 14 10 muH. Typa OH exan Ha Benocuneae
25 muH, B M™araavHe npobbin 15 MuH. CKOnbKO MM-
HYyT Manb4yuKk exan obpatHo?

B pom ortgbixa npuexann 70 xeHwmH wu 50  mMy>xuuH.
CKONbKO CTONOB OHW 3aHANM B CTOJIOBOM, €C/U 33
Kaxpablh cton cenu no 4 venoseka?

BbinonHM feneHue € OCTaTKOM W cAenad nNpOBEepKY:
832:9 641:3 587:8 667:7

900 — 2-50 + 140 120—75:3-4+65 342:3
400 +90:3 — 200 200-80:4-5—-35 564:2
700 —25-2+ 100 108 —54:9-7+58 723:3

Y3Han, Kakue uucsia npsvyyTCcA noj CUHUM  Tpeyronb-

HAKOM W KpacHbiM KBagpatoMm. [lomHW, uTO BO BCEX

paBeHCTBax ofHa W Ta e curypa obo3HauaeT opf-
HO M TO )& YuCo.

2 Maremamnga 4 kaace. Yactel

B SIS S S S S——" E—




YNPAXKHEHUA [ANA 3AKPEMVJIEHWA

. HazoBu u 3anvwm uucna, KOTOpble COCTOAT M3:

1) 9 coten u 8 pecstkoB; 6 gecatkoB W 3 eauHuu;
8 coteH U 6 pecatkos; 7 coTeH M 3 enuHMHU;

._ 2) 5 epgunuy Il paspspa v 2 epuwnny | paspsga;
T 4 epunny Il paspspa w 1 eavuuum |l paspsaa.
S . l ) 2. Ckonbko eauHuy Kaxporo paspsga B uucne 3957
l 8077 567? 5607 103? 301?
- -
i |r | 3. CpaBHW uucna:
I nrogoONXKU | | | 796 w 800 312 v 320 1000 w 999
T —
_.P;'ﬂ-'-'}b'i T"FE,"=;. 1 4 36+60:4-2+34 (760 + 100) — (430 + 230)
S SN N W - 42+54:3-2—18 (970 — 340) + (250 + 120)
456 540 5. Bbumcnn M npoeepb  geneHue YMHOXEHUEM:
624:6 482 :2 135:3 248 : 8 728 : 17
466 530 - 963 : 3 147:7  825:5  616:2  453:3
| 476 520 | G 3464458  832-456  503+204 60328
1 486 510 ' 157 + 484 621 — 241 308 + 106 204 — 39
[ e Tl 7.318-3 207-4  824:4  234:9  434:7
Pl f 247 - 4 108 -6 565:5 632:8 984:8
o i _' f 8. 3anMwM  BbIpaXKEHWA W HaWAW KX  3HAYEHMA:
| 1) Cymmy wuucen 960 w 40 ymewbwuts B 10 pas.
2) YactHoe wuucen 500 u 100 ysenuuuts Ha 25.
N : 9. Havgu ownbku W pelun ypaBHEHWS NPaBUIbHO:
. x+28=32 x—45=15 x+3=30
— 1 xr=32+ 28 x=45+15 x=30-3
1 x=60 x=160 x=90
B - 10. Uz 28 m Tkanu cwwmnu 7 oauHakoebix nnatbee. Ckonb-
M Ko notpebyetcs TKaHW, uToBbl CWKTb 12  Takux
0 nnatbes? CKONbKO TaKWUX MNnaTbeB MOXHO CLWUTb U3
A C 60 m TKanu?
K 11 1) BbinMwuK HasBaHMA BCEX MHOrOYro/bHUKOB.

- 2) Hainagu nepumeTp W nnowagb keagpata ABCD.
3) CpaBHu nnowagb npsmoyronsHuka AMKD w
nnowagb TpeyronbHuka ABC.




2%

12.

13.

14.

15.

1) 600 —60:6:2 960 —640:(4+4)-2
(600 —60):6:2 (960 —640):4+4-2
2) 176 + 218 + 206 305+ 273 + 488

Ins LWKONbHOW MacTepcKoW Kynuau pybaHKW, OTBEPT-
KW u MonoTku. PybaHkoB 36 wTyk, OTBEPTKM COCTaB-
NANW  TPETbIO uacTb uucia pybaHKOB, a MONOTKOB Obl-
no B 4 pasa Oonblie, 4Y4eM OTBEPTOK.
06baAcHM, uTO 0603HAUYAIOT BbIPAKEHHA:

36:3 36:3+36 36:3-4 36 +36:3-4

B opHo¥ Tennuue cobpanu 38 kr nomupgopos, B Apy-
rom — 50 kr. Bce 3TM noOMMAOPbI PA3NOKWIAK B SLLU-
KW, no 8 kr B KaxKabii. CKOJMIBKO TaKux SLMKOB [O-
Tpebosanoch?

U3meHn wumcna Tak, utobbl 3agjaya pewanacb ABYMS
cnocobamu.

1) YueHuk 3aTpaTun Ha pelueHue 3apauu 6 MMUH, a
Ha peleHWe Kaxaoro u3 8 npumepoB nMo 3 MHH.
Ckonbko BCero BpEeMeHW 3aTpaTU/l YYEeHWK Ha BbINOA-
HeHWe 3TOro [AOMallHero 3ajaHus?

2) 3aMeTb MO 4YacaM W 3anuliM, CKOJMIbKO BPEMEHU Y
Tebs yWwno Ha BbINOJIHEHWE [OMAlUHEero 3afaHus no
mMaTemaTtuke.

. Kak MOXHO nosyuutb uuCNO, KOTOpOe crefyeT rMpu.

cuétTe cpa3y 3a 0ObIM JaHHbIM  YUC/IOM?

lNpounTan, 3anonHAA NPONYCKH:

10 eg. =1 1 cotr. = epn. 1 tbic. = epn.
10 pec.=1 1 cot. =[] pec. 1 toic. = pec.
10 cot. =1 1 toic. = cor.

Kak no-pasHoMy MOXHO NpOYMTaTh BbIPAXKEHWUA?
320 + 40 470 — 300 80-5 900:3
Ob6bsicHW, B KaKOM NOPSAKE [OJKHbI BbINOMHATLCA AeH-

CTBHA no cxematTH4eCKMM  3anucam. ] obosHauaer
4yucno.

1) O+O0-O+0+0-0 5) O—(O0+0O)—(O0—0O)
2) O-O:0-0-0O 6) O—-(O-0O-00)+0O
3) O+0O-0—-0O:0O+0 ) O—-(O+0:0)-0

4) O—-(O+0O)+0O 8) O:(O—0O)-0O
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1) 3apymait nwoboe OHO3HAYHOE YKCNO, KPOME HYyNs.
YmHOXb ero Ha 9.

Pesynbtar pasgenu Ha 3agymaHHOE 4YWCAO.

O6bacHu, nouemy nosayuunocs 9.

2) 3apyman noboe OAHO3HAYHOE UWUCNO, KPOME HYJS. -
ﬁf)’ Ysenwub ero B 5 pas. i &
Bbiuth M3 pesynbrata 3agymMaHHOe 4MCAO. ~
MonyyeHHylo pas3HOCTb pasfend Ha 3afyMaHHOE YWCAO.
Mpubasb k pesynbtaty 96. ///
Monyunnocs  100. Q
O6bscHu, nouemy Bcerpa nonyyaerca 100. i
1) Bbipexxu kBagpar CcoO CTOPOHOM 2 CM U pa3pexb O

ny
ero Ha 3 TaKux TpeyrosibHHKa, HW3 KOTOPbIX MOXHO \\
COCTaBWUTb 3T  OUrypbI. O“\Q

2) Kakow Oyger nnowanb Kaxaow Gurypbi?
Pacctasb 3HakM apUMETUYECKMX [OEeUCTBUH U, ec-
M HYXHO, CKOBKM Tak, uTOObl paBeHCTBa CTanM
BEPHbLIMU.
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YPABHEHUA
U UX
PELUEHHE

YUCNA, KOTOPDLIE
BOJIbLUE 1000

HYMEPALIUA (c. 22)

Knacc eamumny u knacc toicay (c. 22).
Knacc munnvoHoB u knacc
munnuapaos (c. 30).

BEJIUYHHDI (c. 38)

Eavnuusl gavasr (c. 38).
Eavnunubl nnowagm (c. 41).
Epaunuubl macesi (c. 49).
Eannuupl Bpemenu (c. 51).

CNOXXEHUE U BbIYUTAHME (c. 62)

YCTHbIE U NUCbMEHHbIE NPUEMbI
Bbiuncnenmn (c. 62).
Cno>keHue W BbluMTaHMe BenuumnH (c. 67).

YMHOXXEHUE U AENEHME (c. 72)

YMHOXeHue Ha oaHo3HauyHoe uucno (c. 72).
YMHOXeHWe yucen, 3anucb KOTOPbIX
okaHuuaetcsi Hynsmu (c. 75).

NeneHve Ha ogHo3HauHoe yucno (c. 77).

HaxorxneHue HEU3BECTHOrO

cnharaemoro (c. 64).

HaxorkaeHue HEeU3BECTHOrO YMEHbLIAeMoro
W HeU3BecTHOro BbiyuTaemoro (c. 65).
HaxoxaeHue HeussecTHOro

mHoxuTens (c. 76).

HaxokaeHWe HEU3BECTHOro AeNMMOro

U HeussecTHoro aenutens (c. 81).



HYMEPALUA

ey )}H | KNACC EAMHUL U KNACC TbiCAY
: | {ECNM NpeaMeToB MHOrOo, TO NP CUETE WCMONMb3YIOT HE TOMb-
———4 _i EKO 3HaKoMble Tebe efuHWUbl cuéTa (eAWHHWLbl, JECATKH, COT-
——Pa3pagbi— ‘HM), HO W OGonee KpynHble, HanpWMep TbICAYM.
M Knacchbl | !
] ' ThicAuM  cuMTalOT TaK >Xe, Kak MpoCTbie eAWHWLbI.
1 P 10 Thicsy — 310 1 [QecsToK  Thicsu.
UfEerO:q KAz 10 pecATKOB ThicA4 — 3T0 1 COTHA ThiCAu.
g 110 coTeH Thicsy — 370 1 ThicAYa THICAY, WM MMAMHMOH.
8 5 EAvHWUbI, [EecATKW, COTHM COCTaBAAOT KhAacc eguHuy (nep-
""" o A BbIM KAAacC); eAMHMUbl TbiCAY, [OECATKW TbICAY, COTHU ThICAY
COCTaBNAKT Knacc ThicAd (BTOPOM Kiacc).
) _
86. 1) Paccmotpu Tabauuy:
) Il knacc — knacc Toicay | kKnacc — knacc eguHuL,
!' -11
7 Cothu | ecatku | EgnHuub
- f CoThuM ecsATKU | EauHuub
TbiCAY TbiCAY TbiCAY A A 4
|
3 7 2
- +0
3 7 2 0 0 0
+1 2) Hasosu paspagbl, KOTOpble COCTaBAAOT MNEepPBbli
B kKnacc, BTopou knacc. CKONbKO paspsifioB B KaXKAOM
| knacce? YemM nOXOXM W uYeM OTIMYAIOTCA MepBblid W
| BTOPOW Knaccel Apyr ot gpyra?
7 |Nepeoe uucno B Tabnuue — TpUCTa CeMbAecsT [Ba.
!BTopoe YHUCNO — TpMCTa CeMbOeCAT [OBe TbICAYM.

'Tpu Hyns B 3anMcu NOKasbiBAIOT OTCYTCTBUE eAWHUL, nep-
i
'BOro  Kjacca.



1) Ckonbko eguHWy Kaxpaoro paspsga B uucne 17672
176 toic.? 4207 420 twic.? 8097 809 tbic.? 300 Twic.?
80 Tbic.?

2) Hasoeu uMmcha, KOTOpble COAepXKar:

2 cot. 5 pec. 9 cor. 5 epn.
2 cor. Thic. 5 pec. TbiC. 9 cor. TeIC. 5 en. ThIC.

MpouuTait uucna kaxgoud napbl. UYto obGosHaualoT ogu-
HakoBble UM(ppbl B 3anMCM KaXKAOW napbl  4yucen?

9 15 90 608
9 000 15000 90 000 608 000

B wrpe «Konctpyktop» 130 pgetaned. Manbuuk wuc-
nonb3osan 28 petaner pAans cOOpKM MalMHbl, a Ans
cbopku npuuena Ha 16 petaned MeHblue.
1) O6bsAcHM, uTO 0003HA4AIOT BblpAXKEHUA:

28 — 16 28 + (28 — 16) 130 — 28

2) Y3HaW, CKONbKO [eTaned He WCnoJb30BaHo.

JononHu ycnosBue 3amayv W pewM ee:

Ons  o3eneHenuns ynuupl npusesnu 120 caxeHuee. W3
Hux 40 nun, [0 knéuos, octanbHble — Aybbl. Ckonb-
Ko npuBe3nu paybos?

B wkonbHom cany nocagunu 30 sabnowb, 10 cavB w
HeCcKoNbko BuweH. CKOMbKO nocagunyd BULLEH, €ecC/iM
Bcero 6bino nocaxxeHo 48 pepeebes? 60 pepeBbeB? -

400 — 208 109 -6 168 - 4 648 : 6
504 — 397 205-4 168:4 927:9

Havau 3HaueHun Bobipaxenuin 16-d, 16:d, ecan d=2,
d=4, d=8, d=1.

40:8+2-100 100 —(40+36):4 900:9-6-10
40:(8 +2) - 100 (100—40+36):4  600:100+50- 10
(40:8+2) - 100 100 — (40 + 36 : 4) 70-5+3-100

Haueptn kBagpatr ABCD, pnuHa pguaroHanm KoToporo
6 cm. [loctpon ero po kBagpara C  [AJIMHOW  CTOPOHDI
0 6 cMm u Hawgu nnowapb kKBagpara ABCD.

Ha Bonpoc, ckonbko emy ner, penywka oteetun Tak: «Ec-
NW  NpOXKBY elWe MNONOBUHY TOro, YTO MNPOXWA, U ele
1 roa, 10 6yger posHo 100». Ckonbko netr peaywke?



YreHue
yucen

N
090

")
608

N
700 008

Y1o6bI

1) pasbuBaldT uyuCNO Ha KAACChI,

npo4yuTatb MHOIo3HayHOe 4UCNo:

OTCYUTbIBasas cCnpaea no

()?

49 * 1 =49
49 * 0 = 49
49 » 1 =50

24

31000+ 78

99. lNocrtaBb BONPOCHI

500 000 + 270

1) Bbicota s6a0HM 3 M,

2) babywke 62

100. Bbiuncnu

nepUMeTp TPEeYro/ibHHKA,

Toporo 56 mm,

roaa,

M pPeEWHn 3afayu

a Jinbl

a nse gpyrve no 62 mm.

101. Boiuvcan v nposepb:

® 302

608 :4

918:3

345:5

636:6

3 uudpsi;
2) u4MTalOT, CKOMbKO B UWC/Ie eAuHWL KaXK[Aoro Knacca, Ha-
ymHas c Bbicwero. (Haseawus knacca envHUY He NPOMU3HO-
car.)
Hanpumep, nepsoe uucno B tabsuue 145312 uuraor Tak:
CTO COPOK nATb ThbicAY TpucTa AseHaguatb. [lpouutan oc-
TanbHble 4ucna.
Il knacc — knacc Tbicau | knacc — knacc eguHuLy
Cothu | decatku |Eauuumupi
TbICAY | ThiCAY TbICSY Cothu | Nlecatkn | Eantmup:
1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0
7 0 0 4
96. Pasben uucno Ha knaccbl. CKaXXW, CKONbKO B HEM
€AMHHUL, KaXKOOro Kjacca, MNpPoYMTan YMCNo:
7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
97. 3ameHuM paHHble 4yucnaa cymmon no obpasuy:
108 201 = 108 000 + 201 91007 =0+0
360400=0+J 50070=0+0
98. 8000 + 342 605 000 + 506 40 000 + 1000 + 24

70 000 + 6 000 + 5

B 4 pasa 6onbuwe,
a Mama B 2 pa3a MONOXe.

OAHa CTOpOHa KO-

904:8




MHorosHayHble 4YMcna 3anucbiBalOT MO Kaaccam, HauuHaa C
Bbiclwero. Ytobbl 3anucarb uudpamu uucno (Hanpumep, age-
CTU TPW TbICAYM MNATbCOT [ABEHAAUATH):

1) 3anucbiBalOT, CKOMbKO BCEro eguHWL Bbicwero (BTOpOro)
knacca B uucne (203);

2) 3anMcbiBalOT, CKONMbKO BCEro e€AuHWY cnegyouwero (nep-
Boro) knacca (512).

,ﬂ,.ﬂﬂ y,D,06CTBa YTEHMA 3anNMCaHHOro 4Yudcna 4Yacto oOoTaensarwT

OOMH Knacc OT Apyroro HeBOoNblIMM NPOMEKYTKOM.
3anuce: 203 512,

3anuwKM M NpoYMTaM uucna, B KOTOPbIX:

1) 30 egunuy Il knacca w870 egunny | knacca;

2) 8 eamuny, Il knacca w 600 eguHuy | knacca;

3) 104 epunuy |l knacca, a eguHuubl | knacca ortcyT-
CTBYIOT.

1) 3anuwu uucna uumdpamu:

HaumeHbwee paccrosHue ot 3emnan ao Jlywbl cocTas-
nseT TpuCcTa nNATbAECAT LWeCTb TbhICAY ueTbipecta pAe-
BATb KWAOMETPOB, a Haubonbllee — udeTbipecta WecTb
THICAY CEMbCOT COPOK KWU/IOMETPOB,

2) Yro oboszHauaer Kaxpas uudpa B  3aNUCU  ITUX
yucen?

407 +109 -5 (700 — 603) - 6 804: 4
903 — 206 - 4 (800 — 704) - 7 627:3

Kynunu 3 nakera cemsiH 7TbikBbl, no 200 r B Kax-
AoMm, u 3 naketa cemsH ykpona, no 100 r B Kax-
AOM. Ha cKonbko rpamMmoB 6osibwe  Kynuav  CEeMsiH
TbIKBbI, 4YeM ceMsiH ykpona?

Do obepenHoro nepepbiBa B MarasuHe npojanu
3 Mewka caxapHoro necka, no 45 kr B kaxgom, a
nocne nepepbiBa — 5 Takux MewkoB. O6bAcCHM, uTO
o3HavaloT BblpaKeHua: 45+5—45-3 wu 45-5+45-3

8+0+0+6 9-0-6-1 0:74+0-5+3
® 8-0+0-6 9+0+6:1 7:7—0-(4+2)

«Bor Bam 3 T1abnetku, — cKkasan poktop. — [lpuHumait-
Te MO OQHOW 4epe3 Kaxpabie 2 uyaca». Yepe3s cKonbko
BpeMeHu OyaeT npuHATa nocnegHss Tabnertka?

%

3anuce u4ucen

+30

25
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" cnaraembie

T T TT
‘""“grgn?Bo?o{ :
_._....__E - _: S— .___..i_..._.r._..._: !

A2l @7
I A+H=120
- E+©=230

A +230 = 300

MKA:

Yucno, B KOTOPOM €eCTb eAuHUUbl PasHbiX pPa3psgoB, MOX-
HO 3aMeHWTb CYMMOMW pa3psfHbiX cnaraembix. Hanpumep:

1903 =1000+900+3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20
108. 3ameHu KaKaoe UMC/IO CyMMOW paspsafiHbiX Chnaraembix:
205 =1+

205 000 = O+
205 040 = O+0O+0O

1648 = O+0O+0O+0O
640 008 = O+01+
164 800 = O+C++0O

109. 90000 + 3 000 + 1
600 000 + 1 000 + 30

300 206 — 300 000 — 6
905 340 — 900 000 — 300

110. Ckonbko uucpp noTpebyetcs [N  3aNMCH  YWUCNA, BbIC-
UMM pa3psaf  KOTOPOro COTHU ThicAY? [EeCATKU  Thicau?

111. BcraBb uMucna, nponylueHHble nNpu cuére:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.

112, - PaccMOTpy 4epTéX W  BbINUIWKM HA3BaHUA BCEX
PaBHbIX OTPE3KOB.

113. CoctaBb u pewwu 3apauvy:

U3pacxogosanu Konuuecteo Bcero
3a 1 peHb AHen M3pacxonoBasu
10 kr ? 80 kr

114, B sHBape 6bino 14 conHeuHbix [gHen, B ¢heBpane Ha
6 nAnHeW M™eHblle, 4YeM B sHBape, a B Mapte — B
2 pasa 6onbwe, uem B espane.
Moctasb BoOnMpoC M pewu 3agadvy.

115. Hauyeptv npsMOYronbHUK CO CTOpOHaMM 5 cMm “ 3 cm.
Haigu nepumerp u nnowaab 3TOro  NpsAMOYro/ibHUKA.

116. MNpoeepb, BepHbl AWM HepaBeHCTBa:

99 -9 <691 209 >872:8
. 207 -4 > 820 125<945:7

68 <774:9
160 > 996:6

3apaya Ha CMeKanky

3anMwuM BCce [By3HauHble 4YWUCNA, Y KOTOPbIX YUCAO [AECAT-
koB Ha 1 OoJsiblue, YEM UUC/IO e[UHML.



Urobbl cpaBHUTL uMC/a, MOXHO paccy)Kgatb Tak:

1) W3 pByx uucen MeHblle TO, KOTOPOE MNpPH CYETE Ha-
3blBAIOT paHblle, W Oonblle TO, KOTOPOE Ha3biBAT MNO3XKe.

Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99<100, a 100> 99.

2) CpaBHuBaeM uWcna nopaspafHO, HauMHas C BbICWKMX pas-
PALOB.

Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cotr.>8 cot.; 6267 <6439,
TaKk KaK 4ucno TbicA4 OJMHaKOBO, a 4YHCNno CcoTeH B nep-
BOM UMCNe MeHblle, 4YeM BO BTOPOM.

117. CpaBHu uuchna:
94875 w 94895 5999 wu 6000 19400 wu 19399

118. ObbacHM, KaK MeHseTcA 3HaueHWe LUuudpbl 5 B 3anu-
cu umcen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

119. YueHuKM 3anucanuM YKCNO [eBATb ThiCAY COPOK TakK:
940, 900040, 9040. HangM npaBWU/IbLHYIO 3amMMChb.

120. Y Tpéx Tpaktopoe Takue 3asogckue Homepa: 250 000,
249 999, 250001. KakoW M3 HUX COWENn C KOHBeHe-
pa nepsbiM? BTOPbIM? TpPeTbUM?

121. C nomowpbio CcKOBOK W3IMEHM NOPALOK [AEHUCTBUA M
HaWdW 3HA4YEHWUsi BbIPAXKEHHWM:

740 — 240 + 60 66 —6-9+ 1 500:100-5
840—40:8 120—20+4-5 300:10:10

122. Pabouuit 3a cemuyacoBor pabouynih fOeHb BbiTauuBaeT
70 pertanen, a ero yueHuk pabotaer 6 4 B AeHb U
BbiTaunsaer 42 Takue pertanm. Ha ckosbko 6Honblue
netanei BbiTauuBaetr 3a 1 u pabouuit, ueMm ero yue-

HUK?
UameHn Bonpoc 3agaud, utobbl OHa pewanacb Tak:
70:7+42:6
123.705—296- 2 (365 + 175): 5 (904 — 268): 4

(705 —296) - 2 365+ 175:5 904 — 268 : 4

1) Ckonbko paz cpegn uucen "ot 1 pgo 100 Bcrpeuaetcs
umcbpa 0? uucpa 17

2) 3anucanu nogpsan Bce Tpéx3HauHbie uucna. Ckonbko Bce-
ro uugp 3anMcaHo B 3ToM pagy?

T HA CMEKAJNKY!

&



YBenuueHue
M YMEHbLueHHe
yucna B 10,
100, 1000 pas

2000
S0

S0l
S Il

28

1) Yto obosHauaer uucbpa 1 B 3anucu uucen 1, 10,
100, 10007?

2) Bo ckonbko pa3 1 pgecatok 6onbwe, uem 1 egu-
Huua? 1 cotHa ©OGonbwe, uvem 1 eauHuua?

1) CpaBHu uucna B Kaxaom cronbuke. Bo ckonbko
pa3 YBE/IMYUTCS UYMCNO, €eCcAv B ero 3anucu  cnpasa
npunucate OAMH Hynb? ABa Hyna? Tpu Hyna?

1 3 8 17

10 30 80 170
100 300 800 1700
1000 3000 8 000 17 000

2) Kak wusmenstca uucna 1000, 3000, 8000, 17000,
eciu oTOpoCUTb B 3anucu  cnpaBa OAWH Hynb? fBa
Hyns? Tpu Hyns?

1) Yucna 57, 90, 200 vyeenmub B 10 pas, B
100 pas.
2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymeHbwu B
1000 pas.

67 000: 1000 39000- 10 102 000: 10
9600:100 9 600 - 100 102 000 : 100

CpaBHu umMcna:
99999 wu 100000 415760 w 415670

B anbbome 100 nwuctoe. Ckonbko Takux ansbomos
nonyuntca w3 15000 nucros? Ckonvko nuctos & 1000
Takux anbbomos?

CpaBHu napbl  ypaBHeHuH. CpaBHM WX pelIeHHs:

x— 260 =340 96:x=14 16 + x =80
x+ 260 = 340 96 —x=4 16 - x= 80

Onuna yuacTka, wumewowero ¢opMy MNpAMOYronbHUKA,
70 m, ero wwupuHa 30 m. Ckonbko waroe Hapo cphe-
natb, 4tobbl ODOOWTH BOKPYr BCEro ydyacTka, €C/iuM Asa
wara coctasnsgot 1 m?

Haueptu: 1) oTtpesok AB, pnuHa KOTOPOro pasHa no-
noeBuHe AnuvHbl oTpe3ka B 1 gm; 2) otpesok CD,
[/IMHa MOMOBWHbI KOTOPOro paBHa 2 CM.

Mpoeepb, BepHbl NM paBeHCTBa:
800—296=168-3 888 :3 =703 — 407



134. 1) Ckonbko B uucne Bcero TbicsY? BCEro COTeH? Bce-
ro jpecatkoB? Bcero eauHuy?

2 toic. 8 cotr. 4 pec. 6 eg. | 2 ThiC. | -

28 cot. 4 pec. 6 en. | 28 cor. ' NN

2 846 284 pec. 6 en. | 284 pec. '
2846 en. | 2846 en. \‘ T

2) PaccMoTpW uucna: i ﬁ\ L
O T N rOln r ol |
3845 56018 370843 67349 375274. | .
B kakuMx M3 3TMX uMcen nokasaHO, CKOMbKO BCEro B T Rl
uyucne pecATkoB? coteH?  Tbicay?

135. 300-100:10 (3870 —870) +(2 170+ 30): 10
900 - 10: 100 7900 : 100 + (4 800 + 200) - 100

B g Tsoleo] Tfwol] ¢ lazolaso] T[s00]
b |6l7]s d |sl7]o9

a-b (480 |[560[900|| c:d |70| |60|5 T

137. B knybe 2 kpyxka tHbIXx TexHukos, no 15 uenosek
B KaxaoMm, 3 Kpykka pykogenus, no 10 uenosek B
KOKOAOM, M 2 KpyXka pucosavua, no 12 uenosek B
KaXKAO0M.

O6bacHK, uTOo 0603Ha4alOT BbIPAKEHHUS:
15-2 10-3 10-3-12-2 15-2+10-3

138. KoHtponép 3a 10 muH nposepsier 50 pertanen. Ckonb-
KO petanen oH nposepuT 3a 1 u, ecnm 6ypetr npo-
BEPATb NO CTONbKO »Ke pJetaned B MUHYTY?

139. U3 pByx OOMHAKOBbLIX MNPSMOYrOSIBHUKOB CO CTOPOHAMM
4cm M 6 cM cnoxu oauH npsMoyronbHWK. Paccmor-
Py passivyHble peweHns W cpaeBHu: 1) nnowaau no-
NYUEHHbIX NPSAMOYIrONbHUKOB; 2) WX NEepUMETpPbl.

140. 900 — 688 : 4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6- 1

141. 30999 + 1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000—1
90 100 — 1 40 000 — 1 39099 +1 699 999+ 1

142, Hanpu ypaBHeHWe W pewu ero:
® :2<2 15-3 =45 x-5 x-3=42




ag |

| IBblunCAn.|

HAWAU NULWIHEE

| BEIPAXKEHHE:

30 + 8
69 -9
75 -170
39 -1
82 - 40

T4

KNACC MU/JIMOHOB U KIACC
MUIINIUAPLIOB

10 coreH TbicAy cocTaensawT 1 TbiCAYy ThicsY, WMAM 1 Mun-
smoH. Munnuon 3anuceisator Tak: 1000 000.

JT0 eAMHMUAa TpeTbero kKjacca — Kjacca MWAIMOHOB.

B knacce munnuonoB 3 paspsga: eguHULbl  MUIMOHOB, fe-
CATKM MW/IIMOHOB, COTHWU MWNJIMOHOB.

10 coteH MWUANMOHOB cOCTaBnAlOT 1 TbICAYY MWAIMOHOB, WU
1 wmunnuapa. Munnuapg 3anucbiator  Tak: 1000 000 000.
Munnvapg — eguMHMUa 4YeTBEPTOro Knacca.
B knacce wmunavappoe Toxe 3 paspsga.

Ectb 4yucna, KOTOpbleé COCTOAT W3 €4WHWL nAaAToro, wecrto-
mnm v T. AO. KiacCoB, HO OHW MHCNONb3YHOTCA pPefko.

143. MNpouutait uucna, 3anucaHHble B Tabnuue:

IV knacc Il knacc Il knacc | knacc
Munnuapgb! | MunauvoHbl Teicauum EnuHuub
6041919194 ]|]9]|0
110|146 ]0|]0)0]0]|01}O0
514101019 (5]0)]0]01010
4(010}9]9(9|0(0|J0|0]O0}0O0

144. Bcnomuu npasuno (cMm. c¢. 23) W npoynTal 3TH  YMC-
na: 123456789012; 2800306950; * 34506000.

145. 1) 3anvwuK uucna, KOTOpble copepKar:

a) 100 eawHuu knacca w™MunaumoHos W 409 eguHuy
Kfacca Tbicsy;

6) no 70 eaumnmy IV, Il u Il knaccos;

B) 3 eguHuubl knacca wmunanvappgos 4 950 eauHuy
Knacca TbiCsu.

146. Kakow TtonwwMHbl nonyyunace 6ol kHura B 1000 000
cTpaHuy, ecnd TonuwmuHa KHurk B 100 crpamuvy co-
craenfer 1 cm?

147. Tpéxnutposyio 6aHKy pOAHMK HanonHseT BOAOW 3a
6 c. Ckonbko AWMTPOB BOAbl [a8T 3TOT POAHMK 3a
1 mue? 5 munu? 10 mun?

148. (904 —-66-5):7 (203 -4+ 188) - 100
) (400 —352:4)-3 (107 - 7+ 151): 10



—n

Korga ™Mbl roBopuM ny4, TO npeacTaBnisieM JNiyd COJHUA,
Ny4 oHapuKa, Ny4 MaskKa W ap.

Jlyu orpaHMueH C OOHOW CTOPOHbI W MOXeT ObiTb npogon-
eH MO NPAMOW TONbKO B OAHY CTOPOHY KakK YrogHo pga-
NeKo.

Ha ueprexke wH300pa>k€H nyd C Hayanom B Touke M.
PaccMOTpu uepTéX U pacCKaXku, 4YeM Jlyd OT/AU4aeTcs oT
npAMOW; OT OTpe3Ka.

M

Haueptum nyy ¢ Hauyanom B Touke A. Ot Hawana 3T0ro
nyya 6ygem oOTKnagpiBaTh OAMH 3a [pYrdM paBHble OTpes-
K. Y Havana nyya, TOYKM A, NOCTaBUM UYWUCNIO «HYNb» W

nepeHymepyeM OAMH 3a [APYrMM KOHLbl OTPEe3KOB, Kak no-

KazaHO Ha chnegylouweMm 4deprexke.

A
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1

37O 4YMCNOBOM nNyu.

MomMHU: Hauany uucnoBoro nyya coorteetcTByer uucno 0.

Ha uucnosom nyuye nwoboe 4YACNO MOXKHO H300pasuTtb TOu-
KOW, Kakum ©Obl 6GonblWwKMM OHO HU 6blioO.

C nomMowplo YHUCAOBOIro Jiyda 4YHCNa JierKkOo  CpaBHUBATD.
4yeM npasee TOYKa OT Hadana naydya, TEM 6'0..!'II::LIJEI‘JI};r yucny
OHa COOTBeTCTBYET, 4YeM JieBee — TeM MeHblUeMY.

Ob6bsAcHK C MOMOWBID YWC/IOBOrO Jlyya, B Kakyl CTO-
POHY OT TOYKM, COOTBETCTBYyIOLWEH uucny 8, Hano ABu-
ratbCsi, 4TOObI HaWTU BCE UWUCNA, KOTOpbIE MeHbLIe,
yuem 8, W Te wuucna, Kotopble Oonbwe, uem 8.

Nyu.
Uucnoson nyu

.
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KAKAA OUIYPA
NUALLIHARA?

A
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]
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150.

151.

152.

153.

154.

Hauepth B Tetpagu nyd ¢ Havanom B Touke A. Or-
MeTb Ha HEM OAMH 3a [APYrMM HECKONbKO paBHbIX
otpe3koB anuHon 1 cM. OTMeTb Ha 3TOM Nyye TOYKM
B, C, D, K, kotopbie COOTBETCTBYIOT uucnam 3, 6,

8, 11

3anuwK, KakMM 4YuCnaM Ha 4YMC/IOBOM Jlyye COOTBeT-
creylor Touku B, C, D, M.

A B (C D M
01

B Ttpéx kop3uHax 96 kr uepewnu. B nepson Kop3uHe
28 kr, BO BTOPOM — TpeTbsA uUacTb BCeW uepel-
HU. CKONMbKO KWNOrpamMMoB 4YepewHW B TPEeTber KOp-
3uHe?

Ha cBoém npuycagnebHOM yyacTke ceMba BblpacTuna
56 kr orypuoB, a nepua B 8 pa3 MeHblie, uyem
orypuoB. Ha ckonbko Kunorpammos nepua Obi10 MeHb-
we, uyem orypuos?

CpaBHM ypaBHEHMA B KaKAOM CTONOUKE U, He Bbi-
yucnaa, CKaxXHM, B KOTOPOM M3 HUX HEW3BeCTHOe YMC-
no 6onbwe. [lposepb BblYUCNEHUEM:

x+37=178 90 —x=47 x—28=32 45+ x=63
x+37=280 90 — x =50 x—28=22 45+ x =68

155.

Urpa

1) 1000 000: 1000 — 999 5420 000 — 420 000
1000 000: 1000+ 1 28 000 000:4:1000

2) 800—139-4+ 244 234-3:9 1000 - 678
900 — 756:9 — 84 906 :6 - 100 1000 — 806
«Otraga¥ uucno»

3anyman nwoboe OOHO3HAUHOE UYWUCNO, KpOMe Hyns.
YMHOXb ero Ha 5.

Mpou3sefeHue yBenuub B 2 pasa.

K pesynbrary npubasbs 14,

M3 cymmbl BbuTH 8.

Otbpocb nepsylo uudcpy pesynbrara.

OcraBweecs 4YMCNO YMHOXb Ha [/ W pasgenm Ha 2.
O6bvscHn, noyemy B pesynbrare Bcerga Oyger 21.



HayaiOoM, Ha3blBaeTca Yrnom.

A

Yron ™oxer ObiTb Ha3BaH OAHOM

OcTpbiM yrioM Ha3biBAETCA Yros,

O 9,

Durypa, obpa3oBaHHas fABYMA JiydaMW C OOHMM W TeM ke

B

Jlyun, obpasyiowme yron, Ha3blBAIOTCS CTOPOHAMM Yyrja, a MX
obliee Hauano — BepPWHHOW yraa.

OyKBOW NO €ro BepLUKHE.

Yrapl pasnuuyaloTcs no  CPaBHEHUID C MPSAMbIM - Yr/IOM,

KOTOPbIM MEHbLUEe MNPAMOro.

TynbiM yrnomM HasblBaeTcs Yroa, KOTOpbid 6onblue NPSMOro.

O

K Mpamoi M Ocrpbii

cnyyae B CepeAudHE Ha3BaHus Y
obo3HaueHa BepwuHa yrna. Tak,
¢ BepwuHon A — 3to yron BAC,

N Tynow

Yron MHoroyrosibHMka obosHavalor Tpems Oyksamu. B 3TOM

KasblBaloT OyKkBy, KOTOpPOW
B TpeyronbHuke ABC yron
wnu  yron CAB.

Haingu Ha uepTexxe npsimble, Tynble W OCTpble YrAbl

W 3andiud KX Ha3BaHHMA.

B

MaraswH npogman 3a 3
B nepsbii pgeHb npopanu

K
P E
A%M N
L
C T M
D S

ans 550 kr  kaptodens.
180 kr, a ocTtanbHOW Kap-

Tobens npojaand MNOPOBHY BO BTOPOM W TPETUH [OHM.
Ckonbko KkunorpaMmoB Kaptodens npoaanu B NEepBbiM

M BTOPOM pOHU BMecTe?

3 Maremirikn 4 gnace. Hacrul

by}

Yron.
Buae yrnos

a
* W
n ¥
Lo

:

~ ¥ WO
o=
*S N
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158.

159.

160.

161.

Hahgu pnvHy CTOpPOHbI KBagpata, nNepuMeTrp KOTopo-
ro paBeH nepuMeTpy MNpPSAMOYro/ibHMKa CO CTOpPOHaMH
T ecv n 5 cm

30 000:100 - 1 000 286-2—-192:3 140 100 : 100
30 000:1000- 100 805:5+228:4 140 100 — 100
Hauepty B TeTpagu 4 npsmbix yrna ¢ obuew Bep-
wuHor  O.

Moctpoute 4 npsMbiXx yria ¢ oOWeH BeplMHOW MOXK-
HO M Ha HeAWHOBaHHOW OyMare.

1) Otnoxu Ha npsmon otpesok AB. Paguycom, pas-
HbIM [J/IMHE OTpe3Ka, NpoBeAM 2 OKPYXHOCTH C LeH-
Tpamu B Toukax A u B (puc. 1). Ob6o3Haub TOUKHM
nepecedyeHusi OKpyxHocten Oyksamu C u D. [posegu
npamyto yepes Toukn C wu D. Touky nepeceueHus nps-
Mbix obOosHaub Oykson O. [lposepb, uto BCE 4 yrna
c BepwwuHOM B Touke O npsMbie.

BmMecTo OKpYXHOCTEH MOXHO nNpoBOAMTL nAyru (yactu
OKpy>KHOCTeM) noboro pafguyca, KOTOpbIM Bcerga Aon-
eH ObiTb 6osblie NONOBWHbI  A/iMHbI  OTpeska AB.

C =K
A O\ B C D
O
Puc. 1 D Puc. 2 ><M

162.

163.
164.

165.

2) Cpenai uepTéx, Kak Ha pwucyHke 2. Jliobyio TOu-
Ky oTpeska KM coeguHu oTtpeskamu ¢ Toukamu C u
D. Y6enucb, UTO MNONYYEHHbIH TPEYroNbHUK — pPaBHO-
GenpeHHbit. HauepTn Tak e ewe 2 paBHODeapeHHbIX
TpeyronbH1Ka.

Cronosasa pacxogoBana ogHy Hegemo no /0 n mono-
Ka B paeHb, a pgpyrylo —no 80 n ™Monoka B [AeHb.
CKONbKO /NUTPOB MOJMIOKa M3pacxojoBanu 3a 2 Hepesnu,
ecnu cronosas pabotana 5 gHen B Hegenmo? 6 gHen?
Mepumerp kBagpata paeeH 36 cm. Hahgu ero nnowagb.

5000:100 +499; 900 — (600 — 130-4):10; 900 —348:4-6;
(50 100 — 100) : 100; 800 — 250 + 130:5-2; 696 —612:6:3.

3anuwM W nNpoyldTau HauMeHbllee BOCbMW3HaAYHOE M
Haubonbliee [EBATU3IHAYHOE Yuchna.



3*

10.

11.

YNPAXKHEHUA ANA 3AKPEMJIEHUA

. Mpountan TEKCT W 3anvwK uudpamu yYucna:

PaccrosHne ot ConHua p[o 3emMnd cocTaBnsier OKoJo
cTa nATHOECATM MuanMoHoB kunometpos, oT ConHua
no Mapca — pBecT [OBajuath BOCEeMb MHW/IIMOHOB
KWIOMETPOB.

. Mpounutan uuchna:

380900721 601000403 70230806.

O6bsAcHK, uto o0bo3HauaetT uudpa «HYAb» B 3aMNUCH
3Tux uucen. CKONbKO enuHUL BbiCllero paspsga B
KaXXaAOM #3  HUX?

3anuiuM  uYMcna, KOTOpble Ccoaepxar:

40 toic. 60 ep. 9 mad 90 ToIC. 100 mnH

40 Tbic. 6 eg. 90 maH 9 ThIC. 100 mnpa
Onpepeny, no KakoMy npaBWly MNOCTPOEH KaXKAblM pAg
4yucen, W nNpoao/mxu eroc

1) 4600007, 4600008, 4600009, ..;
2) 89 100000, 89 200000, 89 300 000,

. Ckonbko HynenW Hafo 3anucatb nocne uudpbl 1, uTto-

6bi oHa obOo3Hayana CcoTHIO? TbicAYy? MWAAMOH?  MUN-
nuapga?

MpoBepb, BeEpHbl /M HepaBeHCTBA:
900 001 > 901 000 5312000 <5 320 000

. Hangu 3nauenus soipaxenun a+1, e—1, a:1000,

a-10 npu a=1000, @=100000, a=1000000.

Haueptv nyy ¢ Havanom B Touke K. Otnoxu Ha
HEM OT €ero Hayana oOAWH 3a [JPYrMM HEeCKO/IbKO OT-
pe3kos anuHon 15 mm. Otmetre Ha siyue TOukM A,
B, C, cooteetrcreyiowue uucnam 4, 6, 8. Hangu gnu-
Hbl otpeskoB KA, KB, AC, BC.

OauH  pacckas HauyuHaeTca B KHWMre Ha cTpaHuue 114
M KoHuaetca Ha cTpanuuye 132, a ppyroM HauyuHaeT-
cA Ha cTpaHuue 247 W KOHYaeTcA Ha cTpaHuue 258.
Kakon w3 Hux kopoue?

5000- 1000 371-10 84-1000:10
5000- 100 371-100 35-1000: 100
5000- 10 371-1 000 47 - 100 - 100

917 — 828 58 + 642 + 87 900 — 638
218 — 159 89 +372+ 96 604 — 187

35
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

(160 + 40) - 5 290—-90-3 600 — 150:5+ 5
170+30-4 (280 —80) - 2 (680 —280): (4: 2)
(57-9+87):6 (807 —55-6):9 137-6:2
(648:4—178)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8

Pewwn ypaBHeHus:
1-x=1 x—12=0 32: x=1 83—x=0

B wmarasud npueeanm 5 wmewkos puca, no 40 kr B
Ka)KAQoOM Melke, W [ MewWwKoB nuweHa, no 35 kr B
Kaxgom Mewke. B nepsbii pevb npopanu 130 kr pwuca
m 140 kr nmwena. CKONbKO KWNOrpamMmoB Kpynbl oOCTa-
flocb  NpoAaatb?

Pewu 3agayy pas3HbiMM cnocobamu.

Mokynatenio npojanu Mo OAWHAKOBOM UeHe 5 M Ken-
TOW TKaHh W 3 M cuHen. Bca 231a TKaHb cToMna
g p. 3anvuM no JAaHHOMY YCNOBMIO BbIpaXKeHWA, KO-
Topble noka3spigawT: 1) ckonbko ctoun 1 M TKauu;
2) CKOMbKO CTOMNa TKaHb KaXKAoro ugera.

197 -5 307-3—704:8 684:9 + (506 —102 - 3)

216 -4 65-8 —535:5 736 : 4+ (607 — 428 : 4)
230+70-3 (470 —70) - 2 600 +180:6 +9
(460 + 40) - 2 380—-80-3 360:(120 +240)- 4

. CKoNMbKO pa3psfoB COAEPXUTCA B KaXAom knacce?

Kak HasblBaioTCs paspafbl M Kaacchbi?

Mokaxu Ha npumepe, uto 10 egunuy nwboro pas-
paga obpa3yloT efuHUUy Ccrnefylollero paspsaa.
Mokaku Ha npumepe, uto 1000 eguHuy opgHoro Knac-
ca o06pa3yloT eAuHUUy Cneaylowero Knacca.

Ckonbko uucp wucnonb3yetcss Ans  3anucu  uyucen? Ha-
30B4 uX. [loKaXku, Kak MOXHO OAHUMU WU TeMMu XKe
uudpamu 3anucatb pasHble 4Yucha.

. MNMokaxku Ha npumMepe, Kak M3IMEHSeTCA 3HaueHue uudc-

pbl NPU H3MEHeHWHW e& MecTa B 3anucu  Yuchna.

Kak nonyyuTb 4YHKCNO, KOTOpoOe 6011blue AaHHOIro B
10 pa3? 8 100 pa3? B 1000 pas?

. ObbaAcHM, Kak MOXHO CpaBHWTb [ABa uYMCha.

Kakue cBoWcTBa pguaroHanen keagpara Tbl 3Haelb?
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M Buta >xpan roctei Ha feHb poxpaeHus. Bokpyr cro-
Na NOCTaBMAKM HECKONbKO TabypeToB W HECKONbKO CTy/ib-
eB. Y kKaxporo Ttabypera 6bino no 3 HOXkM, a vy
! 4 Kaxgoro ctyna — no 4. Pebsta 3aHanM BCe cCTy/bA
M Tabypetbl, 4 OKa3anoCb, UYTO BCEX HOXEK — Y
ctynbes, Tabypetos M pebatr — 49. Ckonbko Bcero v
%? pebst 6bi10 3a CcTONOM? 4
R R o

Kpenoctb oOKpy»eHa CTeHOH, uMelowen ¢opMy Ksag-
pata. Ha kaxpoW cropoHe ecTb BOpOTa, Y KOTOpPbIX
Bcerga cToaT 2 conpgata. HauanbHuKy Kapayna Hy>XHO
YCUAUTb OXpaHy TakK, uYToObl Yy KaXKgoW CTeHbl Obino
He 2 conpata, a 3, HO uTobbl obwee WX uMCNO
He u3MeHunocb. HauanbHuK Kapayna cnpasuacs C 3a-
paver. flonbitanca u 1o (puc. 1).
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Kakoe uucno obo3vauaer kaxpgas Oyksa B Ksaf-
pate (puc. 2), ecnu HU3BECTHO, YTO:

1 A B 2 pasa MeHbwe, uyem C;

2) C pasHo cymme K u D;

3) K paBHo pasHocthu D u B;

4 D e 3 pasa 6bonbwe, yem B;

5 B B8 4 pasa meHbwe, yem 9447
MpoBepb: cymma Bcex uucen paeHa 3 186.
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EAUWHULUDI ANTUHDI

Kakue wu3BecTHbie Tebe eauHUUbl [OJMHBI YyAO0OHO MC-
NONb30BaTh MPU W3MEPEHWH TOMUMHbI CMUYKHU, [/IUHbI
KapaHaalia, IWWPWHbI OKHa, [NWHbI Kopupopa?

Ana w3MepeHus OonblMX pPaccTOsHWK wcnonb3yloT 6Honee
KPYNHYlO, 4YeM MeTp, eAWHWUY [AJIMHbI — KUIOMeTp.

OnuHa wara B3pocnoro myxuumHbl okono 1 M. Ckonbko
NPMMEPHO LWaroB OH [O/MKEH caenatb, 4YToObl MPOWTH
1 km?

Onpepen Ha rnas pnauHy otpeskos AB, CD, MK
Ons npoBepkuM HW3MeEpPb MUX AJIMHY B MUANWMETPAX.

A B
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1) [lMpouvtand Tabnauuy eauHWL AJIMHbI.
3anviuM U 3anoMHM  eé.

1 km=1000 m 1am=10 cm _
1 m=10 am 1 cm=10 mm I'l

2) Wcnonbays 31y Tabnuuy, Yy3HaM, CKOMbKO MWAIUMe-
Tpoe B 1 aM; ckonbko caHTumeTrpos B 1 M.
3) Bo ckonbko pa3z 1 M 6onbwe, uyem 1 mMm?

Tabnuua
CnuwM, 3anonHsas nNponycku: €AWHHUL ANUHDI
620 =[] pmec. 756 =[] pec. [lep. 1000 cMm=0 ™
620 mm =[] cm 756 mm =01 cm [0 mm 25000 m=0C] km
620 pv =[] ™ 756 pm =01 m O gm 6000 vm=0 ™

Ot pAByx OCTaHOBOK, PacCTOsiHUE MEXKAY KOTOPbIMH
1 kM, otownu pea asTobyca. OmmH M3 HUX nNpowWen
140 m, a pgpyron — 160 m. Kakum crano paccrosiHue
Mexxay asTobycamu?

1) Jononuu ycnosue, utobbl ueptéX K 3agaye Obin

TaKum:
160 m 140 m

| | | |

Y
2) Wsmenu ycnoeue 3agaud, utobbl uyepTéX cran Ta-
KWM:
160 m 140 m
- —_—

1 km

3) Pewwu obe 3aga4yM M CpaBHU WX pPELUEHUS.

200—-80:2+6 905-359- 2  552:8
(300 — 90):3 + 7 801—198-4  836:4
® 600-120:(4+2  703-135-5  978:3

Haigu npaeuno, no KOTOPOMY COCTaBfeH psRg  Yucen, u
3andwK ewe 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12,

a8
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173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

182.

183. |

Horapancs, Kakod eguHWMUEeW [JIMHbl NOAb30BaJMCb NpH
W3MEPEHHUH, W NPOUYUTaW, 3anNONAHASA MPONYCKU:

1) [OnuHa kapanpawa — 18

2) Wwpuna crona — 6 ...

3) PaccrosHue or ropoga Ao nocénka — 18
4) Bobicota TenerpagHoro ctonba — 6

5) Tonwwmua kHuru — 20

Opnbl nogHumaiotca Ha Bbicoty go 3 000 m, >xypae-
mm — po 4000 m. Bbipasu BbICOTY noOnE€ta 3TMx NTULY
B KWIOMETpax.

'{ - Paamepbl 3KpaHOB TENeBU3OPOB YKa3aHbl B MWI-
!  numeTpax. Bblpasu ux B caHTUMeTpax.

Camana p/AMHHas [UCTaHUMA B COpEeBHOBaHUAX no Oe-
ry 42195 m. Ckonbko 370 KWNOMETPOB W MeTpos?

CnoptcmeHka npbirHyna B Bbicoty Ha 2 m 06 cm, a

cnoptcMeH — Ha 2 m 41 cm. Bbipa3u BbiCOTYy npbbk-
KOB B CaHTUMETpax.

50 ea. =[] pec. 100 mm =[] cm

365 eg. =0 pec. O ep. 184 pmv=0 m [ am
2120 epn. = cor. [0 pec. 1190 cv=0 m [ gm
5050 ea. =0 tbic. I ea. 9006 Mm=0] km[] ™

Hayept wuucnoson nyy. OtMerb Ha HEM TOYKHM, KO-
TOpble COOTBETCTBYIOT MEpPBbiM MNATM YETHbIM YMUC/NAM.

M3 pgByx ropogos, pacCTOSHHE MeXAy KOTOPbIMM
650 kM, BblWAM HaABCTpeuy Apyr Apyry ABa noespa.
OpuH npoweén 250 km, a papyron — Ha 35 KM MeHb-
we. Ha kakom paccTtosiHMM JApyr OT pApyra HaxopaaT-
cA noespna?

199 999 +1 57208 -10 350 —156:2 769
500 000 —1 57 208 +10 900 —605:5 87-8

llse weeu pabortanu oguHakosoe Bpems. [lepsas cuuu-
na 3a 310 Bpema 12 HaBonoyeK, NO 3 HABONOYKH
B uac. CKOMbKO MNOAOAEANbHWKOB CluMna 3a 3TO Bpe-
MA BTOpas luBes, €eCAu Kax[ablh 4Yac OHa wWuna no
2 nopopesnbHuka?

m 3anvuM Ha3BaHusA NpAMbIX, TynbiX KW OCTPbIX YI-
|—1:1:-— nos..



EAUHULDBI TMJIOWAAU

EavHuubl nnowagu — 370 KBagpaTbl, CTOPOHbl KOTOPbIX

M3MEPAIOTCS EAMHULAMM  AJIMHbI.

Hazosu no nopsagky wu3secTHble TeGe eAMHMUbI NAOWAAM,

HauWHasi C KBaApaTHOro CaHTUMeTpa.

Ina uvamepenus OGonbwux naowaned WMCNONb3yIOT KBagpPaTHbIW

KHNOMeTp.

JT0 KBagpar, CTOpoHa KOToporo pasHa 1 Km.

CnoBa «KBagpaTtHbii KWIOMETP» COKpPAWEHHO NpW 4ucie 3a-

nucoiBaloT Tak: 1 km?, 8 km?, 140 xkm?

B kBagparHbiXx KW/IOMETpax W3MepsioT, Hanpumep, nno-

waauM rocypapcts: Tak, Poccus 3aHumaeT naowanb 6Honee

17 000 000 km’, a ®paHuus — 551000 kM’

184. Bbluvcnn, ckonbko B 1 kM’ KBagpaTHbIX METpPOB, 3Has,
yro 1 km= 1000 m.

Lna u3MepeHus ManeHbKMX nouajen WCNoNb3yioT KBaj-
pPaTHbIK MUANMMETP — 3TO KBajgpar, CTOPOHa KOTOpOro
1 mm. ChnoBa «KBagpaTHbi MWANUMETP» MPW  4YUCNaAx CoKpa-
WeHHO 3anucbiBaloT Tak: 1 Mm%, 9 mm%, 70 mm

Bbluncnm, ckonbko B 1 cM? KBaapaTHbIX MWAIMMETPOB, 3Has,
yto 1 ecm =10 mm.

Ons  uepueHus u u3MepeHus Uryp ManeHbKOW naouLagu

yAoOHO WCNoNb3oBaTb MWAAMMETPOBYIO Oymary.

185. Ha pucynke 1 nokaxu 1 mm?, 1 cM?, nonosuHy ksap-
paTHOrO CaHTUMEeTpa, YETBEPTYIO YacTb KBagpaTrHOro Ca-
TMMeTpa W 3anuilM, CKOJIbKO 3TO KBafpaTHbiX MWIIU-
MEeTpOB.

| Be

2

186. Paccmotpu pucyHok 2. [nowapb Kakou urypbl 6Gonb-
We W Ha CKOMbKO KBaApaTHbIX MWAIMMETPOB?

187. [T77] Hahgu nnouwapb npsmoyronsHuka ABCD w ksap-
| pata KMOE B KkBapgpaTHbIX MWANMMETPax W Bbl-
pasu €€ B KBagpaTHbIX CaHTUMeETpax.

1T

KsagpatHbin
Kuaomerp

KsagpatHbii
MUAMMETP

41
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Bbipasu:
1) B KkBagpartHbix MeTpax: 5 km’, 48 k™’
4 km? 120 Mm%
2) B KBagpartHbix Muuumerpax: 8 cM’, 15 cm?,
23 cm? 20 mm

Cpenan cxeMaTHYECKMM 4YepTéX no 3afjade M  pelmM
ee.

1) PacctosHue wmexay psyms ropogamu 420 km. [lo-
e3fly Ha nyTM W3 OfJHOro nyHKTa B8 [APYroM ocTanoch
npoutv 180 kM. Ha ckonbko KkunomeTrpos 6osbwe no-
e3[l NPOWeEa, 4Yem eMy OcCTanoCb nPOUTH?

2) Korgpa oT mMoOTKa TecbMbl oOTpe3and 3 pas3a no
2 M, B HEM OCTanoCb C M. 3anuilM BbIPAKEHUEM,
CKO/IbKO MeTpOoB TecbMbl Obilo B MOTKE cHauyana.

954:3+512:4; 672:8—-441:9; 9-8:12; 45000:100;
234-4-147-5; 129-6+113-2; 7-8:14; 6000- 100.

BbinonHW peneHne C OCTaTkOM W NPOBEPb  PelleHue:
80:9 70:60 952:8 879:6 809:7 968: 9

Haigu uucno, koTtopoe:

1) 6onbwe, uem 567, Ha 94;
2) w™meHbwe, yem 356, B 4 pa3sa.

Haipu Ha uepTtexe npsMble, OCTpble U Tynblie
| yrabl. 3anuwM  HasBaHue KaXAOro yria.

Ucnonb3ys 3HakuM [OEWUCTBUA M CKOOKHM, 3anviuu:

1) uucno 24 ueTbipbMa TPOMKAMKU WAU Tpems [OBOW-
Kamu (Hanpumep, 24 =33 —3-3);

2) uucna 20, 10, 810, 1008 uerbipbMa peBaATKaMM,
3) uucno 1000 narblo [eBATKAMW WAW  LWECTbIO NA-
TEepKaMu.

1) Kak nepenoxutb 2 nanouku, 4toObl nony-
+| umnoce 5 OpMHaKOBbIX KBaApaTos?

2) B nonyyeHHoW dhurype ybepu 2 nanouku

Tak, 4TtoObl OCTanoce 3 KBagparta.



B M3HM 4YacTo ynoTpebnaloT W Takue eAuHWLbI  NAOLLAAM,
Kak ap MW rekrap.

Ap — 2310 kBagpatr co crtopoHorn 10 m.
Mpu uMcnax cnoeo «ap» 3anuCbiBaIOT KOpoye Tak:

1a 10 a, 58 a.

1 a= 100 ™’, nO3TOMYy €ro 4YacTo Ha3blBAOT COTKOM.

Fektap — 3710 kBagpar co cropoHon 100 m.
CnoBo «rektap» MNpW 4YUCNAX COKPALWEHHO 3anMCbIBAIOT TakK:

1ra, 10 ra, 470 ra.

194. Bbluucnn W 3anyuM, CcKoNbKO B 1 ra KBagpartHbix MeT-
pPOB; apoB.

195. 1) NMnowapb ywactka npsMoyronbHOW dopmbl 6 coTok.
Ckonbko 3TO KBagpaTHbiX MeTpoB?

2) Y3HaW paMHY 3TOrO ydacTka, €c/M  ero WwupHHa
20 m; 12 m.

3) Kakas nnowapgp 3T1Oro yyactka csobogHa, ecnu Ha
HEM NOCTPOEH TONbKO AOM, 3a;—mmaroumn nnolaib
56 m*?

196. Ins pauHbix yuacTkoB Bbigenunu 56 ra 3emnn. Ckonbko
NONYYUTCA Y4yacTKOB, eCcnu naowaab Kaxpaoro 6Gypet
10 corok?

197. Paccmotpv nnaH payHoro ydactka, onpegenu ero
naowanb, nnowaar AoMa, caja U oropopa, ec-
am 1 cm?’ uzobpaxaer 50 M’

198. Y npopaBua octanocb 840 nayek uyépHoro uyas, a
3enéHoro B 3 pasa Menbwe. Ha ckonbko 6onbue
ocTasoCcb Nayek UEpHOro uas, uYeMm 3enéHoro?

199. Moctasb CcKOOKM, 4TOObI paBeHCTBA CTa/d BEPHbIMMU:

140—-80:4-5=175 8-30—30:3-5=238
140 —80:4-5=600 8:-30—30:3-5=0
140—-80:4-5=136 8§-30—30:3-5=350

200. 1) BbinMwuK Ha3BaHMA BCex pa3HOCTOPOHHWUX Tpe-

YrONbHUKOB W paBHOOeApeHHbIX TpeyronbHWKOB.
2) Hawau cpeau pasHODegpeHHbIX TPEYrobHU-
KOB PAaBHOCTOPOHHMW W MNOAYEPKHW €ero Ha3BaHue.

. 3) BbinuMwK Ha3BaHUs BCEX YETbIPEXYrOSIbHUKOB.

Fextap

@c?;u,°
e @ B

Bow

Oropopg
B C
M
K
0
A D
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Tabnuua eauHHKy
naowaagu
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Mpouutar Tabnuuy eguHuly naowaad. 3andwu eé U
3aMNOMHM.

am’ = 10000 mm’

1 cm?= 100 MM’ 1

1 am?= 100 cm? 1 m*=10000 cm?

1 m*=100 gm? 1 a=10000 g™’

1a=100 ™ 1 ra=10000 m’

1ra=100 a 1 km’=10000 a
1

km? = 1000 000 ™m?

Bbipasu:

2

1) B8 rektapax: 3 kM’ 20 km?, 100 km?’, 1200 a,
3700 a, 45000 a;

2) B  KBagpaTHbIX mMeTpax: 800 am?, 3 800 pm?,
5000 gm?, 10000 c™m’, 4 a, 20 a, 100 a 30 ™.

OB6bsACHH, B KakKuxX eAuHWLUax MOrAW WU3MEepUTb NNo-
wanp:

1) noutoBon wmapku — 154 .. ;
2) noutoeon oTKpbiTkH — 150 ..;
3) nucemeHHoro crtona — 66

B wm™arasuH npuBeann 48 kopoOOK € 3enéHbiM U 4ép-
HbiM BuHOrpagom. B 16 kopobkax 6bin YEpHbIH BU-
Horpan, no 9 kr B KaXgoW, a B OCTanbHbiXx — 3e-
NéHbin, No 8 Kr B Kaxpon. CKONbKO BCEro KuaorpammoB
BUHOrpaja nMpUMBE3IM B MarasuH?

CpagHu:

2mM39cm u 2m 93 cm
7825 cm n 718 m 25 cm
15 m* 35 gM? u 435 pgm?
17 a 45 m* u 947 ™

Hahou ypaBHeHWe W pewu ero:
30<6-x 38-10 =380 x+ 45 x— 195=239

631 — (683 —185):6 102-8:4 54:2-(69:23)
378 +(412—299) - 4 18-4:9 18-4:(68:17)
(141—-57):7-8 15-6:10 72:9-(36:3)



Ans  HaxooeHus nnowagu uryp MOXHO WCNoNb3oBaTe nNa-
nerKy.

Manerka — 3TO npo3payHas nNNEHKA, pPasfeNeHHas Ha oOnu-
HakoBble KBagpaTbl: 3TO MoOryt ObiTb KBajgpaTHble AeuMMer-
pbl, KBajapaTHble CAHTUMETPbl, KBaApPaTHble MWANIUMETPbI.

Ha pucyHke HanoxeHHasa Ha Urypy naneTtka pasgeneHa
Ha KBajapaTHble CaHTUMETPbI.

Yrobbl y3Hatb naowaab Gurypbl, cHaudana CuyMTaloT, CKOJb-
KO B Hed nonHbix kKeagpatoB. WMx 21. T[llotom cuuraior,
CKONbKO HenonHbix KeBagpatoe B durype. WUx 20. [Joro-
BOPW/IMCb [Ba HENoONHbIX KBagpaTHbiX CaHTUMeTpa CcuyMTaTh
3a oauH nonubih. Pasgenum 20 wHa 2. 20:2=10. Bcero:
21+10 =31 (cm?).

Oteer: nnowagb urypbl npuMepHo pasHa 31 cm’.

T N
,/”’/” B

£ N
\

"
\ | _-‘.""'\‘_____ =

Havgu nnowanu panHbiX uryp:

e

N s

B «knure 128 crtpanuuy. [locne Ttoro kak Ona npouu-
Tana u4yeTBEPTYID 4YacTb KHWUIM B NEpPBblM [EeHb W He-
CKOJIbBKO CTpaHul, BO BTOPOM, €W OCTanoCb NpoOYMUTaTh
63 cTtpanuubl. CKoNbkO cTpaHuy 3Toh KHurk Ona npo-
yuTana BO BTOPOW [AeHb?

MNManerka

1000
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Ytpom B m™marasuHe 6bino 380 kr sbnok w180 kr
rpyw. K 3akpbiTHio MarasvHa octanocb 295 kr s6nok
u 106 kr rpyw. Kakux ¢pykToB 3a pgeHb npoganu
fosblie M Ha CKOMBKO KWnorpammos?

B yuuBepmare 3a 2 pgHs npoganv 100 petckux Ko-
CTIOMOB NO OJWHAKOBOW LeHe. B nepsbid pgeHb
32 NpoAaHHble KOCTIOMbl MNOAYYUIU @ P., BO BTOPOW
O€Hb — C p. 3anuiM BbipakeHue, KoTopoe o0bo3Ha-
YyaeT UeHy KocTioma.

8000:(25-4)-7; 832—328—247; 903 — (178 + 359):3;
90 000:(300:3)-6; 603 — (347 —189); 324 + (503 — 299): 4.
CoctaBb nATb BEpPHbIX PABEHCTB, MCNONb3yA CHeaylo-
lMe 3HaAYeHUMs nAoLaau:

15 cm?, 800 m?, 30000 cm?, 19 ra, 23 m?, 8 corok,
3 ™M, 1900 a, 2300 agm’, 1500 mm>.

Paccmotpu pucyHOKk W Hawau pgnauHy oTpeska AB.

A B

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Boipasu:

B MeTpax: B KBagpaTHbIX MeTpax:
17 k™ 7 Kkm’

8 km 060 m 1600 pgm° .

90 km 005 ™ 240 000 cm’

40 km 305 m 28 a

Haueptu B Tetpagu Takyio curypy. [poseau B
HeW 2 oTpe3ka Tak, u4Tobbl nonyuusnoce 3 npsa-

MoyronbHuka. Hawau nrowaab Kaxagoro npsiMo-
. yrosibHUKa W BCeW PUrypol.

B Kkaxaom paBeHCTBE BCTaBb BMECTO TMPOMYCKOB OOHY M
Ty e uudpy, 4T0DObl PpaBEHCTBO CTaNo BEPHbIM:

1 +3 +5 = 111
0+ 1+ 2 =273
4 + 1+ 3+ 0+ 1 =259




218.

219,

220.

217. Anvna otpeska 10 cm. OH pasgenéH Ha 5 paBHbix

yacted. CKONMbKO CaHTUMETPOB B YeTbipEX NATbIX [o-
nax 3toro otpeska? PaccMOTpy 4epTéX W pelleHue:

|L<-2 cm+i

1) HaWaém, CKONbKO CaHTUMETPOB B OAHOM MATOW [0O-
ne otpeska: 10:5=2 (cm).

2) Hanpém, cKoNbKO CaHTUMETPOB B YETbIPEX MNATbIX
nonsx otpeska: 2-4=8 (cm). Ortser: 8 cm.

| I | J

Haueptu otpe3ok panvHon 60 mMMm. Y3HaW, CKONbKO MUA-
JMMETPOB B NATH LWECTbIX JONSX 3TOro oTpeska?

Haueptu Takon npamoyronbHuk. Bbipexxu ero #
paspexb Mo pguaroHand. [lpoBepb HanoXeHuem,
YTO nNOJIy4eHHble TPeyrosibHWUKW pasHbl. Hangw
nnowanb OAHOrO TpeyroibHWKa.

Ha ckonbko paBHbIX 4acTen pasgenéH Kaxkabli Keaf-
par Ha ueptexxe? Hauau nnowaab TPEX YETBEPTHIX
fonen kKaxgoro keagpara. CpasHuM 3TM  naowagu.

221. 3a 7 pHen B cronoeow wuspacxogosanu 21 kr macna.
Ha ckonbko pgHeM npu TOW >Ke HOpMe pacxopa XBa-
™MT 36 kr Macna? Ha ckonbko pgHeW XBatuao  Obl
3TOr0 Macna, ecnd Obl Kaxabld [eHb pacxonoBanw
Ha 1 kr ©Gonbwe?

222, 231-4 984:8 752:2—-540:9—48-6
304-3 938:7 (608 + 206) : 2 —100
129-6 876: 4 964:4-3—-810:3

223. CpaBHM ypaBHEHMS KaXKQOM napbi:

x+75=125 x-10=250 x:7=140 32: x=32

x—15=250 x:10= 250 140: x=7 32-x=32

i
i i

I S W . VU
HaxoxpeHue =

L
| HeCcKOmbKMX | |
| poneii uenoro




224. Kakyio uyactb oTtpe3ka AB cocrtaenser oTtpe3ok CD Ha
ueptexxe 1?7 otpesok MK Ha ueptexxe 27

- A C D B A M K B
- i I i 1+
] 1 2
225. Haueptu oOTpe3oK, [AAMHA BOCbMOM 4acTU KOTOPOro
8 mm.
B C
226. Paccmotpu  ueptéx.

1) Ha cKonbko paBHbIX TpPeyronbHWKOB pa3sje-
néH npamoyronbHuk ABCD?

2) Kakasa uacTtb 3TOro npsAMOYronbHWKa 3akpalweHa?
3) Hangu nnowapb He3akpalweHHOM YacTh MPAMOYrosb-
HWKA pa3HbiMKM crnocobamu.

227. OAna wKonbl Kynuau 5 MOTKOB 3/IEKTPUYECKOro npo-
Boga, no 56 m B kaxgom. Wapacxoposanu pgBe cenb-
MbiX 4YacTu Bcero npoeoga. CKoNbKO MeTpoB npoBO-
Aa ocranocb?

A D 228. 3a 3 u paborbl bynbposep pasposHsn 234 m’ pgopo-
ru. CKONbKO KBajapaTHbiX METPOB [AOpPOrd pa3poBHAET
P : bynbpozep 3a 10 u, ecnu Oyaer paboTtate C Takowu

| L e NPOMU3BOAUTENBHOCTBIO?

| 229. 92:46 260 —84:(150—108)  7-(948—833):5
EAEEEEE 87:29  371-96:(48:12) (159 +837):6-4
- | | 230. BbinosHW fOeneHMe C OCTaTKOM W caoena  NPOBEPKY:

76:8 54:11 612:7 793:6 939:4

231. Nlumonbl packnagbiBanu B Kop3uubl, no 100 wryk
: B Kaxaylo. CKONbKo 6biN10 NUMOHOB, €CAWM  3aNONHMAM
ooty 15 kop3uH u ewé octanocs 30 numoHoB?

L | 232 CpaBHM 3HaueHUs BENWYMH:

_ 7200 M n 72 km 50a v Sra
i H—t 1000 MM u 1M 40 a w 4000 ™’
Attt @ 400m u 1w 300000 M2 W 1 K

3apaya Ha CMEKasiKy

- - Tans Hawna Ha 15 opexos ©Oonbwe, yem MapuHa. Taus
_ ' otpana MapuHe 8 opexos. Y KOro w3 pgesoyek Ccrano
; 4+~ bonbwe OpexoB MU Ha CKOMbKO?




EAUHULDI MACCHI

PaccmoTpu pucyHku Ha nonsx. [pge wucnonb3yot Ta-
kue Becbl? Kakue eguWHUUblI Maccbl WCMONbL3YKOT MpH
B3BELMBAHUM HA TakuMx Becax?

Ons n3mepenus Maccbl 6onbwKMx rpy3oB ucnonb3ylor Honee
KpynHble, YEM KWNOTpaMM, eAuHWLbl Maccbi — LEHTHep |
| TOHHY.

1 4= 100 kr 1 +=1000 «r

(YctHo.) B 1 mewke 50 kr kaprodens. Ckonbko Ta-
KMX MewKoB noTtpebyercs, uTOObl MONOXWTL B  HUX
1 u kaptogens? (Bbipasu 1 4 B Kusorpammax.)

Macca HarpyxeHHoro asTomobuna 1275 kr, a macca
rpysa 275 kr. Yemy paBHa macca camoro asTomMobu-
na?

(YctHo.) 1) Ckonbko kunorpammos B 3 u? B8 8 u? s
M0 u? 8 2717

2) Ckonbko ueHtHepos B 1 7? 8 1 1 5 u? 8 200 kr?
3) Moxewb nu 7ol noaxste 1000000 r?

4) Wcnonb3ys paaHHble co crpandubl 110, Bbipasu B
UeHTHepax Maccy adpUKaHCKOro cJioHa; maccy Oere-
moTa.

M3 100 napHMKOB nsATas 4acTb 3aHsATa JIYyKOM, cana-
TOM — B 2 pa3a MeHblle, YeM JIYyKOM, a ocTab-
Hbleé NapHUKW 3aHATbl OrypLaMM.
Moctaeb BONpOC W pewwu 3apauy.

8 300:10 — 30 200:(310—300):5 61000 —1
36 +1000 + 20 400 : (460 — 360) - 4 49 099 +1

(987 —879) -6 2-(293 +62) 3-322+824:4
900—139-5 4-197 —189 (4-209—228):8

_ Mnowaab nNPAMOYroNbHUKa, OfHA CTOPOHA KOTOPOro
©) 4 cm, pasHa 36 cm’. Hahgu ero nepumertp.

Kak 3a Tpu B3BeWMBaHUS OTBECUTb Ha uYalleyHbiX Becax
700 r Kpynbl, ecnu ectb TOonMbKO oaHa rups B8 100 r?

4 Maremaruka 4 kaace. Yacml

TonHa.
LleHTHep
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241. Npouutaih TabnUUy eAUHUL Maccbl. 3anvwu W 3anom-
HA ee.

1 1v=1000 xr
1r=10 1y

1 kr=1000 r
1 u=100 «r

242. Kak Tbl Aymaewb, CKONbKO Anykosuy (s6nok, Kaprto-
cdenn) B 1 kr? [lpoBepb B3BElWMBAHHEM.

243. U3 1 kr makynatypbl MOXHO W3roTtoBuTb 25 wWwKonb-
Hbix TeTpagen. CKONbKO TakuxX TeTpajgend MOXKHO W3-
rotoBute W3 1 4 m™akynatyppl? w3 1 1 ™akynatypbi?

244. Ha xneboszaBome Kaxable cytku paboralor B 3 cme-
Hbl W 3a KaXaylo cMmeHy BbinekailoT 12 T pxaHoro
xneba u 6 T nwenuyHoro. CKONBKO BCEro TOHH Xne-
6a Boinekaiotr 3a 10 cytok?

245. Ha xneboszasog poctasunu 10 BaroHoB pi>kaHOW My-
ki, no 50 T B KaxKAOM BaroHe, M CTONbKO e Ba-
FrOHOB MWEHWYHOW MyKHM, no 48 T B Kagom Barowe.
O6bsicH4, uTO 0OO3HAYAIOT BbIPAKEHUS:

50 -10 + 48 -10 (50 — 48) -10

246. HaWau 4yacTHOe MW OCTaTtoK, MNOMHSA, YTO OCTaTOK BCe-
rga JAO/MKeH OblTb MeHblue AeNUTens:

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 41:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6
247. B kakux ypaeHeHusx x paseH 2707
100 + x=370 x+ 330 =500 1-x=270
x—270=630 400 — x=130 270-x=0
248. 7000-100 + 6 000 999 999 +1 64 -7

8 600 -100 — 60 000 1000 000:10 45-9

249. HauepTh OTpe3KH, KaK MOKa3aHO Ha uvepTexe.
. Coeavnn Ttouku A, B, C, D orpeskamu. [lpo-
BEPb, UYTO MNOJIyYM/ICA KBajpar.

Bops kynun 4 «kuuru. Bce «kHuru 6Ge3 nepeoi  cTOST
42 p., 6e3 Bropou — 40 p., 6e3 Tperber — 38 p., Oes
yetBépton — 36 p. Ckonbko cTOouT Kapaas KHura?



EAWHULDI BPEMEHU

Tbl yxe 3Haewb TakWe eOuHWUbI BPEMEHW, KakK rog, Me-
csAl, Henensa, CyTKMW.

i Bcnomuu: B ropgy 12 m™ecsues
| B Mmecaue 30 wumm 31 cyrtku
i (8 cbeBpane 28 wnu 29 cytoK)

PaccMOTpM pPUCYHOK W Ha30BM:

1) no nopsaky Bce MecsAubl B TOAY;

2) 3uMHUe (BeCeHHWe, neTHUe, OCEHHHE) MecsLbl;

3) mecsaubl, B kKotopbix no 30 pgHeW (ckonbko HX?);
4) mecaubl, B KoTopbix no 31 gHio (ckonbko wx?);
5) ckosbko pgHel 6biBaeT B dhespane.

Bblumcnn, ckonbko cyTtok B rogy.

- - log.
B ropy .365 umf 366 cymn.'} T — ﬂHﬁapb
________ I — eBpanb
250. B 1992 r., 8 1996 r., B 2000 r. u 8 2004 r. B i fapf .
thespane 6b10 29 cytoKk M cHoBa Oyger CTONBKO v — anpenﬁ-: '
e, korga npouaétr ewe 4 roga. B kakom rogy 3To V i | T
Gyner? VI — wuioHb -
] VIl — wions
251. Bo Bpems netHux kaHukyn HOpa npoBén uioHb W [T ——_—
vionb y 6abywku, notom Ha Typbase 2 cmeHbl no [ e
12 pHen. Ckonbko pHer y HOpbl OAWMAUCE  KaHUKY”b, X — oxisbob—
ecnM A0 3aHATMM  octanack ewé 1 Hepensa? x| — H0H6p:. L1

252, 3a 6 M cutua ynnatuaM c p., a 3a 4 M LWEPCTAHOM
TKaHu — k p. CocTtaBb BblpakeHue, KoTopoe oOo3Haya- - ____
eT, Ha CKONbKo pybneit popoxke MeTp LIEPCTAHOW TKa- I I
HW, UYeM MeTp cuTua.

' XII — ,u,eKa6_pb T

253. BbinonHu pgeneHne C  OCTaTlkOM UM MPOBEPb pPeLUeHHe:

70:8 80:30 748 : 7 641:6 738:5

254. 23000+ 25 7050 — 7000 6987580070
18 000 + 350 6 080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 + 480 8 090 —8 040 94 648 — 3 000 —8

255. (30 000 + 1000) :100 109 + 299 - 3 945:7-6
& 30000-+1000:100 (940 — 872) - 8 843:3-2
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PaccMOTpM pPUCYHKWM Ha MNOMAX M CKaXkM, Kakoe Bpems Mo-
Ka3biBalOT KaXK[ble 4Yachbl.

Tbl 3Haewb, uto B cyTkax 24 wuaca. Ho Ha uudepbnare
yacoB ctoAaT uucna ot 1 po 12. Tloatomy, wuHOrma npwm-
XOAMTCA  YTOYHATb, Hanpumep, «/ 4YacoB Beuepa» WM
«] yacoB yTpa».

YpobHo BectH cCcuéT OT Hauana CyTOK [O MWX KoHua. Ha-
yano cytok — 0 wacos. Or 0 uyacos go 12 wyacoe npo-
XOAMT nepeas nonosuHa cyTtok. Yepez uac nocne 12 ya-
coB aHA 6Hyaer 13 wuvacos (MM 1 yac pHA), ewé uepes
yac — 14 vacos (unm 2 uaca pgHA) u 1. 4O. Korma npon-
08T 24 yaca OT Hauyana CyYTOK, 4acbl CHOBa MOKaXyT
0 wuacos.

B «kotopom uacy Tbi BcTaéws? Korpa Tbl uWaéwb B
wkony? B KoTopom wuacy noxwuwbca cnatb?

CKonbKO BpeMeHW TNpowno OT Hayana CyToOK, €ec/u
cevyac 2 4 Houu? 9 4y ytpa? 3 4 pgHA?

Kak ckasatb no-gpyromy, CKOJIbKO CeHYac BpPEMEHM:

1) 16 u, 20 4, 21 4 40 mMuH; 2) yeTBepTb NATOrO,
nonosuHa nepsoro, 6e3 ueTBepTH CeMb?

Kakoe Bpemsi MOKasbiBalOT 3/IEKTPOHHbIE Yacbl?
Kakoe ato Bpemsi cyToK?

Bbipa3u:

1) B vacax: 2 cyt, 10 cytr 12 uy, 120 mumx;

2) B cytkax: 48 u, 72 4, 96 u, 2 Hepenu;

3) B mMecAuax: 3 ropga, 8 netr u 4 mec.;

4) B ropax: 24 mec., 60 mec., 84 mec., 96 mec.

CpaBHW: ypaBHEHWSi KaXKAOW napbl; WX peLleHUs:

x-10=45 000 x:100=4000 x+190 =400
100 -x= 45 000 4000 : x=100 x—190 =400

U3 1 uy ceexux a6bnok nonayuunocb 16 Kr CylEHbIX.
Ha cKonbKO KunorpamMMoOB Macca CyleEHbIX f0/0K MeHb-
e Maccbl CBEXMX?

Macca 6yTtbinku ¢ macnom 600 r, macca nyctou Oy-

Toinikk — 100 r. Ckosnbko rpaMMoB Macna MOXHO Ha-
e B 10 Takux OyTbinok?
6000:(20-5)-6 (525 —238) -3 (924 —207):3

1000:(90:9)-100 (517 —450) - 9 (413 +196) : 7



YpokH Hauanucb B 9 4 M 3aKOHUMNUCL uyepe3 4 u.
Monb3ysico uucepbnatom, ckKaxku, KoOrga 3aKOHYWIMCH
3TU  YPOKM.

Pewenue: 9+ 4=13 (u).

Coctaeb 3agayu, KOTOpble pewalnTca Tak:

13—4=9 (u) 13-9=4 (v)
3anuwiM  pelieHUe KaXKAOW 3ajauw:

1) 3kckypcus no ropogsy Hayanacb B 10 u ytpa w

3akoHumnacb B 12 u 30 mue pHA. Ckonbko BpemeHu

npogo/mKanacb 3KCKypcus?

2) Cnektaknb Hauanca B8 13 u u npogomkanca 3 u

15 MuH. Korpa 3aKkOHYMACA 3TOT CneKTakab?

3) [Detckun ytpeHHuk 3akoHuuncs B 14 u. Korpa Ha- C
yancs I3TOT YTPEHHWK, ecnu OH npogjomkancas 1 4?

LononHu kaxayilo 3apadyy W peilun eeé:

1) B kKnure Tpu pacckaza. OHu 3anumaror 112 crpa- B
Huy. [lepebin paccka3d 3aHumaeT [] cTpaHuy, BTO-
poi — Ha [J crtpanuy 6onbwe, yem nepsbid. Ckonb-

KO CTpaHul, 3aHuMMaeT TpeTWih pacckas?

2) Typuctbl 6binv B nytTw 2 4. TpeTbld uYacTb 3TOro

BPEMEHM OHM 3aTpaTUNM Ha nNepenpasy uYepes3 PpPeKy, M
[0 MMH — Ha npuBan, a oOCTaJbHOE BpeMs — Ha ne-

wuin nepexon. CKONbBKO BpEMEHM [ABWUranucb TYPMUCTbI D
newkom? (Bbipa3an uyacbl B MUHyTax.)

Yemy paBHa TpeTb CYTOK? TMONOBMHA CYTOK? TpWU u4eT-

BEPTM yaca? Tpu ueTBepTu ropa?

Yemy paBHbl [BE TpeTbUX YacTW CYTOK? TpU [ecATbIX

4acTM KBagpaTtHoOro caHtumerpa?

TypucTHueckoe areHTCTBO 3a [AeHb npopano 360 ny- A

TEBOK B CaHaTOpuM, p[oOMa oTAbixa M Typbasbl. Tpwu
AeCATbIX 4YaCTM 3THUX NYTEBOK nNpodanu B CaHATOPHH,
140 nytéBok — B pgoma otgbixa. CKoNbkO nNyTéBOK
npogani Ha Typbasb? [lposepb pelueHue 3ajauud, pe-
WM €€ Aapyrum cnocobom.

BbinMwK oTAenbHO Ha3BaHWS TynbiX, OCTPbIX W
NPsAMbIX YrNOB C BepwHMHOW B Touke B; ¢ Bep-
wuHou B Touke O.

400 —348:4-6 900 — (600 —130 - 4) :10 603:3
696 -612:6:3 800 — 250 +140:5-2 308-3
53



CekyHpa

54

Paccmotpn pucyHok 1. Ha HekoTopbix uacax, Kpome uya-
COBOM W MWHYTHOM CTPENoK, €eCTb €l ™MaseHbkas CcTpen-
Ka, KOTOopas ObiCTPO [ABWXETCA MO CBOEMY MasfieHbKOMY LH-
chepbnaty. ITa CTpeska OTCHMTbIBAET CeKyHabl. Ha pucyHke
2 wu300paxkéH cekyHgomep. Ha HEM CeKyHAbl OTCYMTbIBAET
Oonbwas CcTpenKka, a MaJieHbKas — [JOAM CeKyHgbl. 3a
1 MMH ceKyHaHas cTpenka penaer noJsiHbii 060poT.

1 MuH = 60 ¢

3a 1 c¢c MoxHO cpenatb 1—2 wara. 3a 10 ¢ MoOXHO Ha-
3Batb uucna ot 20 pno 30.

Ha copesHOBaHusix cnopTtcMeH npobexan AUCTaHUMIO
800 M 3a 1 mui 45 c. Ckonbko 370 cekyHA?

Bbipaau:

1) B cekynpax: 1 mun 30 c, 1 mumn 50 c;

2) B wmetpax: 24 km, 300 cm, 65000 mwm;

3) B kunorpammax: 91, 271 056 kr, 8000 r,
3000 r, 6u 05 «r, 73 u 50 «r.

KuHokamepa penaetr 32 cHumka 3a 2 c. Ckonbko
CHAMKOB cpenaet 23Ta KuHoKkamepa 3a 10 c?

Moctasb 3Hak > wuauM <, 4yToBbI NONYYMNIUCb BEPHbIE

HepaBeHCTBa:
2 4% 80 muH 9m 3 am*903 gm
6 a 50 m* %700 m? 8 u*740 «kr

B perckun cag npueesnn 10 awwukoes sbnok, no 9 kr
B KaXAOM, M 8 OAWHAKOBbIX MO Macce SWMKOB CJIMB.
Bcero npusesanu 170 kr dpyktoe. Ckonbko Kunorpam-
MOB C/AMB Obino B OAHOM AwwMKe?

Coctasb ¥ pewu 3agadvy, obpaTHylO [aHHOMW.

Pewu ypaBHeHus:

20007 — x=20 000 x+200=3200
x—900=1000 300 + x=5400

(3 000 + 240) :10 812 —398 -2 99:11-(3-3)
® (5050-50)-100 669 + 425: 5 72:(12-6)- 4



Bonee KpynHaa ejuHHUa BpemeHu, 4YeMm Trod, — BeK.

280.

1 Bek paeed 100 ropam.

1B8.=100r.

Paccmotpu uepTtexx. Beka (ctonetua) u3sobpakeHbl OT-
pe3kaMuM Ha u4ucnoBom nyde. Hanau TOuKy, nokKasbiBa-
IOWYO KOHEL, YeTBEPTOro BEeKa, BOCEMHAAUATOro BeKa,
[ABaaLaToro Beka.

012345678 911121314151617181920

281.

282.

283.

284.

285.

286.

287.

Ckonbko netr B 3 Bekax? B 10 Bekax? B 19 Be-
kax? Ckonsko BekoB cocrtasnswoTr 600 ner? 1100 ner?
1700 ner? 2000 ner?

Mockea ocHoBaHa B 1147 roay. B kakom Beke oOHa
ocHoBaHa?

A. C. MNywkun pogunca B 1799 romy, a ymep B
1837 romy. B KakomM Beke OH PpoOOMACA W B KaKoM
ymep?

1) PaccMoTpy Ha nonsx 4yacTb JIEHTbl BpPEMEHW, OT-
HOCALLYIOCA K [ABaguaTtoMy BeKy, MW Yy3HaW, Ha CKOJ/lb-
KO ner 0OabywKka MonoXe [OgefdywKd, nana crapue Ma-
Mbl, cecTpéHka Monoxe 6Opara.

2) Cka)kM, KakoW cenyac roh; B KaKoM rogy Tbl po¥
OWNCA; Korga Tbl MOCTyNMA B WKoay. Kakod no cuérty
Bek Hactynun B 2001 ropy?

Hayeptv npamoyronbHuk co ctopodamu 1 am w1 cm.
Hanon ero nnowagb W nepumetp.

LleHa 60 90 15
Konnuectso 4 5 §) 7
CroumocTb 420 | 560 | 90
1) (940 +50):10 — 86 - 0 8-79+21-8
(600675 —675):1000:10 5:-193-93-5
2) 14800:100 + 300 (563 +213):8
(705487 — 5 487) :1 000 -10 614+774:9

XX BEK
1900 A

1910

1920

1930

1940

1950

1960

1970

1980

1990
A
2000 (@
XXI BEK
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__eAMHWL  BpeMeHH

Mpouutaih TabAWULY €OWMHWL, BPEMEHW. 3anulid W 3arnoMHU  ee.

18.=100r.
1r =12 mec. B rogy 365 uau 366 cyrok.
1cyr.=24 4 B wmecauye 30 wan 31 cyrkm
1 4=60 mun (8 cdbeBpane 28 wunu 29 cyrok).
1 MuH=60 c

288. lNpouvTtan, 3anoNHAS NPONYCKHU:

1) A poamunca B ... rogy, .. 4ucna, ... Mecaua.

MHe nonHbIX .. ner. Yepes ... Mecauee MHe Mcnon-

HUTCA ... JeT.

2) Cewyac wper ... rom, .. Mecsu. B atom mMecsue
cytok. B a3tom rogy ... cyTok.

3) Ce#uac ... yacoB ... MuHyT. Cnepylwuin yac Ha-

CTYMWUT 4Yepe3 ... MUHYT.

289. 1) Yacbi nokasbiBator 8 u ytpa. Bo ckonbko pa3 oc-
TaBlWAACA 4YacTb CyTOK 6Oonblwe npoleawen?
2) Manbunk penaer B cekyHay Aasa wara no 40 cm.
Kakoe pacctosHue oH npoupét 3a 10 c?

290. U3 camonérta BbITPY3WIM 4YacTb Trpy3a W YyBe3NW Ha
3 mawuHax, no b6 T Ha kaxpgoW. [loche 3toro B ca-
MONETe OcCTasoch ewe 62 T rpyaa CKONbKO TOHH rpy-
3a [oCTaBun  camonér?

Coctasb M pewn 3agady, obparHylo [OaHHOW.

291. MNpoeepb, BepHbl /4 HepaBeHCTBaA:

89-7>87-9 921:3<39-8 98 - 5<984:2
292. 90-6 810:9 140—-9-5 88:22-10
900-6 8100:9 150—-7-8 77:11-100

@ °9000-6 81000:9 160 —8-8 96:32-1000

38.}1&'-18 Ha CMEKankKy

Mocne cytouHoro pexypcrtea B OO/bHWLE AOKTOpP  pe-
wun Bbicnatbcs M nér B 9 u Beuepa. O pomxeH 6Gbin K
114y ytpa 6bITb onatb B 6onbHuue. [lo3TOMy OH noOCTaBWA
6yaunbHuk Ha 10 u. CkonbkO BpemMeHW nPOWAET 10O 3BOHKA
6yannbHuKa?



10.

YNPAXXHEHUA AONA 3AKPEMJIEHUA

. Onuna 6Gonta 110 mm. Bbipazu ero [AuMHY B CaHTU-

MeTpax; B JeudmeTrpax W CaHTUMeTpax.

Macca nepBOro WMCKYCCTBEHHOrO CnyTHMKa 3eM/M, 3a-
nyweHHoro 4 oktsbpa 1957 r. B Hawel cTpaHe, CO-
ctasnana 83 600 r. Bbipasau m™accy cnyTHMKa B KWIO-
rpaMMax M rpammax.

Boipaszu:

B MeTpax: B rpammax: B KBagpaTHbIX
CaHTUMeTpax:

2 km 030 m 2 kr 030 r 8 ™’

6 KM 6 u 40 gm?

6 km 005 m 6y 05 «kr 480 gm’

Macca 1 n eogbl 1 kr. Ya3nau wmaccy 100 n Bogbi;
1000 n Bogpi.

Boinwn B nepsbi CTONOMK Ha3BaHWs €OWHWL  [/IMHDI;
BO BTOPOW — Ha3BaHUSA €[WHWUL, Maccbl; B TPETUM —
Ha3BaHWUA €[OUHWUL BPEMEHH:

MeTp, KuJorpamMm, rpaMMm, 4ac, CaHTUMETp, [euumeTp,
MUHYTA, MHANWMMETP, TOHHA, CeKyHAa, BeK, LEeHTHep,
CYTKM, KWUIOMETp.

Bo ckonbko pas3 1 Mm meHbwe, yem 1 cm? 1 cM MeHb-
we, yem 1 gm? 1 ™M m™eHbwe, uyem 1 km?

BctaBb nponyuwieHHble Ha3BaHWA €WHWUL,  OJIMHbI, Mac-
Cbl, BpEeMeHW, u4ToObl MONYYMNIUCb BEpHble pPaBeHCTBa:

1.=10 .. 1 ..=100 .. 1..=1000 .. 1 ..=60 ..

lMpounTtait, BCTaBNAS MNPONYUEHHbIE HA3BaHUS ELNUHUL
Bpemenu: 1) Ypok u nepemeHa pnunucs 60 MuH, wnm
1 ... . 2) MNoeszg 6Gbin B nytv 24 u, unm 1

3) leonoru paboTtani B ropax TpeTbid YacTb ropa,
wnn 4

Ckonbko MuHYT cocTtaensawt 2 4? 60 c?

CKONbKO 4acoB W MWHYT cocTaBasiioT 65 mun?
70 mue? 90 mMuH?

12 mas Mama cKasana, 4TO noe3n, Ha KOTOPOM Mnpu-
enetr nana, npubyser B Mockey uepe3 cytku 3 u.
Meta nocmotpen Ha uyacel — 6buio 17 u. Korga w
B KOTOpOM u4acy npubbiBaer 371OT noesn?
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

HaWgu uyactHoe U OCTartoK, nNpOBepb pelleHue:

31:7 60:24 80: 60 274:5 607:8
5:8 40:12 95:30 832:7 809:9

Hanon 3HaueHus BbipaXKeHUK:

(24+8)-4 (56 —24):8 56:4-0+28
56 — (8 -4+ 24) 56:(8-4—24) 4-24—-56:4

PacctaBb CKODKM TaK, uyTOObl pPABEHCTBA CTa/li BEPHbIMMU:

60+40—-16:4=66; 96 —12-6:3=28; 63:9+54=1;
24:56—8-4=1; 64:64—8-4=2; 75—15:5+10=22.

927 — 792 658 + 342 288 -3 912:4

308 —195 389 + 572 109-9 654:6

Pewwv ypaBHeHus:

47 + x =108 65 —x=27 x-9=281 x:8=12
Bbipa3u:

B apax: B apax W KeagpaTHblX MeTpax:

200 ™’ 450 ™’

3000 ™’ 765 ™?
6 500 ™’ 8 435 ™’

YyacTok npsMoyronbHoW (opMbl MPUMbIKAET K AOMY,
anvHa kotoporo 10 m. C Tpéx CTOpPOH y4actok 06-
HecéH wusropogpio anuHou 130 m. Yemy paBHa nno-
Wwaab 3TOro yuyactka?

B tennvue ¢ 1 m® chHumawotr 30 kr orypuos. Ckosnb-
KO KW/IOrpaMMOB OTFypLUOB TMNpU TaKOW YpOXKaWUHOCTH
MO>HO BbIpaCTUTb B Tenjauue nNpPAMOYrosibHOW OpPMbI
anvion 10 M w wwupuHon 1 m?

Mpu nocese noaconHeuHuka Ha 1 COTKYy pacxomyioT
100 r ceman. Ckonbko notpebyetca ceMsaH NOACONHEU-
HWKa, 4TOObl 3acesiTb Y4YaCTOK MPAMOYro/ibHOM (DOPMbI
anvHon 80 M M wupuHoM 5 Mm?

Hayeptn nnan oropopa, umelowero ¢OpMy MPAMOYrob-
HAKA AaaMHon 24 m v wupuHown 20 ™M, cuutas, uTO
1 cm wu3obpakaet 2 M. [lokakM Ha 3TOM nnade, u4TO
TPeTbs 4YacTb MJOWAAM oOropoja 3aHaTa Kanyctou, a
YyeTBEpPTas YacCTb OCTABLIEWUCH TMJOLWAAW — MOPKOBbIO.

Ckonbko ponen Kaxkaoud urypbl  3akpalueHo?



22,

23.

24.

25.

26.

27.

28,

Mpoyntak TEKCT M 3anuwM uUugpamMu 4ucna:

B TbicAawa peBATbCOT nATbaecAaT TpeTtbeM rogy B Al-
TapKTHKe Obin BCcTpeyeH ailcbepr AAMHOM CTO COPOK
NATb TbICAY METPOB, LUMPUHOW COPOK ThICAY METPOB.

Beicota wHapgsoaHon uactu awcbepra 30 m, 310 BOCH-
Mas uacTb BCeW ero BbicoTbl. Ha Kakywo raybuHy aWc-
Gepr yxogut nopg Boay?

LLkonbHMKM nownu Ha 3kckypcuio B  Mysen kocmo-
HasTMku B 11 u. [Jlopora no My3es W obpaTHo 3a-
Hana 1 4. Ocmotrp Myszea — 1 u 10 mun. Korpa
WKOJIbHUKKU BO3BPATUIUCb C  IKCKYpCUM?

Beremor moxer cbvectb 3a Hegenio 200 kr Tpasbl, a
cnoH — 600 kr. Ckonbko TOHH Tpasbl Tpebyercs 6Oe-
remoty W cnoHy Ha 10 Hepenb?

IlBa Benocunepucta Bblexasd M3 OBYX MYHKTOB HaBCT-
peuy apyr apyry. Korpa nepsbidi npoexan 1 km 180 m,
BTopol npoexan 820 m. Ha «kakoe paccrostue cbnu-
3WIMCb  BENIOCUNEAUCTbI?

CnuwmK, 3anonHas NpoOnyCKu:

700 am? =01 ™m? 1437 cM’ =0 gm® [ cm’
30 cM’ =01 mm? 2415 mm’ =0 cM’ [0 mm?
8 g’ =0 cm™’ 46030 a=[] rall] a

Monbepn uucna TaK, 4TOObI Tbl MOr HAWTH 3HAYEHMS
BbIpaXX€HWW, MW BbIMOJIHA [EUCTBHUA.

570 — (O+0O) 1000—-(0—00) -3 490 — (O-0O)
O+0- 320 1000—-(O0+0O):0 540 -0O-0O

Kakue BenuuuHbl Tbl 3Haellb?

Kakve eguHULbl WUCNONB3YIOT O3 U3MEpPeHWUs [AJIMHbI?
nnowanu? BpemeHu? maccbl? HasoBu uUX, HauvHaa ¢
caMOW MaNeHbKOW eOWHWLbI, KOTOPYK Tbl 3Haewb, W
KOH4Yasi camMoW OONbLIOK.

3ayeM HYXXHbl pPa3NIMYHbIe eAWHHLUbl ANA MW3MepeHus
O/IHOW BENU4YUHbI?

KaK MOXHO Hal:’iTH nepumerp M nnowaib ﬂpﬂMO){FOJ’Ib-
HUKa?

A? I @
30+ H=A
A -18 =50
B+&=A
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CoctaBnaM M pewad 3agaud, WUCNONb3ya faHHble Tabnuy.

HKupap Ha 1 m 80 cm Bblwe
CaMoro KpynHoOro cioHa.
AdpukaHCKkMit cnoH B 2 pasa

Bbilwe 3yOpa;
ero macca B 10 pas 6onbuwe,
yem y Kupada.

XKupad
Bbicota — ?
Macca — ?

AdbpuKaHCKHUWA CNOH
Boicota — 4 M
Macca — 7 v 500 «kr

Macca WHAMWCKOro cnoHa MHAMWUCKUKU CNOH
Takas e, Kak y 6eremorta. Boicora — 2 m 70 cm
Macca — ?
Bberemor
Bbicota — ?
Macca — 4 1
Macca 3ybpa pasHa ueTBEpPTOMW 3y6p
yactTi ™maccbl Beremorta. Bbicota — ?
Macca — ?
Benbih m™Mensensb Bypbih mMepBeasb
OnvHa — 3 ™ OnvHa — 2 m 50 cm
Macca — 171 Macca — 750 «r
MNyma Turp Jles
AnvHa — 2 ™ OnvHa — 2 m 90 cm ODnvHa — 2 m 40 cm
Macca — 430 «r Macca — 270 «r Macca — 220 «r




Onuna Macca

CHHMUM KUT 33 m 150 T

HenbdouH 3 ™M 60 cm ? Ha 1400 kr meHbLue,
yeM y MopKa

? Ha 1™ 10 cm 6onbwe,| ? B 6 pa3 Gonblue,

Mop>xc YeM y TIONIEHA YeM Y TIOJIEHSA

TioneHb- | 7 B 11 pa3 meHbLue,

MOHax YEM y CHHEro Kuta 300 «r
Boicota Macca
AdbpukaHckui ctpayc | 2 m 70 cm 90 kr
UmnepaTopckui 1 20 cm ? B 2 pa3a MeHblue,
MAHTBUH yeMm y cTpayca

CoctaBb HOBble TabnMubl, 3anucbiBas B HWUX [aHHbIE O >Ku-
BOTHbIX (BbICOTY, [O/MHY, Maccy) B MOPSOAKE WX YBE/IMYEHUS
(ymeHbLueHus).

CuHun  kuT — camoe KpynHoe »kuBOTHOoe B Mupe. Ckonb-
KO MWHOUWCKMX C/IOHOB WM 3yOpOB MOryT ypaBHOBECHTb Of-
HOro CuHero kwuta?

3Hasi pOCT pasHbiX MMBOTHbIX M CYMTas BbICOTY ITaxka B
ooMe 3a 3 M, 3anofiHd  NPOMNYCK!:

Kupach moxer 3arnsHyTe B OKHO [1 3taxa.
Echu 6bl CMHMM KWUT MOr BCTaTb Ha XBOCT, TO OH Obl
focran po [ ataxa.
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+ 2561 —_763

s + CNOXXEHUE WU BbIYUTAHME
L | | 987600 20008
=0 s 5

W 78

YCTHbIE U TMUCbMEHHbLIE MNPUEMbI
BblYUCJNIEHUH

Tbl 3Haewb, 4yto cBowcTBa cnoxenus (cm. c. 104) nosso-
NAIOT NPW  HAXOXKAEHUM CYMMbl HECKOJbKMX YUCeN Mnepecras-
NSTb W rpynnupoBatb WX JiobbiMu  cnocobamu. Ito  obner-
YaeT BbIYUCNEHUS.

Bbluucnn yctHo Haubonee nerkum cnocobom:

2+96 + 98 + 904 48 + 530 + 70 + 52
( o) 257 +18 +12 + 3 + 40 33+34+35+36+ 37
\ b+0=0 ) MUCbMEHHOE CNOXEHWe W  BblUMTAHWE JIOObIX MHOTO3HAYHbIX
. . YMCes BbIMOMHAIOTCA TaK >Xe, KaK CNOXeHWe W BbluuTaHWe
Drc=¢ TPEX3HaUHbIX uMcen.
\ J OObsACHM, KaK BbINOJIHEHO CJ/IOXKEHWe W  BblUMTaHMe.
7 2 ' | 1.
a-0=a 13729 1253746
\. J Ly 0,
’ \ 2
k-k =0
\. J

O6bsAcHW, uTO O3HAYalOT 3anMMcCM B paMKax Ha MnonsXx.

Bblumcnu, 3anucbiBasi peweHude CTONOUMKOM, W NpoBepb
CNOXXE€HWe BblYUTAHWEM, a BblYATAHHUE C/IOXKEHUEM:

528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
385 746 + 23 352 605 209 — 353672

B copesHoBaHusiXx yuacTBoBano 18 cemeM, coOCTOAWMX
M3 3 uyenosek, M 16 cemen, cocToAwMx w3 4 ue-
nosek. Ckonbko 3TO BCero u4enosek?

Mocne TOro Kak LWKONbHUKaAM ©b1o BblgaHo 327  KHwr,
B Oubnuoteke octanoch Ha 246 KHUr MeHblue, 4Yem
6bino BbigaHo. CKONbKO BCero KHWUr B Oubnuoteke?

Coctasb 3agaduy no Bbipaxkenuto 100 — (68 +14).



299.

300.

301.

MNposepb, BepHbl NKM  paBeHCTBA:

7 km 080 m=70800 m 4 4y=39 muH
10 v 300 xr=10300 r 8 Mmun 20 ¢=500 c
3 m*=20000 cm? 20 km?>=20 000 000 ™’

(YcTHO.) 3anonnu nponyckw:

B 1 Ttoicaue 10 ...; B 1 munnmone 10 ... Thicsu;

B 1 cothe 10 ..; B8 1 cotHe Ttbicau 10 ... TbicAay;

B 1 pecarke 10 ..;8 1 pecarke toicay 10

(Yctho.) 1) 999 +1 10 000 —1 50 000 —1
1000 —1 9999 +1 80 000 —1

2) 1050 —50 20 000 + 800 35840 — 840

O6bSACHU  BBIUUCIEHUS:

302.

303.

304.

305.

306.

307.

308.

800 71000 30007
5 7127 K
Z 870 29359

7 000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067

9 005—876 300 000 — 2 468 37007 — 18032

B saHeape dabpuka seinyctuna 4850 T 6ymaru, a 8
¢despane — Ha 365 T meHbwe. W3 Bcer a3ton Oy-
maru 6335 T nowno Ha u3rotoBneHue OOWMX TeTpa-

OeH, a W3 ocTanbHOM OyMard caenand LWKONbHble Te-:

Tpagu. [loctaBb BOMNpPOC W pewd 3apady.

Mepmep pa3bun pPyKTOBbIM Caj NPAMOYroNbHOM hop-
mbl. upuHa capa 500 m, a panvHa B 2 pasa 6onb-
we wupHHbl. Ckonbko COTOK 3aHumaer 310T caa? Boi-
pas ero naowaab B rekrapax.

Hangu 4yactHoe M OCTatoK, BbINOJHW MPOBEPKY:
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

B 100 opgunakoebix BaroHax MokHo nepese3tv 6000 T
yrna. B Tpex TakuMx BaroHax MOMELW,AETCA CTONbKO Yr-
N, CKONMbKO B [ABYX OonbluerpysHbix BaroHax. Ckonb-
KO TOHH yrns B OAHOM 6onbluerpysHoM BaroHe?

10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) - (20 - 5)
31010 — (5000 — 3 774) (4 000 — 500:100) -10

YemM noxoXu 3TM MHoroyronbHuku? Hakau ne-
PUMETp KaX[Ooro MHOroyroibHUKa.

T8




Haxoxpagenue
HEeW3BEeCTHOro
cnaraemoro

A\

64

Mpouutaih Ha crpanuue 105,
OOM uuCna nNpu CAOXKEHWH,

KaK CBA3aHbl
A 3anoNHH Ta6nuu,y:

Mexay Cco-

Cnaraemoe 3 62 1017
Cnaraemoe 24 | 179 | 75
Cymma 7 82 76 | 964 | 523 {8192

O6bsAcHW pelleHWe YypaBHEHWH W WX NPOBEpPKY:

x+15=68:2 24+ x=179 - 30
x+15=34 24 + x =49
x=34-15 x=49 — 24
x=19 x=25
19+15=68:2 24+25=79—-30

-

34 =34 49 = 49
Pewu ypaBHeHus:

64+ a=92 x+178=97+3

Pewwn 3apmavy, cocraBuB ypaBHEHME:
Cymma HeussectHoro uucna W uucna 390 pasHa npo-
u3seneHnto umcen 710 u 6. Havmau 310 yMcho.

Beluucnin u cpenait  nposepky.

234006 800 304 732 638 692 503
18 769 62 836 + 7567 +307 498
40 210 80 321

Bpuraga yknaguukoe gosikHa Obina ynoxuts 100 km
Kenes3HoM [oporM 3a Mecsal. 3a nepeylo  Aekapy
(10 npHew) 6purana ynoxuna 30 kM nyTtm, 3a BTO-
pylo gekagy — 36 km.

O6bsichM, uTOo 0003HauaeT KaXkgoe BbipaXKeHWe:

100—-30 30+36 36—30 100 —(30+36) 30:10

- Havgu nnowanb Kakaow uryps..

2m 04cm=0 cm 5 M*=[] c™m?
3aM 8 cm=0 mm 4ra= ™

Moctasb ckobku, uTOBbLI paBeHCTBA CTaNKd BEPHbIMM:
1000 —-990:10 —1=902 960:2+6 =120



317.Mpountain Ha ctpanuuye 105, kak cBsizaHbl Mexay co-
OOM 4YMCna npu  BbIMMUTAHWM, W 3anonHU  Tabauuy:

YmMeHbluaemoe 42 60 846 H
Bbiuutaemoe 45 237 542 ‘*ﬁ@%
PasHoctb 36 | 85 28 | 362 | 140 | 834 n
. HaxoxxaeHue
Ob6bsicHM pelleHWe ypaBHEHWH W NPOBEPKY: HEeN3BECTHOTO
x—34=48:3 15—x=9-7 yMEHblLUaeMoro,
x—34=16 15— x=63 Heu3BeCcTHOro
x=34+ 16 x=715—63 BbIYHTAEMOro
x=50 x=12
50—34=48:3 75—12=9.7
16 =16 63 =163 PEEYC

318. Pewu ypaBHeHUs:
64— x=91:7 x— 85=350+150

319. Bbumcan W chenai  npoBepKy:
324 544 +175 737 840 103 — 62 524

320. B mara3uH npusesnu xneb. 3a geds 6bUIO  nNpoaaHo
176 kr xneba, W nocne 3TOro B Mara3uHe OCTanoOCb
Ha 145 kr xneba m™eHblwe, uyem npopand. CKONbKO Ku-
norpammos xneba npueesnn?

321. B 3ane 300 wmecr. Korpa wkonbHUkKW 3aHaau 8 non-
HbIX psagoB, B 3ane octanocb 140 ceoboaHbIX MecT.
CKONMbKO MeCT B KaXaoMm psfy, €eCid BCe psibl Ofu-
Hakosble?

322. 1) Yemy paBHa Tpetba uacTb OTpe3ka AasuHon 48 mm?

2) HauepT oOTpesok, nsTas uyacTb KOTOPOro pasHa FrONIOBONIOMKA:
17 mm.
323. Bbipasu: A? ?
1) B mMunnumetpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;
2) B muHytax: 94, 80 c, 2u 25 mun 380- & =
-120 = 40

324. 60005+ (36 006 — 28 097) 400+ 80:4-5
@ 100105 (87 007 — 679) 800 —640:2: 4

5 Maremaruka 4 knace. Yacrel 65
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TUIOWALU PUTYP:

325.

326.

3217.

328.

329.

330.

331.

Macca pbiHM, apby3a M TbikBbl BMecTe 16 kr; macca
AbiHM M apbysa 8 kr; macca apbysa W Tbikebl 13 Kr.
Haigu mMaccy pabiHu, apby3a M TbiKBbl B OTAENBHOCTH.

16 kr

13 kr

B Ttpéx wkonax 1945 yueHukoB. B nepsBon u BTO-
pon Bmecte 1225 yuyeHukoB, a BO BTOPOM W TpeTb-
ed 1300 yueHukoB. CKONbKO YYEHWKOB B KaXKAoW
wkone? Pewwu un nposepb pelleHue.

PacctaBb ckobkM, uTOb6bl paBeHCTBA CTanu BEPHbLIMU:

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120 +120:4 + 6 =132 60 —54:6:3=17

Pewwu 3apauu, coctaBus ypaBHEHUS:

1) pasHocTb HeussecTHOro uucna w uucna 80 pasHa
cymme uucen 360 wu 140. Hangu HeussecTHoOe uyucno.
2) U3 uucna 430 BbluaM  3aayMaHHOE 4YWUCNO U NO-
nyumnu yactHoe uucen 640 un 8. Kakoe uucno 3a-
aymanu?

PacctosHne m™exay pgAsymss nocénkamu 96 km. Morto-
UMKIIUCT, OTMPAaBMBLUMCbD W3 MNEpPBOro NOcCénka, npoexan
0O OCTaHOBKM 4eTBEPTYlD u4actb nyTd. CKONbKO Kuno-
METPOB €My OCTanocb npoexatb?

I | I I |

I" 96 km —>
2000 cm=0 wm; 45 u=0 «r; 3 4 10 MuH=0[] MuH;
23 km =011 m™m; 23 1=0 «r; 600 c =01 MuH.

32 546 + 7 008 + 82 309 1200-172-3 + 308
20782 + 5203 + 63 870 4508 +498:6 — 892



'Mpn  peleHun MHOrMX NPaKTHYECKUX 3aAad MNPUXOAMTCS  Bbi-
|MONHATb [ENCTBUS C BEJIMYAHAMM, 3HAYEHWS KOTOPbIX BbIpa-
%}KeHbI B pasHbiX eAuHUUax u3Mmepenusi. Ecnu  BbluMCneHUs
| BbINO/IHWUTE NeTKO, TO 3TO JeNaloT  YCTHO.

' Hanpumep: 8 kr+300 r=8 kr 300 r

1y 30 Mun +25 Mui=1 4y 55 muH

| 2m 45 cm+3m 15cm=5m 60 cm

'Tlp¥ NUCbMEHHbIX BbIYUC/IEHUSX 3HAUEHWS BEJMYWH  BbipaXKa-
IOT B OOHMUX M Tex >e eOUHWLAX M3MEPEeHWs W  BbIMOJIHS-
;IOT LEWCTBMS C HUMM TaK Xe, KaK C YWC/amM.

i
i < 4’.# + A9 S Scn= 76! 406U i
£ Yt 7 =7\ Y Aot .
. . H LD 7D
J A4 F39J] JII5
O 76,46
0 46 QQ{%: 0| 4 &
332. 3anucbiBad BbIYMCAEHUA B CTPOYKY:
184y 36 MUMH—9 y 20 MuvH 30 c+25 c
18 4 36 MUH— 9 MuH 2 mMuH 30 c— 1 mMuH
65 km 080 m— 30 km 5mM 75 cm—3 ¢cm
12 km 065 m+20 m 6m 20 cm+75 cm
333. 3anucbiBai BbIMUCNEHMA CTONOMKOM:
12 M8 cm+3 M 45 cm 45 1 275 kr—18 1 130 «kr

5 4y 48 mMuH + 35 MuH 26 kr 350 r—24 «r 002 r

334. B Tpéx coctaax 120 ToBapHbix BaroHoB. B nepsom
M BTOPOM cCOCTaBax BMecTe 77 BaroHos, BO BTOPOM
u TpetbeM -— 70 BaroHoB. CKONbKO BaroHOB B KaX-
gom coctase? Cpenalt uepTéX K 3ajaye W pelid ee€.

335. Ha ewupeokaccety, paccuutanHyto Ha 210 muH, 3anuca-
oM pBa  dunbma: nepsBbid  gnutca 1 u 38 MuH, BTO-
pon — 14 27 muH. MoXHO 5M Ha 23Ty KacceTy 3a-
nucatb eué dQunbM, KOTOpbId AnuTca 23 MUH?

336. 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) 25-8-0
99:33-18 35008 — (12 049 +765) 9:1-9
337. Haigun nnowanb W nepumetp TpeyronbHuka ACD.

Lkl

~ CnoxeHune

| KW BblMHTaHHE |

| BENMUMH | |




Cpashu 3apaun. O6bsichu, OOnbluee WAW MEHbLIEE YWC-
IO HY)XHO HaWTH B KaXOOM M3 HMUX.

1) B Hawem pgome 9 3Taxken, a B cocenHeM — Ha
3 ataxxa Oonbwe. CKOMbKO 3TaXKel B cocegHeM pome?
2) B cocegnem pgome 12 staxken. B uvém Ha 3 aTa-

/oo .
9. = xa Oonbwe, uyem B HaweM. CkonbKo 3Taxken B Ha-
d
g ee - g wem fgome?
I'p oo o g
g o= gggg 1) bpaty 17 ner. OH m™Monoxe cecTpel Ha 3 ropga.
g6 08 s}
jjloee| |lmoo|a Ckonbko net cectpe?
o [ ooO (0
g: 85 ofMo o0 |0 2) MNane 35 ner. OH cTapwe w™ambl Ha 3 roga.
] ; om
: Ckonbko netr mame?

3anucbiBai  BbIYMC/IEHHS CTONOWKOM:

35km 820 Mm—7 km 900 m 24 30 MMH — 55 muH
1y 26 MuH+2 4 34 muH 13 1 250 kr+820 «r

Pewwu 3ada4i H 06'DHCHH, no4yemy OHH PpeWarTCca pa3-
HbIMH JJ,EI‘:[CTBHFIMH:

1) B xossuctee cobpanu 7 800 1, MOpKOBM, a CBEKJbI
Ha 1250 uy 6Gonbwe. CKONBKO LUEHTHEPOB CBEKAbI CO-
bpanu B x03sUcTBE?
2) B xossuctee cobpanu 356 T kaptodens. 310 Ha
231 1 6Gonbwe, uyem cBEkabl. CKONBKO TOHH CBEKJbI
cobpanu B xo3sMcTBE?

1) CoctaBb no Tabnuue 3ajauv M 3anuiuM  peLleHUs
B BWMAE BbIPaXKEHWHN:

LleHa Konuuecteo | Ctoumoctb
(e pybnsx) | (s wrykax) | (B pybnsx)

KapaHnaaiiu a 15 ?
Kuctouku b ? C
Jlunenku ? 2 d

2) CocTtaBb BblpaXkeHMs, KoOTOpble 0003HayalT CTOH-
MOCTb: © KapaHpawen UM 2 KUCTOueK;, 5 KapaHpaliew
M JIMHEeHKH; 3 KUCTOUEeK U JIMHEeWKM; KapaHAalla, Ku-
CTOYKM W JINHEWKM.

BbinonHu BbluMcneHUs:

180 506 -+ 32 994 197 -4:2 981:9- 6
@® 10100812389 85-745 696:8 -3

B-0-2

68



10.

1.

12.

YIIPAXKHEHUA AnA 3AKPENMJIEHUA

. BbluMcim  cymmbl  yao6HbiM - cnocobom:

712+ 43 +18 + 57 120 + 65 +15
64+ 29 + 61+ 36 460 + 380 + 20

24:10:8 810:9-100 420 —280:7
54-10:9 450:5-10 600 —120:2
600 — (80 — 25) 5-(30+170) —160: (4 - 2)
100:(172—18 - 4) (3700 + 300 —100) :100
5648 37 829 135 508 6078
+2794 + 62 307 + 48 324 +8 932
7835 20 591 34 085 7509

82075+ (70 200 — 36 485) 600 100 — (92 016 +117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)

BoinonHu pencTBMA C  NPOBEPKOW:

345 008 — 269 871 182-3 208 - 4

126 547 — 79 652 247 - 4 109 -8

Hangu uyactHoe MW OCTaATOK, BbINONHKW NPOBEPKY:

248 : 6 652:9 546:3 876:7 835:4

Pewn ypaBHeHWs U BbINOJIHW NPOBEPKY:

x+320=80-7 x—180=240:3 400 — x =275+ 25

U3sectHa ueHa ofHOro npeamMera W CTOMMOCTb  Kyn-
newHbix npeametos, Kak y3Hatb ux Konuuectso? Co-
cTaBb W pewM Takylo 3ajauy.

Pabouuit pomkeH 6bi1 M3roToBMTb 3a jAeHb 63 perta-
ni. Yepes 2 u emy ocrtanocb cpenatb 45 pgervanem.
3a CKONMbKO YacOB OH W3roTOBMT OCTaBLUMECA [eTasu,
ecnv BblipaboTKa 3a 4YaCc He W3MeHMUTCA?

PabouyumM HYXXHO OTPEMOHTHpOBaThb 72 MaluMHbl 3a
6 naHen, a oOHM oOTpemMoHTHMpoBanu WX 3a 4 pgHa. Ha
CKOJIbKO NEpeBbINOMHANK 3aflaHue paboude exeJHeBHO,
€C/IM  KaKAbIM [eHb PEMOHTUPOBANIM MaLUMH MOPOBHY?

Ha aBTOomMawwuHe npuvBe3nuM B OOMHAKOBbIX OWAOHaX
448 n monoka. Korpa 10 6uMAOHOB BbIrPY3WnM, Ha Ma-
wuHe octanoce 128 n monoka. Ckonbko AWTPOB MO-
foka 6bino B Kaxkgom 6GugoHe?

“UEW MYTb
| KOPOYE? |
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Matepu k net, a poyepu ¢ ner. Ha ckonbko net
foub Monoxe matepu? Bo ckonbko pa3 mare  crap-
we poyepu?

Mposepb, BepHbl /M paBeHCTBa:

2 M*=10000 c™m’ 10 km?= 10 000 000 ™’

c [773]194 328 a 571825| 0 (650

d 73|19 (620 b 175 50

c-d 0 |1320|| a + b |64 329

Cymma T1péx wuucen paesa 1000. Cymma nepsoro u
BToporo uucen pasHa 650, cymma BTOpOro w TpeTb-
ero — 550. VY3Hah kaxpoe M3 uyucen.

M3 pnByx ropogos BbIWAM HABCTpeyy ApPYyr APyry [Asa
noesna. OpguH M3 HUx npowén po BcTpeun 260 km,
apyron — 180 km. PaccMoTpu uepTéx K 3ajaue W Hau-
OW  paccTosiHie Mexay ropojamu.

S >

260 km l 180 km

[lse MOTOpHblE NOAKKM OTOWAM OT OAHOW MPUCTaHU B
NPOTUBONONIOXKHBIX HanpaeneHusix. OpHa W3 HUX npo-
wna 38 km, a pgpyraa — Ha 5 km 6Gonbwe. Ha ka-
KOM pacCTOsIHWM OKasanuCb NOAKW OfHa oOT [pPYyroun?
Cpena 4epTéx K 3agade W pewn eé.

B atenbe 6Gbino 240 m cutua. Korpa clumnm  Heckonb-
KO nnatbeB, pacxofys Ha Kaxgoe no 3 M, To oOc-
Tanocb ewé 90 m cutua. CkonbKo nnatbes ClIMAK?

1) ®epmep cobpan 740 4 MOPKOBH, a CBEK/IbI — Ha
380 y Gonbwe. CkoMbko UEHTHEPOB CBEKAbI OH cobpan?
2) Ha crpoiky B nepsbiit geHb npueeannd 10350 T
Kupnuya, 4yto Ha 150 T 6onbwe, uyem BO BTOPOM.
CKONMbKO TOHH KWMpnWua npUBE3/IM BO BTOPOM JeHb?

Moe3n ©Gbin 8 nytu 3 u u npowén 230 km. 3a nep-
Bbli yac oH npowén 78 km 500 m, 3a BTOpPOM — Ha
3 km 800 m wm™eHbwe, 4yem 3a nepsbid. Kakoe pac-
CTOsiHMEe npowWen noess 3a TpeTun uac?



22,

23.

24,

MNoatekaer BoaonpoBOAHbIM KpaH. B cekyHay kanawoTt
OBe Kaniu, a 3a 12 MMH HanonHseTcs 1 NONHbIA CTa-
kaH. CKONbKO JNIMTPOB BOAbI MOXKET 3PS BbUIMTLCA W3
TakoOro KpaHa B TeyeHue vaca? B TeuyeHWe CyToK?
(Cuvtatb B nuTpe 5 crakaHos.)

Kakyio nnowapnb 3aHuMMaeT KaprodenbHoe none, ecnu
OfHa nATas 4acTb 3TOW nnowapgd cocrasnser 2 ra?

Kakwe uucna nponyuweHbl B 3TOM Tabnuue?

1 em? =Jmm? 1 m? =0 gm? 1 ra=0a
1 am? = e’ 1 a=0wm? 1 km*=ra

25.

26.

27.

3anucbiBad  BbIYHCNEHUS CTONDUKOM:

45 km 530 m+ 37 km 470 m 32 1 820 kr—8 1 950 «r
24 xm 040 m—9 km 008 ™ 3 4 15 MuH — 45 MuH

M3 paByx oOOMHaKOBbIX KBaApaTOB COCTaBWMIM MPSIMO-
YyronbHuK co ctopoHamu 3 cm u 1 cm 5 mm. Cgenan
K 3afjaye uepTéx. Bbipasu [nuHbl CTOpPOH NPAMOYronb-
HUKaZ B MWAAMMETPaxX W  BbIUUC/M NEPUMETp 3ITOro
NPAMOYrofibHUKA M KaXKAOro Keagparta.

Haueptu Takve <(purypol B TeTpagu M  3a-
- Kpacb: B curype 1 — ueTbipe p[eBsTbiX OOM,
a B curype 2 — cemb LWeECTHAZUATbIX [ONEW.

Haigu nnowaab He3akpaleHHOW uYacTu nepBOM Urypbl..

Kak Ha3biBaloTCA uMcna WM COOTBETCTBYIOWIME BbipaXke-
HAA NPU  CAOXKEHWW? NpU  BblYUTaHWK?
Kakve cBOWCTBA C/IOXEHUS Tbl 3Haewb?

Yemy paBHa cymMmMa ABYyX cnaraembiX, €cCid OOHO W3
HUX PpaBHO Hynio? pasHOCTb, €CAW BblUWTaeMoe pasHO
Hyno?

Y10 nonyuutcs, €cam K3 CyMMbl ABYX ClaraemblX Bbi-
4ecTb OfHO cnaraemoe? ecnM K BbluMTaemMomy npuba-
BUTb Pa3HOCTb? €C/M M3 YMEHbLIAEMOro BbIYECTb pas-
HOCTb?

Kak MOXHO npoBeputb CcnoxeHue? BbluuTaHue?

Kakue Tbl 3Haewb npasuna © nOPAAKE BbINONHEHUS
OEWCTBUM B BblpaxkeHUsax 6e3 Cckobok? B BbipaXKeHUAX
co ckobkamu?
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x YMHOXEHHUE U AEJNEHMUE
o
O

) YMHO>XXEHUE HA OJHO3HAYHOE Y4YHUCNO
,;Q—& 3anvwK nNpPoM3BeleHHe 4YUCen a@ M D W BbIYUCAW €ero
ﬁ 3HayeHue npu a=72 u b=3.
Bcnomuu  usBecTHble  Tebe  cBOMCTBA  YMHOXEHWS
y“"'o’“e"'“"e (cM. crpanmnuy 104, nn. 1, 3) u ob6bACHM, noyemy
N IO CBOHCTEA. BEPHbI PaBEHCTBA:
YMHOXKeHue

517-2=5-2-17 (6+8)-4=6-4+8-4
9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8

Ha 0 w 1

ObbAcHM 3anucu B paMKax Ha nonax.
(2 iec)
a 2412552 12 | 21
[ b-0=0 J b 511101 3]6
a-b 54196 84|63

CoctaBb pasHble 3agayu no BblpakeHuwo: 16 - 4.

Ha 9 opguHakoBbix napHUMKOB Hago 45 M nNAéHKMW.
CKONbKO MeTpOB MNNEHKK MOWAET Ha 3 TakKuxX e nap-
HUKa?

Coctasb W pelud 3apaum, obpaTHble [OaHHOM.

Typuctol B nepBbid AeHb npownu 16 KM, 41O cCocCTa-
BM/I0O BOCbMYyIO u4acTb WX mapuwpyta. Ckonbko Kuno-
METPOB MM OCTanoCb NPOUTH?

60 000 — (50 106 — 49 038) 217 -4 636:6
480 024 — (53 425 + 78 679) 352-2 736:4

HauepTh TakoW TpeyrosibHUMK, [OOMNOAHKU €ro Ao
MPAMOYro/ibHUKA, HaWAW NAoWaab MNPsSiIMOYrONbHK-
Ka M KaXAoro TpeyrosibHUKa.
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MucbMeHHOe YMHOXeHWe N1Ioboro MHOro3HayHOro 4Yuciaa Ha
OZ\HO3HAYHOE YMCNO BLIMNONHAETCS TaK e, KaK YMHOXXeHue
TPEX3HAYHOrO YMCNAa HA OAHO3HAYHOE YMCNO: CcHayana ym-
HOXAIOT €[MHWULbI, NOTOM [EeCATKW, COTHW U T. A.
O6bsAcHK, KaK BbINONHEHO YMHOXeHWe:

21 375 kr-3 ><237"5

% 943 21 375 kr=2375 -3

76296 112
q‘ T 7125 kr=7 1 125 «r

353. BbinonHM YMHOXEHWE, WCnonb3ys, Korga 3to yaobHo,
NepecTaHoOBKY MHOXWUTENeu;

1) 51242 6274 23 452-7 9-56492
2) 2 km 425 m-8 18 u 02 kr-4 230 cm?- 4
26 M 85 cm-7 11t 250 kr-8 190 mm?- 5

354, B kycke 40 m nonotHa. OT Hero oTpe3anu noONOTHA
Ha 6 petckux npoctbiHe, no 1 m 80 cM Ha kax-
aylo, W Ha Hasonoukh 10 m 20 cm. Ckonbko M™eTpoB
nonoTHa ocTanoch?

355. B wmactepckon cwuan 6 npocTbiHEM, pacxofys Ha Kax-
aylo no 2 m 20 cm nonotHa, u 8 Hasosnouek, pac-
xooys Ha Kaxaywo no 1 m 25 cm nonotHa.

MNoctasb Bonpoc W pewu 3agauy.

356. Mana npowén 500 M 3a 5 MuH. CKOMBKO KWUIOMETPOB

OH nponper 3a 1 4, ecnu cuuTatbh, 4YTO 3a Kaxayw
MHUHYTY OH MPOXOAWT OJAUHAKOBOE KOJIMYECTBO METPOB?

357. 35894+ 7068 — 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 +1) -100 — 64 : 4 90 +1- (100 —64): 4
358. 1) CpaBuu nnowagu npsamoyronbHukos ABCD wu
KMOFP.
. 2) CpaeHu nnowapnu keagpata ATFD w Tpe-

yronoHuka KOP.

3ajaua Ha CMeKanky

B nepeoi kop3uHe ©6bino 25 kr cnauB, a BO BTOpOW —
Ha 7 Kr MeHbwe. W3 nepBoM KOP3WHbI NEPENOXUAWU BO
sTopyto 4 kr cnue. [loragancs, B KaKOW KOpP3WHE C/IMB CTa-
no 6Gonbwe W Ha CKOAbKO Kunorpammos. [lposepb cebs
BbIYMCIIEHHEM.

MucbmeHHbIE
npuémbl
YMHOXEHUA
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359.

360.
361.

362.

363.

364.

365.

366.

367.

368.

BcnomMHu npaeuna ymHoXewus ¢ uucnamu 0 w1
(cm. crtpanuubl 107 w  108). Bbiuuchu:

1-8 312- 1 0-35 918-0 10-1

11 703 -1 0-100 617 -0 10-0

(YctHo.) 0 pec.-5+ 3 pgec. 0 cor.-3+2 cor.
0 Ttbic. - 7+ 4 71bIC. 0 cor.-1+ 1 cor.

8035 50801-4 410086

4019-7 90 048 - 7 70032-8

Haueptn T1pu otpeska. [OnuHa nepsoro 8 cm 5 mm,
ytTo Ha 7 MM Gosbwe ANMHBI  BTOPOrO M Ha
1cm 5 MM MeHble A/IMHBI TpeTbero oTpe3ka.

Kombaiivep ybupan B pgedb no 805 uy nwenuuybl. Ha
ogHoM none oOH pabotran 5 pHed, a Ha gpyrom —
4 pHa. CkonbKo BCero UeHTHepoB 3epHa ybpan Kom-
baniHep 3a 310 Bpema?

Ha w™menbHuyy otnpaeuau nwenuyy Ha 10 mawwmHax,
no 42 y Ha KaxaoW, a sAYMeHs B 3 pasa MeHblue,
yeM nweHuubl. Ha ckonbko ueHTHepoB 6onblie oTnpa-
BUIM MIIEHWUBI, 4YeM sYMeHs?

3anuuu BblpaXX€HHWA U BbIUMC/IK KUX 3HAYEHUA:

1) MNpoussepgenne uucen 8 wu 3125 ymeHbwwuTs
Ha 5 186.

2) HauMmeHbluee CeMHU3HA4YHOE - YUCNO YBE/IUYKUTL B
9 pa3, a pesynbtar ymeHbwute B 1000 pas.

3) YacrHoe wuucen 872 u 8 yeenuuuts B 7 pas.

PaccMOTpHM pUCYHKM W OBDBACHU, uYeM MOXOXu
OPYF Ha JAapyra W YemM OT/IHHAIOTCA PHUCYHKM:
1w 2, 2 u 3 3 uw 4 1 n A

Ckonbko B uucne 15400 Bcero pecatkos? coteH?
Toicay? CKOMbKO  e€AMHWL B 4uC/ie, CcOoAep)Kallem
208 pec.? 32 cort.?

45010 — (3908 +17 613) 6008-9 97 168 - 6
60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 7-23844

MNepectaBnss kaptouku C uudpamu, cpenad paBeHCTBO Bep-

HbIM!

612 :|3|[1| |3




1) Paccmotpy 3anucM U OOBACHU  BbIUMC/IEHUS:

800 - 7 24000 -3
R |
8 cor.- 7 =156 cor. 24 Tbic. 3 =172 ToIC. T - l - L+ 1 1
8007 = 5600 24000 -3=172000 - H -
2)  OObACHM, KaK BbINOSIHEHO YMHOXEHUE: T 11T Y ___
Lel A8 0 el S 40 1619000 —ﬂymuomel-me li-amlzeji, L
Z y : ~ 3afnMCb KOTOPBIX
420 SH&8800 7600 1| okawuuBaercs | |
 Hynamu

369. 420-8 4700-5 30 700 - 9 5000 — 786 - 4 e .
390 - 3 6 800 - 6 20 080 - 7 4329+932-8 N o o e

370. Ha dabpuke 3a mecsy wusrotosund 40 000 nap obyeu.
Myxxckon obysu 8 900 nap, >xeHckow — B 2 pasa
6onblie, 4YeM MYXKCKOM, oOcCTasbHas o00yBb — AeTckas.
Ckonbko nap getckoW o0BOyBM W3roTOBUAM 3a 3TOT
mecsauy?

371. Ha caxapHbiv 3aBog npueBe3nu 80 mawwuH CcBEK/bI, NO
3 v Ha kaxgou. CKONbKO caxapa W3roTOBMAM M3 ITOM
CBEK/bl, €C/NIM Macca caxapa COCTaBnseT LUeCTyl 4YacTb
Maccbl CBEKNbI?

372. Kynunu 6 opuHakoBbix cTynbeB 3a k p. Ckonbko crto-.
AT 4 Kpecna, ecnAM Kaxaoe M3 HWUX B 3 pasa Jo-
poxe cryna?
3anMwK  pelleHHe B BWAE BbIPAXKEHHS.

373. HamMpgu vactHoe W oOCTartok:

789:8 327:6
374. Boipaau B MuHytax: 3 4 45 muH, 16 u 40 muH.
Boipasan B cekyHgax: 5 muH 05 c, 10 muH.
Bbipasau B kunorpammax: 6 u, 15 1, 7000 r.
B

Q Bbipasu

neuumerpax: 18 m, 300 cm.

3apaua Ha CMeKanky

Ecnu okono kaxgoro goma nocagute no 9 caxeHues, TO
He xBatut 100 caxeHueB, a ecau no 5 caxeHues, TO
20 caxeHues octaHercs. Ckonbko pomoe? CKONMbKO CaXeH-
ues?




=

HaxoxxpeHue
HEU3BECTHOro
MHOXHTENA
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MNpountat Ha ctpaHuuye 106, Kkak cBA3aHbl Mexay cobom

YdCna nNpuH YMHOXEeHUWH, KW 3ano/IHH T36J"|HU,y:
MHuoxxuTtenb 1 2 6
MHoxuTeno 3 3 4 16
MpounseeneHue 6 12 | 24 | 48 | 96

ObbacHu pelueHWe YypaBHEHUM W WX NPOBEPKY:

x-8=26+70 15 x=98 - 23

x+8=0906 15-x=175

x=96:8 z=175:15

x=12 x=35

12-8=26+170 15.5=98 — 23

96 =96 15=15

Pewwu ypaBHeHus:
7-x=140:2 x-4=84+16

Cronsp ¥ ero yuyeHUKM peMOHTUpOBaNU CTynbs. Yue-
HUK pabotan 6 pHel, pemoHTHpys no 10 cTynbes B
AeHb, a cTonsp cpenan Takyl ke pabotry 3a 4 gHs.
Mo ckonbky cTynbeB B fAeHb pPEeMOHTUpOBan cronsap?

U3 pnByx ropogooB HaBCcTpeyy ApYyr ApYyry BbllAW [Be
mawwuHbl. OpgHa W3 HuUX npowna p[o BeTpeud 128 km,
a ppyras —Ha 56 km meHbwe. Cpenan no 3apgauve
UEepPTEX W Y3HAM pacCTOsiHUE MexXKay 3TUMU FOopOJaMM.

3 km 865 Mm+7 km 428 m 81 36u—471t 18 u
12 km 020 Mm—8 km 350 ™ 11 200 kr — 486 «kr
/15m 86 cm-4 6 kr 150 r-8

50000 — (7 263 —2817) - 6 82190- 4 4006 - 2
63876 + 5482 +16 038 + 24 157 300 - 3 5080-4

1) Cpasuu nepumerpbl Uryp cambiM NEFKUM  CNOCO-
oom.
2) CpaBHu nnowanu duryp.



AENEHUE HA OAHO3HAYHOE 4YUCNO

380. CocraBb pasHble 3apayd no BolpaxkeHuo: 24:6.

381. O6bACHU nNPUEMBI  BbIYUCICHUS: e — T
936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3 L 0:a =0 ]
455:5=(450+5):5=450:5+5:5 |

382. Hahgn 4acTHOE W OCTATOK, BbINOMAHW MNPOBEPKY: Dt=D) 5 P

.
56 :15 92:30 399:9 854:8 34:40 r L ' '\

383. O6bAacHW, uTto o06O0O3HAualT 3anuMcH B paMKax Ha no- __ k c:c=1 |

NAX, W BbINOJMHKM BbIYUC/IEHHUA:

0:145 208 1 375:375
0:964 342:1 863:863

384. 3a 2 u e3nbl Ha NErkoBoM MaluuHe OObIYHO pacxo-
ayetca 18 n 6ensvHa. Ha cKonbko uyacos e3fbl XBa-
™t 45 n  6eH3uHa?

385. B npownom ropy 3aeop usrotosun 1400 mawwuH, 4To
Ha 300 m™awuH MeHblie, 4YemM B 3TOM rofy.
Moctasb Bonpoc w pewwu 3agauy.

386. Opnva b6purapa paboumx 3aaccanbruposana 5 km 060 m
wocce, pgpyras 6puraga —Ha 2 km 280 m 6onble.
Octanocb nokpbite accanbtom 965 m  wocce. Kakown
ONWHbI  LWOCCE AO0MKHbl  OblM  3aacanbTUpoBaTh  3TH-
bpuragpl?

387. 658:7 9235+4-(536:8) 40077 - 7—199 099
836:4 (2010 —1065):7 -6 9020-6+ 53901

388.

Henumoe 54 | 72 99 | 84 1
Nenutenn 3 12 3 2 1]
® YactHoe 29 | 37 9 21

3apaya Ha CMEKanNKy

Ha kakoe O0fHO3HAaYHOE YMCAO HAA0 YMHOXWUTb  YUCNO
123 456 789, utobbl B pesynbTarte MONY4YWTb HOBOE YMWCAO,
3anMcaHHOe OJHWUMM efauHULAMKU?



' CKO/NIbKO BCErO
 TPEYTOJIbHUKOB?
| | YETBIPEX-| |
_| YTO/IbHUKOB?

W

— TR ; _

1) O6bAcHKM, Kak pasfenunu TPEX3HayHOoe YWCNO.

£ |14 J] J 1
2 243 &) 2465
o) . X
7 7
5 T2
75
9.

2) Hapo pasgenvts 7395 Ha 3. Ob6vacHeHwue:

Oenio TbICAYMK.

7 Tbic. — 3TO nNEepBOE HENoOJHOE AeNUMOe. J3HauuT, B Ya-
CTHOM nNOAy4yaTCA ThiCAYM M B 3anNuMcU yactHoro Oyger
4 uudpsbl.

Pasgento 7 wHa 3, nonyyy 2 — CTO/AbKO Tbicay 6Oyaetr B
4aCTHOM.
YMHOXY 2 Ha 3, nonydy 6 — CTONbKO TbICSY pasfenuu.
Boiuty 6 u3 7, nonayyy 1 — CTONbKO ThiCAY OCTanoch pas-
LenuThb.

CpaBHIO OCTaTtoK C pfgenureneMm: ThICAY OCTaNoCb MeHblue,
yem 3.

Heno cotHwm.

1 tic. 3 cor.,, Bcero 13 coT. IJT0 — BTOpPOE HENOMAHOEe
aesumoe.
Paspenio 13 Ha 3, nonyysy 4 — cronbko coted 6yaet

B 4YaCTHOM. ﬂpo,qonmu obbAcHeHUe.

389, BbinonHu peneHue ¢C  OObBACHEHWEM:
9522:6 8576:4 6985:5

390. 3a Tpv Mecsua B OWOAMOTEKE WKONBHUKKW OTPEMOH-
TupoBanu 370 kHur. 3a oOKTabpb M HOROpPL BMeEc-
Te — 250 kuur, 3a HoOsfOpp W pekabpp — 235
KHAr. CKONMbKO KHWI OTPEMOHTUMPOBAHO B KaXK[blM W3
3TUX Mecsaues?

391. B wmarasuie O6bino 280 kr nwena. 3a pgeHb npopanu
ABe ceAbMblXx ero yactu. [loctasb BONpoOC M peww

3ajauy.
392. 8984:8 907-9—-852:3 8 - (739 + 564)
. 9386:2 840-6—795:3 9-(1010— 235)



1) OB6bACHH, KaK pasfenuiuv TPEX3HAYHOE YMCIO Ha OfHO-
3HayHoe.

1{. ! 1
1 |
25618 |1 6524
_,if*ﬁ"E}f_ 1163 1932
LA6| 41122
FHEE L
—L — .__.“_jj.lg | !III?
T T

2) Hapo paspgenmtb 6524 Ha 7. OObscHeHwue:
6 Tbic. Henb3sa pa3nendtb Ha 7 Tak, 4TOBbl B 4aCTHOM
NOAYUUSIUCb  ThICAUM.

Oenio coTHM.

65 coT. — 3TO nepBOE HENONHOEe AEeNUMOE, 3HayuT, B 3a-
nucu uactHoro Oyger 3 uwudpbl.

Pasgenio 65 wHa 7, nonyuy 9 — crosnbko coteH Oyaper B
YaCTHOM.

YmHoxy 9 Ha 7, nonyyy 63 — cTonbko coTeH pasgenvnu.
Boiutry 63 u3 65, nonyyy 2 — CTONBKO COTEH OCTanoChb
pasgenurb.

CpaBHIO OCTaToK € [enuTeneM: COTEH OCTaNoCb MeHblue,
yem 7.

Mpogomku obbacHeHwe.
393. Pewn c yCTHbIM ODbBACHEHWEM:

768 : 8 2367:3 8334:6 9268:7

394, YmeHbwn B 9 pa3 Kaxpoe M3 uucen:
180 540 270 3600 8 100 7 200

395.
a |(96)48|32(24|16(12|8 |6 |4 |1

9 : a

396. B nosectu 150 crpaHuuy. Y4eHWK uuTan e€ cHaya-
na 5 pHen, no 18 crTpaHuy exeaHeBHO, a 3aTteM no
20 cTpaHMy B AeHb. 3a CKOJMbKO JHEH OH NPOYTET
& 3Ty noBecTb?

HAYEPTH:
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3AO0AYHA

[ 1A cmeKanky:

397.

398.

399.

400.

401.

402.

403.

MpounTta kaxkaylw w3 3anay W obbAcHW, 6onbluee
WNAKW MEHbllee 4YWCNo Hano Hawtu. Pewwu 3apaum:

1) B 6ugoHe 15 crakaHoB Monoka, B HEM B 3 pa-
3a 6Honbwe ™Monoka, uyem B Kactpwone. CKonbkKO cTa-
KaHOB MOJIOKa B Kacrtpione?

2) B kactpione 5 crakaHoB Mosioka, 310 B 3 pasa
MeHble, 4yeM B OugoHe. CKONBbKO CTakaHOB MOJIOKA
B ©OugoHe?

B cronosyio npueesnu 150 kr 6Henoro xneba, ero Obi-
no B 2 pasa Oonbwe, uyem yépHoro. Ckonbko BCe-
ro kunorpammos xneba npueesnu B CTONOBYIO?

1) Yucno 16 meHbwe 3agymaHHoro uucna B 4 pa-
3a.

Kakoe uucno 3agymaHo?

2) Yucno 540 wmeHbwe 3agymaHHoro uucna Ha 16.
Kakoe uucno 3agymaHo?

ObbsacHal pelueHWe NPUMEPOB MO  NJaHy:

MNepBoe HenonHoe penumoe
Pazpenio

YMHOXY

Bbiuty

CpaBHIO OCTAaTOK C jenurenem:
Bropoe HenonHoe penumoe

356:2 2970:6 8274:3 58 534:7
972:4 4285:5 7516:4 34872:8

Kynunu 4 paguonpuémHuka, MO C p. KaXablid, W Te-
NeBUW30p. 3a BCKO NOKYNKY ynnatuau K p.
O6bsacHK, 4TO 0603HaAYAKOT BbIPAXKEHHUS:

c-4 k—c-4
(720 +9080) - 3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3
(3010 —430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8-9:2

Haueptn pgBa opuHakoBbix KBagpaTta. Pasgenu kaxabin
M3 HUX Ha 4YeTblpe paBHbix TpeyronbHuka. Packpach
B OOHOM UETBEPTYD 4YacTb KBagpara, a B APYroM p[Be
4YeTBEPTblE 4YaCTW KBajgpara.

Yepes 2 ropa ™oun Opatvwka Oyaer B 2 pasa crapue,
yemMm 2 ropa Hasap, a A u4epe3 3 roma Oyay B 3 pasa
ctapwe, 4Yem 3 roga Hasagn. Ckonbko netr 6pary M CKOJb-
KO MHe?



404. Npountan Ha crpanuuye 106, kak cBsi3aHbl MeXgy Co-
ol uucna npu  AeneHud, W 3anonHu  Tabnuuy:

Henumoe 18 72 96 81
Denvtens 9 9 8 32
YacTtHoe 4 8 12 6 3 9

405. O6bsicHM pelleHue YpaBHEHUH U WX MNPOBEPKY:

x:5=15 80:x=16 xr:6=18-5

x=15-5 x=80:16 x:6=90

x=15 =395 x=90-6

75:5=15 80:5=16 x= 540
15=15 16 =16 540:6=18-5

90 =90
406. Pewu ypaBHeHHUs:
48 : x=92:46 x:10=600 + 60

407. Ons pemoHTa IWKONbI NPUBE3NM B OAMHAKOBbIX OaH-
kax 90 kr 3enénon u 150 kr Genoi kpacku. 3ené-
HOM Kpacku Obinio 18 6Havok. Ckonbko Bcero 6GaHOK
Kpacku npueesnu?

408. B wmarasuHe 6bino 180 kr cmetanbi B 6 oOAMHaKOBbIX
oupoHax. Mpoganu 90 kr cmertaHbl. Ckonbko 6GuaoHOB
CO CMeTaHoW oOcTanoch?

409. Hahnau vacTHoe W  BbINOAHW NPOBEPKY:
8571:3 6512:4 1722:6

410. Bbipasu:

2435:5

1) B kunorpammax: 8 1, 5 u 25 «r;

2) B Metpax: 12 kM, 4 km 070 m, 300 cm;
3) B kBagpatHbix ™eTpax: 5 a, 6 ra;

4) B KBagpartHbiXx Muanumetpax: 7 cm’, 10 cm’,

A411. (40 000 — 3 786) - 4
® 40000-3786-4

8905+ 7080-6 0:9
(8 905+ 7080)-6 0-9

Haueptn Takue durypbl. DBonbwon TpeyronbHUK co-
CTaBNeH W3 uvacTeW, Ha KOTOpble pa3genéH ©HosbLoK
ksagpatr. Packpacb ogHMM UBETOM oOAWHaKoBble u-
rypbl Ha o6oux pwucyHkax. Cpaeuu nnouwaau 6onbworo Tpe-
yronbHuka MW 6Gonbworo Keapgpara.

6 Maresmarika 4 kiace, Yacrel

_ 'Ha!xo'xm'eulue _

| ronoBONOMKA:_

L 11 L
 HEeH3BECTHOro
menumoro, |
HEeU3BEeCTHOro

_penurensa
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HAWAM NNOLWAZb:

412.

413.

414.

415,

416.

417.

418.

419.

ABa Kycka oguHakoBou TKaHu ctoatr 360 p. B oga-
HOM #u3 Hux 5 M, a B gpyrom 4 M. Ckonbko cTouT
KaXAbIM KYCOK TKaHu?

B ogHom mewke 6bino 56 kr Myku, a B Opy-
rom — 24 kr Myku. 3Ty MyKy pacdacosanu
B 40 naketoe noposHy. Ckonbko noTpebosanoch
NakeToB ANs pacacoBKKU MyKHM M3 Kaxkaoro mewka?

[Bsa Benocunegucra Bblexa/M W3 [OBYX MYHKTOB HaBCT-
peuy apyr apyry. Korpa nepsbii npoexan 1 km 180 m,
gTopoi npoexan 820 m. Ha kakoe paccrosHue cHau-
3WIUCb  BENIOCUNEAUCTDI?

Paboune posmxkHbl Obian nocagutb 350 caxenues. B
nepeblii JleHb OHW MOCAAWNM OAHY CEelbMyl0 4acTb BCeX
CaXKeHLeB, a BO BTOPOW [EeHb — TPU CEAbMbIX BCEX
CaXKeHLeB.

MocTtasb BONpPOC W pelwud 3apady.

CHauana onpefenu, ckonbko uudp 6Oyger B 3anucu
YacTHOro, a mnOTOM BbINOJHU [EeNeHHe:

656 : 4 1896:6 7504:8 15780:5
Pewwu ypagHeHus:
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700: x=7-100

Mepepaua nna petew Hal-lana(‘.b. B8 11 4 U 3aKoHuu-
nace B8 11 4 35 muH. Ckonbko pgnuvnace nepepada pnsa
netein?

27 050 — (357 + 2 406) : 3
90 000 — (80010 —2604) : 2

(730 +100 + 270) : 10
(2 940 + 60) - 1000

3a,u,atza Ha CMEKanky

1) B pmByx 6oukax 6bino 60 n Bogbl. Korma w3 opHoW
Goukn B3sau 12 n, 1O BOABLI B GOYKAX OCTANOCb MNOPOB-
Hy. Ckonbko nuTpoB BOAbl ObUIO B KaXAOWM OoOuke cHaua-

na?

2) B psyx 6oukax 6bio 60 n sogp.. Korma B ogHy 6o0u-
Ky aonvnu 12 n, 1o BOomAbl B 6OoOukax CTano MNOPOBHY.
Ckonbko /MTpoB BOAbI Obino B Kaxaow Oouke cHauana?



420.

421.

422.

423.

424.

425,

426.

427.

6*

O6bsACHK, KakK BbINOJHEHO [eNeHWe, MOo/b3ysACb NNAHOM,
gaHHbiM B ynpakHeHuu 400.

| — -

18

J

o S USRS

OO

Bbinonun penenHne ¢ obbscHeHUeM:
1520:4 915:3 9700:2 1806:6

Mpu penennn umcna 32056 Ha 8 omuH yyeHuk no-
nyuun B vactHom 407, Btopon — 4007, a Tpe-
T — 47. O6bsicHM, KTO M3 HUX ©Obin npas M no-
uemy.

Babywka kynuna 200 r 6enon wepcth u 600 r cu-
HeW LWepcTH, BCero 8 OAMHAaKOBbIX MO Macce MOTKOB.
CKonbKo OHa Kynuna MOTKOB 6enon wWepcti M CKOMbKO
cuHen?

Mewexopn npoxogut 4 KM B 4ac, a BeNOCUMNEAWCT NPO- -

e3xaeT 3a 3T0 BpemMs B 3 pasa Oonbwe. Ha ckonb-
KO KWJOMEeTpoB B yac Oonble npoesxKaer Benocune-
OMCT, uYeM npoXoAMT newexop?

BbluMCAM WM BBINONHW  NPOBEPKY:

71583 1525:5 7800:3 8312:8

Boiuucnm 3Hauenus Boipaxenun: 40500 —a wn o+ 993,
echu a=4848; a=1654; o=26007.

MpoBepb CNOXEHWE BblYMTAHWEM, a BbIUUTAHUE CJIOXKE-
HUEM.,

B ropose 4 TakCOMOTOPHbIX napka, B KOTOPbIX pas-
mewaercs 5600 wmawuH. Crpost ewé 3 Takux nap-
kKa. CKONbKO MawuH pa3MecTUTCs B HOBbIX Napkax,
€C/IM BO BCeX napKax MalluMH MOPOBHY?

—
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428.

429,

430.

431.

432.

433.

434.

3apau

Onpepenu 3apaHee, CKOMbKO UWPP H[OMKHO NONYHUTH-
CA B 3anNWCHM 4YaCTHOrO, W BbINOJSHU JeNeHue:

6 336:2 58 135:7 251052:6 136 012:4
6336:9 34472:8 411 258:3 254105:5

LkonbHas 6ubnuoteka nonyuuna 32 naukud y4ebHWUKOB
PycCKOro A3bika, NO 8 WTYK B KaXkAOW, W HECKO/b-
KO nadek yuyebHukoB Marematvku, no 10 wTyk B
Kaxaon. Bcero 6bino nonyyeHo 506 yuebHMKOB pyc-
ckoro A3bika M MarematMkuh. CKOMbKO nauek y4yebHU-
KOB MaTemaTtuku nonyuuna 6ubnuorteka?

Pebsata 3anonHunu BOAOW pABa OOMblIMX aKsapuyMma:
8 oauH onu Bnunu 300 n Bogbl, a B Apyron —
312 n. Ckonbko BEgep BOAbI MM TMPUWAOCH ANA 3TO-
ro mnpWHecTW, ecnd Befpo BMmewaer 6 n?

23 M 06 cm=0] cm™m 2355 kr=0 1 [J «kr
1MUH 6 c=0 ¢ 62335 kr=0 1 [ kr
14y 45 mue =0 MuH 584 mm=0 cm [0 mm

10 km 875 Mm+925 ™ 17m 30 cm-6
12 v 015 kr—98 «r 25 u 80 kr:3

Pewn Te ypaBHEHUs, B KOTOPbIX HEU3BECTHOE YWUCNO
[OMKHO ObiTb HaWAEHO [OeneHuem:

x:9=9000 100 - x =6 800 101:x=1
x+5=4500 7000:x=100 x:1=999

Bblumcan “  BbINONAHM  NpOBEpKy:
1) 201500:5 25600:8 3070-8
2) 67030+15097 + 4378 70 100 - 29 306

. 6:3374:2 5-93748 85— (42 +54:3)

9.12543:3 7-31476 3-(90-14.4)

d Ha CMEKankKy

Bo Bpems a3kckypcuu B opuH astobyc cenu 48 uenosex,

a BO

BTopou — Ha 6 uyenosek wmenbwe. Ckonbko uyeno-

BEeK [JIO/KHbl NepeldTH U3 nepBoro asrobyca BO BTOPOMW,

4TOODI

B HMX MacCaXXuMpoB CTano MNOPOBHY?



O6bsicHM pelleHue npumepa W cpaBHM nogapobHyilo u 6o-
Nnee KpaTKylo 3anmucu:

1 1 f
B2 2 111 5
63 o003 | 56 0B
12 T 7
127 4

436. BbluucnK, BbINONHAS KPaTKYD 3anucb:
4501:7 1824:3 29 650:5 36800:8

437. He BbluMCAss, HA30BM HeBEpHble peLleHUs:
7380:9=282 3010:5=62 56014:7 =8 002

Pelwn npaBunbHO W BbIMNOJSHKM NPOBEPKY YMHOXEHUEM.

438. PewM 3amaud M CpPaBHU WX peLUEHUs:
1) Ha okneiky pasyx komuHat nowsno 108 m oboes.
Ha opaHy komuatry nowno 4 pynoHa oboee oOfUHaKO-
BOW [JIUHbI, Ha APYrylo — 5 Takux e PpYyJIOHOB.
Ckonbko MeTpoB o060eB nowno Ha Kaxaylo KoMmHary?
2) Ha okneuky pasyx KomHat nowno 9 pynoHos oboes
OAMHaKOBOM nAnuHbl. Ha opHy komHaty nowno 48 m

oboes, Ha gpyryito — 60 m. Ckonbko pynoHos oboes:

MOWIO Ha KaXayw KomHary?

439, U3 Kycka cuMTUA MOXHO ClWKTh 32 [eTCKUX naatbs
wni 16 nnateeB Ans B3pocnbix. Ha kaxpoe petckoe
nnatee MAET 2 M cutua. CKONbKO METPOB CUTUA MAET
Ha Kakfoe nnarbe [AJis  B3pOCAbix?

440. 56 182:7 46 800:3-2 (17 437 —10297) : 7
38412:6 13500:5-4 17 437 —-10297 -7

441. HangM nepumeTp Ksaapata €O CTOPOHOW 3 cM 2 MM.

3a.u.a'-|a Ha CMeKalkKy

MNetpoe Ha 8 ner monoxe, uyem CeerTnoB, HO Ha 3 Tro-
na crapwe, uyem [lenucos. Kro monoxe Bcex? Ha ckonb-
ko ner Csetrnos crapwe [eHucosa?
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442,

443.

444,

445.

447,

CpaBHu pelweHus 3apau:

1) MawwuHucTKa B nepBblid AeHb Hanewatana 24 crpa-
HULUbI, a BO BTOpoM — 32 cTpaHuubl. Ha a1y pa-
6oty oOHa 3aTtpatMna [/ 4, mnevyatas B KaXAblik uac
oAuHaKoBoe KonudectBo crpaHuy. CKonbko 4vacos pa-
foTana MaWMWHUCTKA KaKapld AeHb?

2) MawuHKMcTKa Haneyatana 78 crTpanuy 3a 2 gHA.
B nepsbit pevb oHa paborana 6 4, a BO BTOpOM —
7 u. CKONbKO CTpaHWL HaneyatTana MaWWHUCTKA B Kax-
OblH U3 [HEeW, ecnd OHa nedyartana OJUWHaAKOBOE KO-
NMYECTBO CTpaHWy B 4ac?

CHauana cKaxu, CKonbko Uuucdp Oyaer B 3anucu  ya-
CTHOrO, @ MOTOM BbINOJIHK AENEHHe:

91440:4 71224:8 13140:6 8320:8

BbluMcnMd M BbINONHKU  NPOBEpPKY:

1) 840300:6 994 000:7 130024 : 4
2) 3509+ 45 845 50 102 — 6 945 7306-4

Pabouunt pacdacosan B naketbl 46 kr nweHa u 42 kr
puca. Bcero nonyunnoce 44 naketa OJAWHaKOBOW Mac-
cbl. CKONbKO MONMYy4YMNOCb MaKeToB MieHa W puca B
oTAeNbHOCTH?

. B wmaraszus npuseann 15200 Terpaged B naukax, no

a wryk B Kaxgow, u 9500 6GnokHOTOB B nadkax,
no b WTyK B KaXOOMW.
O6bsicHHM, 4TO NOKa3blBAIOT  BblPAKEHUS:

15200: a 9500:5 15200:a+9500: b

Tana BbinonHuna penenve 70070:7 wu 840192:6 cron-
6bukom u nonyuuna pesynstatel 1010 u 140 032. Ko-
NA  pewun MpOBEPUTb €€ BbIYMCIEHUS C TMOMOWbBIO MH-
KpoKkasbkynatopa W nonyuun pesynbratel 10010
140 015. Kro u3 HWX noAy4un BepHble OTBETbI?

8am 4cm-3 1 m—35 cm
7¢cm 5 mm-2 2mMm—8 am
6m 9 am+3 am
6bcm 2 mMm+9 Mm

Cawa ebiwe Konu, Ho Hwke [letw, a [lets Huxe Tonw.
Kro sBbiwe Bcex?



YMNPAXKHEHUA ANA 3AKPEMJIEHKA
1. Ob6bscHM, nouyeMy BepHbl paBeHCTBA:
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
560 -9 — 560 =560-8 45-3+450=450+3-45
2) (81+27):9=81:9+27:9
(540 —180):6 =540:6 —180:6

2. 1-43+54-0 (84 —7-12)-35 (90 — 89) - 35
81-1—0-32 75- (48 — 2 - 24) 18 - (53 — 52)
3. 824-9 27 428 - 4 12 005 - 5 7020-9

916 - 3 15719-5 30704-6 7002-9
7128 2-24845 740300 7200-9

4. (285+15):3-5+ 280 (300 —100) —100: (10:5)
400 — (60 + 30) :10 - 1 300 — (100 —100) : (10 : 5)

5. 6574 2193-5 400189 (9010 — 6 235) - 9 A

509 -7 7640-8 807006 8-(4348 +2062)
6. Yeenvub B 8 pa3 kaxpgoe w3 uucen: 70, 90, 120. —5*54*%
Ymewowim B 7 pa3 Kaxpoe u3 uucen: 56, 98, 140. 4 x
* %
7. CHauana o0ObACHM, B KakOM U3 ypaBHEHWW KaXKAOH 0
napbl 3HayeHWe Xx Oynetr Oonblie, a MNOTOM MPOBEPb

BblHHUCNTIEHHUEM:

400 — x=170 x—80=90-7 x:6=>56+ 44
400 — x =270 x—80=90-5 x:6=156 + 44

8. BoinonHu peneHue ¢ OCTAaTKOM W NpPOBEPb:

20:3 244:7 6539:5 5219:9 217 - 400
35:8 167:9 8969:9 1860:8 130 : 400

9. Bbluucnu u  caenad NpoBepKy:

7410:3 618:6 37600:4 424000:4
4850:5 912:3 81600:6 86 400:8

10. 200 000 —160032:8 100 000 — 521 160: 4
900 000 — 54 027:9 400 000 —81270:3

JloKaXXu yCTHO, 4YTO 3TM HepaBeHCTBA BepHbI:

170-5+8-5>169-5+6-5 676:4<676:2
6102-(81:81)>6102-(81—81) 359-4>359-3
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Ouma kynun pna ykpaweHua énku 4 wrpywku, a Ha-
cT8 3 Takue >Xe WUrpylwku no opuHakosow ueHe. Bce
3TU WrpylIKKU cCcTounu 56 p.

O6bacHKu, uTo 0003HAYAKOT BbIPAXKEHUS:

3+4 56 : (3 + 4) 56:(3+4)-3 56:(3+4)-4

Manbuuk kynun © TeTpagerd B Knetky u 5 TeTpapew
B JIMHEWKY NO OAWHaKoOBOM ueHe. Bcero oH ynnatun
d p. O6bAcHM, utO 0003HAYAIOT BbIPAKEHUSA:

6+5 d:(6+5) d:(6+5)-6

B opHOM Kycke 5 M TKaHW, B [ApPYyrom Kycke 7 M
TakoOW e TkaHu. 3a oba Kycka ynnatunu Kk p.
O6bsicin, 4TO 0003HAYAIOT BbIPAXKEHUA:

k:(5+17) k:(5+7)-5 k:(5+7)-7

PacctaBb cKOOKM Tak, uTOObI paBeHCTBA CTanM BepHbI-
MMU:

18 —-60:2+4=13 18—60:2+4=44

Bo ckonbko pasz 1 am 6onbwe, yem 1 mm? 1 1 Gonbue,
ueM 10 kr? 14 6osbwe, uem 10 mMuH? 1 km 6Honblue,
yem 100 m? 1 ™M 6onbwe, uvem 1 cm??

Cnoprtcmen npbirHyn B Bbicoty Ha 2 M 35 cm, ato
Ha 49 cm ebiwe ero pocra. Kakoro pocrta 6bin 3TOT
cnoptcMmeH?

Xnebo3aBos eXenHEBHO BbiNeKan OAWHAKOBOE KOjuue-
ctBo xneba. 3a 3 pgHA 6bino BbinedenHo 705 T xne-
ba. Ckonbko xneba 6bino BbineyeHo 3a Hepeno?

3a 2 4 e3abl Ha JIerKOBOW MalMWHE W3PacxogoBaiu
18 n 6Henanna. Ha ckonbko uacoB e3gbl xsatut 96 n
GeH3WHa, ecnM pacxol €ero yMmeHblMutcs Ha 1 n B vac?

Bbluvcnn pesynbtar M BbINOJSHKM  NPOBEPKY:
3509 +45845 501026945 7306-4 87 540:6

Mopbepn umcna W pewum nosyyeHHble YPaBHEHUS.

x:9=0-0 x-8=0+0 56: x=0:0
x+75=0-0 x—80=0:0 90 —x=0+0
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22,

23.

24,

25.

26.

Hangu 3HaueHuwe BbipakeHMa c+ k, ecnu ¢ — Hau-
MEHbLUEE CEMU3HayHoe u4ucno, Kk — Haubonbliee we-
CTU3HA4YHOE YMCNO.

B copeBHOBaHWAX NO OPWUEHTUPOBAHMUIO HA MECTHOCTH
yuacteosano 86 wkonbHukos. [lobeautensmu cranu
5 4YenoBsek, 4a [MABE TPETbMUX 4HacCTH BCeX OCTalNbHbIX
pebaT 3a Xxopolwwue pesynbTartbl ObinM HarpakaeHbl rpa-
motamu. CKonbko pebsaT nonyunnu rpamotbi?

1) 3anuwuK paBeHCTBO W MNpPOBEpPb, BEPHO /I OHO:
vyactHoe uucen 72180 u 9 paBHO pasHocTH uucen
90000 w 81980.

2) 3anvwn  HepaBeHCTBO W MpPOBepb, BEPHO JIW OHO:
npoussegenre uucen 4070 u 8 wm™eHbwe, uem cymma
umcen 18396 wu 14 174,

‘Haﬁp.n: 1) nnowagb npsmoyronbHuka DEKM,
2) nnowagb W nepumeTp TpeyronbHukoB DEK wu
' DKM.

OnuvHbl  cTOpOHbI TpeyrosbHuka paeHbl 12 cm 5 MM,
4 cm, 10 cm 5 mm. Bbipa3u pnuHbI CTOPOH B  MWA-
NUMETpax W HaWau nNepuMeTp 3TOTO TPeyroJibHUKa.

Hauepth TynoW, npsMoW W oOCTpbiM yrabl ¢ obuwewn
CTOPOHOM.

Kak HasbiBalOTCA 4YMCNa W COOTBETCTBYyIOLlEE Bbiparke-
HUe NpU YMHOXeHWW? npu  JeneHun?

Mokaxkn Ha npuMepe, KaK MOXHO YMHOXWUTb CyMMy
HECKONIbKMX 4YUCeNn Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak MoxHO pasgenute cymmy Ha uucno: (36 + 24):67

UYemy paBHO npou3BeleHue, €ec/lii OAHMH W3 MHOXWUTE-
nen pased 0?7 1?7 [lpuBegu npumepbl.

Yemy paBHO 4acTtHoe, ecnu penutens paseH 17 ec-
v penumoe pasHo 07

Yto nonyuutca, €cnuM npoussegeHue [HOBYX UWCen pas-
JeNUTb Ha OfMH U3 MHOXUTeneun?

Yro noayyuTca, eCcnv YMHOXHWTE AOendTenbe Ha 4acT-
Hoe? ecnu pa3fendtb OenuMmoe  Ha yactHoe?

Kak M™MOXHO npoBepuTb YyMHOXXeHue? penexue?
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B >KM3HM uyacTO MUCNONB3YIOTCH TaKWe BblpaXKEHWN, KakK «cpea-
HUW 3apaboTok», «cpegHss Temnepatypa» W Aapyrue. Yro-
Obl MX HaWTH, BLIYMCIAIOT CpeaHee apuMeTHHecKoe.

Mokaxem Ha 3agayax, 4TO O3HayaeT nNOHATHE «CpefHee
apudMeTH4YecKoe» M KaK ero HaxopaAr.

1) Ons, TaHsa u Ceeta pewunu y3Hatb, CKOJIbKO LIAros
OT JAOoMa, B KOTOPOM OHM >XuByT, Ao wkonel. Ceera
Hacuutana 182 wara, Ons — 185 waroB, a Tana —
173 wara. Y1o6bl y3HaTb, CKONBKO B CPeAHeM WaroB Ao
WKOMbl, HYXHO CNOXWTb BCe€  NOJNYYEeHHble  pe3ynbTaTbl
(ux 3) u pas3genuTb MNOJIYUEHHYIO CYMMY Ha 4MCNO chara-
embix., Pewun 3agauy.

2) Ha opHO nnatbe Yy MNOPTHUXM MNOWNO 3 M  TKaHW, Ha
apyroe — 2 m 80 cm Takou e TKaHW, Ha Tpetbe —
3m 20 cm, a Ha vyerBéproe — 3 M 40 cm. Y100bI BbI-
ACHUTb, CKO/IbKO B CpeAHEeM TKaHM pacxogoBana nOpPTHMXaA
Ha OAHO NNaTbe, HYXHO CHayana Yy3HaTb CJ/IOKEHWEM, CKOJb-
KO BCEro MEeTPOB TKaHM OHa M3pacxojoBana Ha BCe 3TH
nnatbs, a 3areM pasjlefiiTb MNONYYEHHYIO CYMMY Ha YWUCNO
cnaraembix (ux 4). Peww 3apauy.

Y3Han cpegHOl0 Maccy KypMHOro suua, ecnd mMmacca
ogHoro u3 Hux 63 r, macca agpyroro — 62 r, a
mMacca Tpetbero — 710 r.

Y3HaW uucno, Kortopoe:
1) wa 85 6onbwe, uyem 196;
2) B 8 pa3z wmeHbwe, uem 160.

Ane 12 ner. Owa B 3 pasa crapwe Opara. Ha
cKoNbko nieT AHa cTapwe 6para?

54306:6 7-(3002—786+ 414)
93025:5 9101 —(470—-309) -8
35109:3 8 204 — (360 + 840): 4

PaccmoTpu uepTéX W HauyepTd B TeTpagd Ksaj-
pat, AaMaroHasnb KOTOpPOro paBHa 4 cm.



PaccmoTpum ©Gonee TpyaHyio 3ajady Ha HaxoXAeHue cpef-
Hero apupMeTHYecKoro.

1) B ctonosok perckoro caga pacxonoBanu 3 gHS o
25 n monoka U 2 pHa no 30 n Monoka exegHesHo. Yro-
Obl y3HaTb, CKO/IbKO B CPeAHEM JIMTPOB MOJOKa pPacxopo-
Bali B CTONOBOW B J€Hb, HeOOXOAWMO 3HaTb, CKOJIbKO
BCEr0O MOJIOKA M3PAacXOAOBAHO M 3a CKOJIbKO [HEeW. J3Has
3TO, PasfenMM  4YUCNO M3PaCXOLOBaHHbIX JMIMTPOB MONOKA Ha
uucno pHen. Pewwun 3apauy.

2) B nepsbie 4 u paborbi pabouui wM3roTaBnuBan no
30 peranen B uac, a B crnegyiowme 4y — no 20 pe-
Tanen B 4ac. Y3HaW, CKO/NIbKO BCero 4acoB OH paboran
M CKONMbKO BCEro petanew 3a 310 BpeMs wuarotoeun. [lo-
Che 23TOro MOXHO Yy3HaTb, CKONbKO pJeTaned pabouun pe-
nan B 4Yac B cpefaHem.

Mepeble 2 4 TypuCTbl NPOXOAMAM NO 5 KM B uac, cne-
oyowre 2 4y—no 4 KM B yac, nocnegHue 2 4 —
no 3 kM B 4yac. CKONbKO B CpeaHeM KWIOMETpOB
npoxogunu TypucTtbl 3a 1 4?

Ons marematvyeckoro Kpyxka Kynuau cHadana 10 ogu-
HaKoBbIX MWKPOKaNbKyNsiTOPOB, YNJaTMB 3a HUX Kk p.,
NOTOM KynuiM ewe 8 Takux e MUKPOKa/IbKY/IATOPOB.
3anvwKn  BbipakeHue, KoTopoe obOoO3HauyaeT CTOMMOCTb
BCEX KYNNEHHbIX MWKPOKaNbKY/ATOPOB.

Coctasb ypaBHeHMs W pewMn ux:

1) [llpouseeneHne 3agymaHHOro uucna M uucna 8 pas-
HO pa3HoctH uyucen 11288 wu 2 920.

2) YactHoe uucen 2082 u 6 paBHO cymme 3agymaH-
HOro 4Yucna W uucna 48.

Hanan 3HaueHue Bbipaxkenus: 1) a+-b npu a=17 296
Mm b=8;, 2) b:c npy b=T7569 u c=09.

8m7 aogm-3 14m9 gm+5 gm 3 mM—45 cm
6 am 4 cm- 4 13cmMm 7 MM+ 6 Mm 14— 18 muH
71658:7 9235+4-(536:8) 40 077-7—199 099
2836:4 (2010 —-1065):7-6 9020-6+53901

Mpoeegu 2 npsimblie Tak, u4TOOBbBI nonyuyunocb 2 TY-
nbiXx M 2 OCTPbIX Yyrna.
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Paccmotpum Takue 3apaum:

1) JNlerkosas ™mawwuna npowna 160 km 3a 2 4. B Teuenue
KaXIOF0 uaca oOHa npoxoguna OARWHAKOBOE pPaCCTOSIHUE.
CKONbKO KWNOMETPOB npoxoguna 3ta MawuHa 3a 1 y?
Pewenne: 160:2 = 80.

MoyHo cKa3aTb, UTO CKOPOCTb ABWXeHWs MalwunHbl 80 Ku-
nometpoB B uac. CokpaweénHo: 80 km/u.

e 2) Kocmuueckuit kopabnb nponeraer 8000 m 3a 1 c. Ero
CkopocTh. |

e | cKOpOCTb MOXHO 3anucate Tak: 8000 m/c, wm 8 km/c.

EAMHUUBI CKOPOCTH. .

- ~— |Ecnu aBTtOMOBMAb npowén 3a oauH 4dac 80 km, a 3a apy-
B3aumocsasp

— ~ |roi uyac 60 km, TO, pa3penus BCE nNpPOMAEHHOE WM pac-
_MeXAy CKOpOCTbIO, | ..

|| spemerem | ! CTOSHWE Ha BCE 3aTpayeHHOe Ha 3TOT MNyTb BPeMSs, Y3Ha-
‘ €M CpefiHI0I0 CKOPOCTh ero [BWXEHWs Ha 3ITOM yudacTke
M paccTofHHeM

RN : nyti. Pewun 31y 3apady.

460. Auct MoxKeT neTeTb €O cpepaHel ckopocTbio 40 m/c.
Kakoe pacctosHie oH MoXxeT nponetetb 3a 4 c?

461. 1) Maccaxupckun noe3n npowen 75 KM 3a nepebin
yac, 60 km 3a BTOpOoM uyac W 75 KM 3a TpeTuHh uac.
C KakoW cpenHel CKOPOCTbIO OH ABUrancsa?

2) TosapHbit noe3g npowén 120 km 3a 3 u, npoxo-
08 3a KaxAablh uyac oauHakoBoe pacctosHue. C  Ka-
KOW CpedHel CKOpPOCTbiO [ABUrancs noesa?

3) PaccmoTpu Tabnuuy M OObBACHM, KakK MOXHO Haw-

: TU CpefHIol0 CKOPOCTb, 3Has MPOUAeHHOe pacCTosHWe
. T 11 M BpeEMA [ABUXKEHHA:
] CpepgHsas
| 4] PEA Bpems |PaccrosHue
N CKOPOCTb
- 60 km/y 2y 120 km
40 km/ 4 3y 120 km

- 462. Hangu wuactHoe # ocrtatok. [lposepb pelweHue.
1] 3217:6 1984:3 7198:4

463. 120-4+630:9 7850-9 27 800 — 16 954
1000—320-3 43086 12006 — 8 796




Mana cka3an, 4YTO0 OH MWAET B CpeAHeM CO CKO-
poctbio 6 kmM/u, Ha m™mawwuHe eger B 10 pa3 OeicT-

pee, a Ha Benocunege — B 4 pasa MefgneHHee, 4YeMm
Ha m™mawuHe. C KakoM CKOpOCTbO nana efer Ha Be-
nocunege?

Hahan 3HaveHus BbipaxkeHun d -8 u d 8, ecnm
& d=7200, d=64000, d =240000.

3anvwK 3apaud B TabnMuy M pelM  Mx:

1) Yepenaxa pgBuranacb €O cpeaHen CKOPOCTbIO 5 M/MUH.
Kakoe pacctosHMe npowna oHa 3a 3 MUH?

2) Cnon peurancs co cpepgHer ckopoctbio 100 m/mMuH. Ka-
Koe pacctosiHhe oH npoweén 3a 10 muu?

3) Paccmotpu T1abnuuy M OOBACHWM, KaK MOXHO HaMTH pac-
CTOSIHWE, €eCNW W3BECTHbl CPefHAA CKOpOCTb W BpeMsi ABU-
YKEHMSA:

Cpeansis Bpema |PaccrosHue
CKOpOCTb

5m/MuH | 3 MuH ?
100 m/Muu, 10 muH ?

Tanws npobexana 30 m 3a 6 c. C KakoW cpeaHeH
CKOpPOCTbIO OHa bexana?

Motouuknuct exan 3 4 CO CpefHEH CKOPOCTbIO
60 kM/y4 U 2 4 co cpegHen ckopoctbio 70 Kkm/4. Ka-
KOe paccTosiHWe OH npoexan 3a BCE 310 BpemMa? Yi-
Hal CpefHIol CKOPOCTb €ero LBWXKEHUA.

CHauyana oOODBACHM, B KaKOM W3 YpaBHEHUH KaXKOM
napbl 3HauyeHWe x 6yger OGonblle, a MNOoToM nNpPOBepb
BblHHUCNTEHHUEM!

x+120=40-5 x+5=240 9-x=72

x+20=40-5 x+10 = 240 8- x=172

6800 —1648:8+78-4 5110-6 —99:33
~ 31100—(4180-3+236-8) 8130-5+72:24
“) (2600 —2320):4+140- 3 7150-6 —70:14

Kakor 6Oyger naowagb Keagparta, KOTOPbIH MOXHO
coctaButb U3 23tux ¢uryp? CoctaBb M Hauyeptu ero.
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A471. 3anMwu 3apgaud B Tabnuuy M pewd  ux:

1) Astobyc npowén 90 kM co cpeaHel CKOPOCTbIO
45 km/u. CKONbKO BpeMeHU OH Obin B NyTU?

2) Manbunk npobexan 30 M co cpefHeW CKOPOCTbIO
6 M/c. 3a CKOMbKO ceKkyHi OH npobexan 3710 pac-
cTosHue?

3) PaccmoTpu Tabnuuy W OOBACHM, KaK MOXHO Hak-
TM BpeMs [BWXKEHUS, €eC/iIM W3BEeCTHbl CpefHss CKo-
POCTb M PaCCTOSIHUE.

Cpepnsas Bpems | PaccrosHue
CKOpPOCTb
45 km/ 4 ? 90 km

6 m/c ? 30 km

472. TypucTbl pewund nponabiTe Ha naoty 72 kM. Cpeg-
HAA CKOpoCTb TeueHusa pekud 4 km/u. Ckonbko Bpe-
MEHW TypucTaMm nNpUIETca 3aTpaTuTb Ha 3TOT nyTb?

473. Tennoxon npoxoguT 3a 4 4 Takoe »Xe pacCTosiHWe,
KaKk MoTopHas noaka 3a 9 4. Y3HaW cpegHiolO CcKoO-
POCTb MOTOPHOW JNOAKH, €CJIK W3BECTHO, YTO CpenHsasA
CKOpPOCTb Tennoxopa 36 km/u.

474. Ha peweHne pgByx 3agay y Bacu ywno 24 muH, a
Ha peleHle TpPEéx npuMepoB Ha pgeneHne — 18 muH.
Bo ckonbko pa3 bGonbwe B cpegHeM 3aHuMano y Ba-
CM peleHWe 3ajadud, 4Yem peleHue npumepa?

475. Boipasm:

1) B Kunometrpax W mM™etpax: 3075 m, 23568 m;

2) B TOHHax W kunorpammax: 17 845 kr, 6 340 «r;
3) B cekyHgax: 1 muH 25 ¢, 5 MmuH;

4) B vacax: 2 cyt. 12 u;

5) B kBafgpaTtHbix MeTpax W JeuumeTpax: 267 gm’;
6) B KBagpartHbix Muaaumerpax: 7 cm’, 18 cm’

A76. 3-(27+99:3); 27356-160-3; 6450:6; 4107-9;
4-(25+19-5); 41008—240-4; 6036:4; 1248-6;
@ 2-(96-36:3; 70005-320-2; 4956:7; 3004-8.

3agaua Ha cMeKasiKy

Muwa ckasan: «Y MeHs B AByx KapmaHax 28 p.: B npa-
BOM CTO/IbKO [ABYXPYONEBbIX MOHET, CKONbKO B JfIEBOM nis-
TUpybnéebix. CKONbKO y MeHs pOeHer B KaXKAOM KapmaHe?»



Coctab no Tabnuue 3 3agaud W pelwnd  wux:

CpepHss

Bpema | PaccrosiHue
CKOpPOCTb

? 120 km

60 km/u 7
& ? 2 4 120 Kkm

Ckaxku, Kak MOXHO HaWTu:

CKOpPOCTb, 3Has pacCTOfiHWE W BpeMs;
paccTosiHWe, 3Has CKOPOCTb U  BpEeMS;
BpeMSsi, 3Has CKOPOCTb M PacCTOSHME.

1) 3a 14 (60 muH), pBurascb C OJAWHAKOBOM CKOPO-
cTblo, M™awuHa npoxoaut 60 kM. Ckonbko kKunomeTpos
oHa npongér 3a 10 mMuH?

2) [loe3pn, pBWrascb C OAWHAKOBOW CKOPOCTbIO, MNpPO-
wén 1 kM 32 1 MMH. 3a CKONBKO BPEMEHH OH NPOH-
et 15 km? 60 km?

3) CocraBb 3amadyy nNO 4epTeXXy M pewu ee:

18 kM/u 15 kM/y

l | I | |

[ | | [ I

1) 4 Benocunega croatr k p. Ckonbko croar 9 Ta-

KWX Benocunenos?
2) CocraBb 3agayy no sbipaxkenuio (c :5)- 3.

lpy3oBas mMawmMHa BbllWNa M3 nNocénka B 7 4 U nNpu-
boina B ropoa B 13 u Toro e pmHA. 3a 3TO Bpe-
M oHa npowna 240 km. C Kkakow cpegHen CcKopo-
CTbiO Wna MawuHa?

Pacctoanue ot Mocksbl go ExkatepuHbypra no

' xenesHow popore 1667 km, ot EkarepuHbypra

ao Hoeocubupcka 1524 kM u or Mocksbl fgo
Mpkytcka 5042 km. Yemy paBHo paccrosHue ot Ho-
Bocubupcka po HWpkyrcka?

8 957 -+ 32 027 + 278 546 14 003 72 006
823 + 43 264 + 354 120 T 3765 * 3875

3-(14+8):2 82000—4730-8 15828 : 4
7-(12+9):3 93000 — 86917 27 981:9

Mockea

EkatepuHbypr

HoBocubupck

UpkyTcK
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YNPAXHEHUA ANA 3AKPEMJIEHUA

. 3aeog Bbinyctun B sHBape 3400 Ttpaktopos, B des-

pane — 3300, a B wmapre — 3800 TpakTopos.
Ckonbko TpakTOpOB B CpegHeM BbiNyckan 3aBoj 3a
Mecau?

Macca Kakaoro M3 UeTbipéX HOBOPOXAEHHbIX Tenar bbi-
na cneayouwen: 9 kr 800r, 12 kr 700 r, 11 kr 500 r,
10 kr 600 r. Y3HaW cpepHIOlO MacCcy HOBOPOXAEHHOIO
TeNeHka.

U3 6 kr wepctH TOHKOPYHHbIX oBey nonayyailotr 10 ™
TKaHu. Ha oauH kKocTioM uAET 3 M TaKOW TKaHMW.
CKONbKO HY>XHO LUEpPCTH, 4TOObl M3rOoTOBUTb TKaHb Ha
oauMH kocTiom? (Bblpaau maccy wepctu B rpammax.)

Camonér wmoxet nponetetb 6e3 3anpasku 8 000 km.
MokeT nu 3TOT CaMONET, [ABWrasicb CO CpeAHeW CKo-
poctbio 950 kM/u, ObiTb B nonére 6e3 3anpaeku
8 4y? 9 y?

Moe3n, wén 54 co cpeaHen ckopoctbio 60 kmM/4
CTONbKO »€ YacoB cO cpegHen ckopocTblo 40 KM /u.
Ob6bsAcHM, 4TO O03HA4alOT C/lEeayloWMe  BblPAKEHHS:

60-5 40 -5 5+5 (60-5+40-5):(5+5)
1) Ckonbko uuchp B 3aNUCH  4UCNE, €CAU  BbICLUWHK
paspsiy 3TOr0 uYucna — COTHM? COTHU ThbiCAY?

2) Kak Ha3biBaeTcs BbICWMWW pas3psfj 4Ydcna, ecnid B
3anucu 3toro uucna 4 umcdppbi? 5 uyudp?

Pewn ypasHeHus:

72— x=18-3; x—290=470+230; 15-x=630:7,
x:8=130+ 270; x+320=90-8; 400:x=1000:10.

. 400 800 —(3980-7 —580); 4689-5+97308; 1485:5-4;

50786 +(8091-3:9-97); 90000—-6-2509; 2496:8-7;
709 —13 200 :100 : 6; 76 090 - 4 — 52 673; 9999:9-8.

. Typuctol B nepBbii fAeHb npownud Ha Oalpgapkax

30 km, pBurascb CcoO cpeAHen CcKopocTblo 6 km/4, a
BO BTOpOM pneHb — 35 KM CcO cpefHeW CKOpPOCTbIO
7 km/4y. CKONBKO BpeMeHW TypucTbl wWAM Ha Oangap-
Kax B 3TM pABa [AHa?

Co 100 ynbes cobpanu 2 1 mépa. CKOMbKO Kuno-
roammoB Mépa cobpanu ¢ 8 ynbeB, ecnu cuuTarh,
uTo CO Bcex YynbeB cobpanu mépa nopoBHy?



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

3a peHb B MarasvHe npojanM b6 4auHbIX 4awek, no
100 p. kaxpaa, ¥ 4 KodpeWHble, NONy4YuB 3a BCE MpO-
panHble vawkk 1800 p. Ckonbko crouna KodenHan
yawka?

YuacTHUK NbDKHOrO Kpocca 8 MMH WwWen co cpepHen
ckopocTbio 250 m/mMuH. C KakouM cpegHen CKOPOCTbIO
OH nNpOLWeNn OCTaBWHWHUCA nNyTb, €CAM BCO [AUCTaHLMIO
B 5 km oH npowén 3a 18 muu?

Or Mockebl go Kuesa 870 km. [Moesn, sblwegwun w3
Mockebl, wén 6 4 co cpegHen ckopocTbio 85 km/u,
a ocrtanbHow nyte pgo Kueea oH npoweén 3a 4 u.
C Kakou cpefHen CKOpPOCTbiO OH wWweén 3w 4 y?

Caposopn Bbipactun 2 000 usetoe: po3 — 450, actp —
B 2 pasa Oonbwe, yeM po3, a oOCTanbHble TBO3[AH-
KM. CKONbKO rBO3AMK BblpacTun cagoson?

23 m 06 cMm=0] cm 62 335 kr=01 v O kr
2 4y 45 mun =01 muH 584 mm =[] cm O MM

10 km 875 Mm+925 m 17m 30 cm-6
12 v 015 kr —98 «r 254y 80 kr:3

15 m* 25 agm® — 50 gm? 38 cm 5 Mmm+8 Mm
20 am®> 30 cm?+ 80 cm? 5a 60 m*+40 v
32914:7+27 050 - 8 156 — 96 : (12: 4) : 2
50320:8 —42140:7 156 —96:2:(4:2)

5040-3:9—-3050:5-8 (156 —96:12): (4: 2)

paCCMOTpH yeptexXn HW BbiNHWK OTAENBHO Ha-
3BaHHUA TYyNbiX, OCTPbIX U [MpPAMbLIX YINOB.

ObbscHM Ha npuMmepe, UTO 3HAYUT «CPeaHAs Maccay,
«CpefHAs CKOPOCTb», «CpeAHss HOopMa pacxoja marte-
puanan».

Kak MOXHO y3HaTb CpepHIol CKOpPOCTb, €CNW  M3BECT-
Hbl BpEeMA [OBWXXEHWA W NPOMAEHHOE paccTosHue?

Kak MOXHO y3HaTb NPOWAEHHOE PacCTOAHWE, eC/h U3-
BECTHbl CKOpPOCTb W Bpema?

Kak MOXHO y3HaTb BpeMs [OBWXEHWUS, €CNH W3BEeCTHbI
NPOMAEHHOE PacCcTosiHie MW CKOPOCTb?

Kakue BHUAbl TPeyroibHUKOB Tbl 3Haellb?

7 Maresimika 4 knace. Yactel
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MCI’IOJ'II:!SYH AdaHHbIE O CKOPOCTAX [OBHWXEHHA

WKMH, CaMONEToB

HMEe W  Ap.

CocTtaeb 3agaum,

W Aap.,

COCTaBAAH
KOTOPbIX HY)XXHO CpaBHWUTb CKOPOCTH,

newexonos,

Ma-

M pewaw 3agaud, B
HaAHWTH CpepHIoK CKO-
pOCTb, Yy3HaTb MPOHAEHHOE 3a HECKOJIbKO 4YacOB paccros-

MCNONb3yaA [aHHble B Ta6m»|u.e,

MU pewM ux:

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue
Mnoeey ? 2 MMUH 100 m
BeryH 100 M/MuH| 3 MuH ?
JIb>KHUK ? 5 MuH 900 m




2990-2604]p

CocraBb 3agauM, WMCNO/Mb3ysl [faHHble B Tabnuue, W pewu ux:

Ckopoctb | Bpemsa |PaccrosHue

12 km/ 4 ? 36 KM
15 kM/u 3y ?
2 2y 6 KM

M3 Mockebl B Cankr-lNetepbypr opHOBpeMeHHO HaBcTpeuy
Apyr Apyry Bbiwau faea noe3fa: uM3 MockBbl — TOBapHbIK,
a u3 Caukr-lerepbypra — naccaxkupckui. CpepHss cKo-
POCTb NaccaKMpckoro noesga Obina B8 2 pasa 6Oonbue,
UeM CpefHss CKOpPOCTb TOBapHoro. Ha kakoM paccTosHUM
oT MocCKBbl BCTPETATCA Noe3fa, ec/id pacCToAHUE Mexay
3TuMK  ropogamu 660 km?
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CMNMPABOYHbIU MATEPUAN
(OCHOBHbLIE CBEJAEHUSA
U3 KYPCA MATEMATHUKH)

X

HYMEPALUA

6onb-

-~ Cuér npenne'r:onl.""‘;' ~ Cuyér npeametoB Beaérca c nomouwpbio psna udcen 1,
| O6pasosanue, | | 3, .., B KOTOPOM Kaxaoe cheaylolee uucio Ha 1
| | 1q1e|.me | T — we npeabigywero. [llpu cuéte kaxable 10 eauHuu oOAHOro
M 3anMch u4ucen j paspsjga obpa3yioT efuHWUy Ccheaylouero paspsja.
| 10 ea. = 1 pec. 10 Tbic. = 1 pec. ThIC.
- | [ 10 gec. = 1 cor. 10 gec.toic. =1 cor. ThiC.
S I T -
. | | 10 cot. = 1 TbIC. 10 cor.tbiC. = 1 TbIC. TbIC.

S

| <> 3%«:»_3_3 i i 3
Ea

Cor.|fec.| Ea. |Cort.| fec.| En. | Cor.| ec. .| Cor.| lec.

En.

MUIJIMAPABI| MUNJTUOHDI TbICAYH EAUHULLBI

OTnoxeHHoe Ha CcyYéTax uUMCNO YWTalOT Tak:

192 munnumappa 412 munavonos 163  Thicsum  829.

3anucbieator Tak: 192 412 163 829.
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1) Ecav B uucne OTCYTCTBYIOT e€AMHMUbI Kakoro-nubo pas-
paga, TO Ha MecTe 3TOro paspsfja B 3anMcu uucna cra-

Bat uudpy 0.
Hanpumep, 5 wmapa 290 man 340 teic. 201 3anucbisaioT

Tak:
5290 340 201

2) Ecnv B uucne OTCYTCTBYIOT €[MHMUbI Kakoro-nubo knac-
ca, TO B 3anNUCH Ha MecTe ITOro Knacca Oyger Tpu Hy-
na. [lpu uTeHMM Ha3BaHMe ITOrO Kjacca He MPOMU3HOCUTCA.
Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uuraerca Tak:

7 munnmappoe 520 Tbicsw 900

Uucno 40000014 uuraetrca Ttak: 40 wmunnvoHos 14,

Yicna MOXHO CpaBHUTb Tak:

1) no Mecty, KOTOpO€ OHW 3aHMMAIOT TpPH CYETE. CpaBHeHue uucen
Hanpumep:

9<10, tak kak 9 BcTpeuvaetca npu cuéte paHbwe, uyem 10;
2) nopaspsAHO, HaduHaa CpaBHEHWe C BbICWIKMX pa3psfoB.
Hanpumep:

3827<5986, Tak kKak 3 Thic.<5 TbIC.

4761>4598, tak kak 7 cor.>5 cor.

1235>987, tak Kak BbicwMK pas3psag B uucne 1235 —
ThicAyM, a B uucne 987 — COTHMW.

Uucnosoe BbipakeHMe — 3TO UYMCNEA, COEOWHEHHble 3HakKa-
MU  apuMeTHYecKnx AEWCTBHMA. DBbiNONHMB yKa3aHHble B  Bbi-

pa)eHUH [EeUCTBUA, HAXOAAT 3HAueHUEe BbIpAXKEHWUS. Buipaxenwue.
Uucna wnu Bbipa)keHUsi, COEOUHEHHble 3HakKoM = (paBHO), HPaBeHcmo'
oOpa3yloT paBeHCTBO, 3HaKoM > (Oonbwe) wanm < (MeHb- o
we) — HepaBeHCTBO. PaBeHcTBa W HepaBeHCTBa MOryT ObiTb

BEPHbLIMK, HanpuMmep:

35+6=41 78 <79 100 > 99,

WX HEBEPHbIMU, Hanpumep:

3+6<3+5 90 -89=91—88 507 > 570

YpaBHeHMe — 3TO paBeHCTBO, COAEpIKallee HeW3BecTHoe

UUCNO, KOTOpPOe Hajo HauTh. Heu3BecTHoe UMCNO B TaKoOM

paBeHCTBE MOXeT ObiTb 0603HaueHo nwbHoOK natMHCKOW Oyk- YpasHenue

Bol (Hanpumep, x, a, b u ap.). M ero peleHue

Pewutb ypasHeHWe — 3HAUWT HaWTH Takoe 3HaueHue Oyk-
Bbl, 4TODbl PaBEHCTBO CTano BEPHbIM.
Hanpumep: 15+ x=18 — ypaBHeHue.
r=3 — DpelleHHe ypaBHEHWs, TaK Kak
15+3=18 — BepHOe paBeHCTBO.
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EEEEN
~ Hassanusn

0603HaueHUnA

APUOMETUYECKUE QNEUCTBUA

HassaHue BbipaxkeHue HassaHue
NEeUCTBUA. M ero JaHHbIX yucen
3HaKu Ha3BaHWe M  HUCKOMOro
CnoxxeHue 34+178 4+ 34 — cnaraemoe
+  (nmoc) o 1782 — cnaraemoe
uucen 34 u 78 12— cymma
Bblumutanue 126 — 95 126 — yMeHbliaemoe
—  (MuHyC) Pa3HocTb 95 — BbluMTaeMoe
yucen 31 — pa3sHocTb
126 wn 95
YMHOXXeHue 78 -2 718 — wMHOXUTEND
X.
X n - MpousseneHue 2 — MHOXMWTesb
(3HaKKM yMHOXKeHusa) |  uucen 156 — npoussepexue
18 u 2
Lenenue 48:6 aenumoe
M YactHoe 32| 5 — penutens
(3Haku peneHun) yrucen 30! 6 — yacTHoe
48 wn 6 2 — OCTaToK




Ne OcobeHHocTH Mopsaok
n/n YUCNOBOTO BbINOJIHEHUS Mpumepsl
BblpaXKeHUs LENUCTBUM
1 2 3
1 | Copeprxur Mo nopsaaky 65—20+5—8=42
TONbKO (cnesa 12 3
+ u - Hanpaso) 24:4-2:3=4
WKW TOJbKO
X n -
3 12
2 | Copeprxkut CHauana 120—-20:4-6=90
HE TOJNIbKO | BbINOJIHAIOT 2 3 1
*ou =, Mo nopaaky 460 + 40— 50 - 4 =300
HO M X (cneBa Ha-
U npaeo) X " : , 13 4 2
a notoMm + u — 360:4+10—-8-5=60
(chesa Hanpaso) 1 3 2
180:2—-90:3=60
3 1 2
3 | Copepxut | CHauana 1000 —(100-9+10)=90
OOHY WAW | HAxoAaAaT 3 1 2
HEeCKO/1bKO 3Ha4YeHHA 5 - (76 — 6+ 10) =400
nap CcKobOOK | BblpaXkeHWUM
B CKobkax, 3 1 2
a 3aTem 80+ (360 —300)-5=380
BbINO/IHAIOT 3 1 4 2
AEUCTBUA 99-(24—23)—(12—4)=91
no npasunam
1 n 2

 Mopspok
BbiNMONHEHHA
. BEeWCTBHH




- CBoicTBa
 CNOXeHHA

P [ Seowen

_/CBoiicTBa

~YMHOXEHHA

No CnoeecHas
“/"5 chopmynmMpoBka ipuMept:
1 OTr nepecrtaHoBku  cna- 2+9=9+2
' raembix CymMMa He W3Me-| 34+ 18+6=34+6+ 18
HAeTCA
2 [lBa cocegHWx cnaraembix (80+17)+3=
MOXHO 3aMeHfiTb WX CyM- =80+ (17 +3)
MOW
2+98+804+96=
=(2+98) + (804 + 96)
No CnosecHas n
n/n chopmynupoBka PUMEpbI
' 1| OT nepectaHOBKHM MHOXM- 2-4-5=2-5-4
TeNen npou3BefleHHe He
H3MeHaeTCs
2 | lsa cocefHUX MHOXMUTENs (6:2):5=6+(2-5)
MOXHO 3aMEHATb WX Mpo- 8:5.25.4=
U3BEAEHHEM —(8-5)-(25- 4)
3 | MNpu yMHOXeHUU CcyMMbl Ha (3+10)-7=
YUCNO MOXKHO  YMHOXMUTb =3.74+10-7 =91
Ha Hero Kaxpaoe cnarae-
MO€ B OTAeNbHOCTH M MO-
Nly4yeHHble pe3ynbTaTtbhl C/O-
>KHTb




,_JI_____ -

y Yucnosble
Hewcreue NpMMEpbI CnosecHass opMynupoBKa
| CnoskeHue 15+50=65 Ecnv w3 cymmbl BbluecTb of-
65—50=15 HO W3 cnaraembix, TO nNoO-
65— 15=50 NlYyYUTCA Apyroe cnaraemoe
Boiuutannme | 98 —35=163 Echv Kk pasHoctu npubaBuTb
63+ 35=198 BblYMTAaEMoOe, TO MOJy4YUTCS
yMeHblUaemoe
98 — 35 =163 Echrv u3 ymeHbluaemMoro Bbi-
98 — 63 = 35 yecTb pas3HOCTb, TO NOAy-
YKTCA BblYMTaEMoe
LNewcTeune Cnocobbl npoBepku
CnoxeHue | — BbluMTaHUEM Il — cnoxxeHuem
356 _624 +268
7268 268 356
624 356 624
Bbiumuranue | — cnoxkeHuem Il — BblyMTaHMEM
8007 +7 313 8007
694 694 7 313
7313 8 007 694

Ceazb Mexay
yucnamu |

. NPH  CNOXXE€HWH

M BBIUUTAHUM

'l'lpon.epxa _
| CROXeHua |
M BbIYMTAHHA

| 105_



Csasb mexay
| uMcnamm

1PU  YMHOXKEHMUH
| W peneHuu

T ".l'lpoaeplta
| YMHOXeHHA |
W peneHus

- 106

. Yucnosble
Lencrene — CnosecHas opMynMpoBKa
YMHOXKeHHue 5-4=20 Ecnu npousseneHue pasge-
20:4=5 JIUTb Ha OOWH U3 MHOXHU-
20:5=4 Tenew, TO MNONY4YUTCS ApY-
rOW MHOXWUTEsb
Jenenue 18:6=3 Ecnu uyactHoe yMHOXMUTL Ha
3:-6=18 nenutens (Mnu  genutens Ha
yacTHOE), TO MNONy4YUTCa fe-
| nMmoe
18:6=3 Echu penumoe paspgenutb Ha
18:3=6 yacTHOe, TO TNOAyYuTCa Je-
NUTENb
! |
Hewctaue Cnocobbl . npoeepku
YMHOXKeHHe | — penerunem Il — ymHOXeHuem
24 1872(24 78
— X
~18 ~168 178 =
192 192 1
+ - +
168 _ 192 156
1872 0 1872
Henenune | — ymHOXeHneM Il — nenenvnem
276 ><23 27612 :
23 112 12 24 123 |
46 , 46 36
_ 46 A 36 |
0 276 0 |
L0 1




CnosecHas

y BykeeHHas
LencTere A e [Mpumepnbl
Cnoxenue a+0=a |Ecnv opHO w43 4+0=4
0+b=5b | pByx cnaraembiX | 989+ =289
PaBHO HYJO, TO
CyMMa paBHa [gpy- 0+136=0
roMy cfnaraemomy
BbluuTtaHue c—0=c Echv w3 wuumcnal| 23—0=23
BbIMECTb HYNb, TO | 456 — 0= 456
NOJIYYUTCA YKUCNO,
M3 KOTOPOro BblI-
yuTanu
d—d=0 | Ecnu ymenbwae-| 821—821=0
MOe W BbluMTae- | g _ 59—
MOe paBHbl, TO
pa3HOCTb  paBHa
HY IO
YMHoxennwe | 0-H=0 Echu oguH u3 0-814=0
d-0=0 MHOXWUTENEH pa- 987 -0=0
c-b-0=0 | Ben Hyno, TO
npousseaeH1e 376:0-8=0
PaBHO HYJIO
lenexune 0:6=0 Echu Hynb pas- 0:8=0
Ae€NIUTb Ha JIi0- 0:637=0

boe papyroe uuc-
Nno, TO NONYYUTCH
HY/b

~ DeiictBua
€ _unciom 0




~ YMHOXeHHe |

Hencrteue

bykseHHas
3anucob

CnosecHas

dopMynmMposKa

MNpumepsl

—————

YMHOXeHue

1-b=b
1=c¢c

Echu ogun  um3
ABYX MHOXUTENew
paseH 1, To npo-
u3BeAeHWe paBHO
OPYrOMY MHOXH-
TEeNo

1-17=17
236-1=236

Henexue

| Echv umucno pas-

nenute Ha 1, T1O
MONYYUTCA UYUCNIO,
KOTOpOe JesNun/u

23:1=23
576:1=1576

' Ecnm

JenuMmoe w
LeNnuTeNnb pasHbl,
TO 4acTHoe paB-
HO 1

713:73=1
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FTEEOMETPUYECKHUE OUIYPbLI

Hassanue u o0bHo3HaueHue

Durypbl - ‘
i’/\J
/

| Touku: Touka A, Touka B
' JluHMHK: KpuBas, npsMas

Jlyuu: nyy c Hayanom B TOu-
ke O, nydy Cc Hayanom B
Touke C

Ortpeskn npsamon:
oTpesok AB, otpesok MD

Nomanasa nuuua ABCDKE
Toukw A, B, C, D, K,

E — BepuwMHbl NOMaHOH
Otpesku AB, BC, CD, DK,
C KE — 3BeHbA noMaHOW
D
|
I
Yrabi: yron B — npsamo#, |
yron BCA — ocTpbil,
yron PKT — Tynow

Kpyr. [panuua «kpyra —
OKPY>XHOCTb

Touka O — UEHTP OKpYX-
HocTH (Kpyra)

Otpesku OA, OB, OC,

OD — paauycbl OKpPYXHO-
ctu (xpyra)
Otpesok CD — punamerp

OKpYXHOCTH (Kpyra)

S NN SN E—



MHoroyronbHukH
C NATbIO, WeECTbIO
u OGonee yrnamm

o

110

MHOroyronbHHuKH.

TpeyronbHukH

B

A C

MHo royroJlbHUKM Ha3biBalOTCA

MHOroyroJ/ibHMKe CTO/IbKO BepwHhH W CTOPOH,

Hanpumep,
BAC, yron ACB (puc. 1).
Toukmn A, B, C —
Otpesku AB, BC, AC —

Buabl MHOroyronbHHMKOB

BEPWHHBI TPEYroNbHUKA.
CTOPOHBI  TPEYro/ibHUKA.

Buabl TpeyronbHMKoOB

BUgamMm yrnose TpeyroanH KH

paSHHHaIOTCFI TaK:

YeTbipéXyronbHUKH
2 3
2
no uucny yrnoe. B kaxaom

CKONbKO  YrNOB.
B TpeyronbHuke ABC Ttpu yrna: yron ABC, yron

AN

| eCcTb npsMOI yron —
| MPAMOYronbHBIN;
i

A

N

ecTb TYNnoW yron —

BCE yrnbl ocTpble —  TYMOYFO/IbHbIK.
| OCTPOYrOJibHbIN;
2) TpeyronbHUKW pasnnyaloTcsi No TOMY, pasHbl iU  ANWHDI

CTOPOH:

|
N

|BCE CTOPOHbI PA3HOW LANIUHbI —
pa3sHOCTOPOHHHWH

ANUHbl XOTs 6bl ABYX CTOPOH

ONUHbI BCEX TPEexX CTOpOH
paBHbl — PaBHOCTOPOHHHH

paBHbl — paBHOGegpeHHbIH

——

|
|
|
[
|



Cpegn uyeTbipEXyronbHUKOB eCTb Takue, y KOTOpbIX BCe yr-
nbl - npsmbie. 310  npaMmoyronbHUKU (purypet 1 w3 Ha
puc. 2).

Cpean npsMOYronbHWKOB €CTb Takue, Yy KOTOpPbIX BCE CTO-
POHbI pPaBHbl. JTO KBagparbl. Ha uepTeXXe 3TO npAMOYrosb-
HUK 3.

Otpesaku AB u CD — npoTHBONONOXHbBIE CTOPOHbI NpS-
moyronbHuka ABCD.

[TPOTUBONONOXKHBIE CTOPOHBI MPAMOYFrOJibBHUKA  PaBHbI.
Ortpeakn AC w BD — punaroHanu npsamoyronbHuka ABCD.
Ouaronanu npsamoyronbHuka (KBagpata) paBHbl. louka nepe-
CeYeHUsi pJuaroHasen npaAMoyronbHuKa (KBagparta) AEeNWUT MX
Ha paBHble OTPE3KH.

LnaroHanu kBagpata npu nepeceyeHun o6pasyloT npsamble
yribl.

BenuuuHbl M HX uU3MepeHHe

Tabnuubl eauHWL, Pa3fiMuHbIX BESIMYMH W COOTHOLUEHUH MeX-
4y HMMH CMOTPM Ha obopoTe 00J/IOXKKH.
OnwHa oTtpeska AB paeHa 3 cm 5 mm.

[OnvHa noMaHOW — 3TO CyMMa [J/IMH BCeX €€ 3BEHbEB.
Hanpumep, gnuHy nomaHon ABCD HaxopaT Tak:

2+3+1=6 (cm) wam Tak:
A B C D

i o i A R il B

0820 3008 8 0

Otget: 6 cm.

MNepumerp MHOroyrosibHUKa — 3TO CyMMa [A/IMH BCeX ero
CTOPOH.

~ Hanpumep:
nepumeTp nepumeTp nepumeTp
NPAMOYro/ibHUKa KBagpara TpeyronbHUKa
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2-4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
Oteer: 14 c™m Otser: 8 cm Otger: 12 cm
naowasab naowaab K p
NPSMOYroJibHUKA KBagpara
4-3=12 (cM?) 2:-2=4 (c™m?
Oteer;: 12 c™m® Otser: 4 cm?

B

MpaMoyronbHHUK

C

)

K

Ksagpar

P

N

AnuHa otpe3ka

A

Illl|||||||||||1||||||||||||||l1||||||||l11

0

1222 3

AnvHa nomaHo#

B

MNMepumerp

C

MHOIoyroibHHKa

Mnowaasp

NpsAMOYrofibHUKA

B

(kBagpara)

C
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OrNMABJIEHUE

Yucna or 1 go 1000 . . . . . . . . . . . . 3
Hymepauma . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

~ Hexoropeoie 65"53“ | Yertbipe apudMeTHUECKMX [EHCTBUA: C/IOXKEHWE, BbluMTa-
| haTuHckoro | | HUEe, YMHOXEHWe, aeneHue e e e e e e e e 6
I Gasura | Duaronanu npsmoyronbHuka (keagpara) . . . . . . . 16
T ;g _ 23’ " Uucna, xotoppie Gompwe 1000 . . . . . . . . . 21
T lece — T 7T Hymepauus . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22
: Dd — JNlya. Ywucnosow nays . . . . . . . . . . . . . . 30
Ll e — Yron. Buabl yrnos S T T
FFo— BenmumHer . . . . . . . o o L o o o . . . . . 38
1 leg — Cnoxenne u BbluMTaHWe - & oo 0 o0 o oo o oo o b
g — YMHOXEHHEe M peneHne . . . . . . . . . . . . . 12
L YMHOXeHHe Ha oOgHO3HauHoe 4Yucno . . . . . . . . 12

Jenenne Ha opHO3HauHoe uucno . . . . . . . . . 11
CpepgHee apudmeTuueckoe . . . . . . . . . . . . 90
... Ckopoctb, Bpems, paccTosHWe e e e e e e e .92

— 0 y
— mf CnpaBouHbid MaTepuan (OCHOBHble CBefeHUAa U3 Kypca
. 3p'." MaTeMaTUKK) O (010
o Hekotopble 6OykBbl natuHckoro andasuta . . . . . . 112
— T3
yebHoe u3gaHue
— B3
Cepus «llikona Poccuu»
- ”Kc P I S—,
— Wrpek Mopo Mapus Urnarbesna, baHtoBa Mapus AnekcaHppoBHa,
— 3er_| . N benvTiokOBa [anuHa BacunbeeHa u ap.
T S N MATEMATUKA
; 5 4 knacc

YuebHuk ana obuieobpasoBaresnibHbiX YUYperKAeHUH

T B aByx uactsx

Yacte 1

| LieHTp pa3BHTHA Ha4yanbHoro o6pa3oBaHHA
— T Pykosogutens Uentpa M. K. Axmowun
- 3amecTutens pykosogutens Jl. A. BuHozpadckas, PYKOBOAWTENb M3[ATENbCKOro
npoekta «lkona Poccuuw» 3. [f. HazapoBa, pepaktop T. b. byxa,
xypoxuuku . B. BanenyoBa, B. U. lloayxun, E. H. Canozo8a, xypo)ecTseHHbIH
pepaktop E. A. MuxadnoBa, texuuueckue pepaktopel C. H. TepexoBa,
T. E. Xomrwon, xoppektop O. H. JleoHoBa

§ 1 Hanorosaa nerota — Obuepoccuiickuit knaccucmkatop npogykuws OK  005-93—953000.
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| bymara odicerHas. lMapuutypa Byksaphasa. lNeuarts odicetnan. Yu.-uzg. n. 10,94, Tupax
' = TT1T"T1T1 70 000 3k3. 3aka3 Ne 5947.

|1 - OrkpoiToe akuuoHepHoe obwectso «Mapatenscteo «lpoceeweHues.
i 127521, Mocksa, 3-u npoesg Mapbuton powm, a. 41,
R e S e B Ornevatao 8 OAO «Tsepckod opgeHa Ipynosoro KpacHoro 3HameHW nonurpackomMbuHar
| i petckon nuteparypel um. 50-netus CCCP». 170040, Teepp, npocnekt 50 ner Oxrsbpsa, 46.




TABJIMLUA YMHO>XEHUA

1.2 .34 .56 .7 89
2 4 6 8 10 12[ 14|16 18
3.6 9 1215 18 21/ 24 27
4 8 12 16 20 24 28 32 36
510 15 20 25 30 35 40 45
6. 12 18 24 30 36 42| 48 54
7 14 2128 35 4249 56 63
8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 18 27 36 45 54 63 72 81

/7-8=56 54:9=6



EAVMHULUDI ANKUHDI EauHuLbl Macchl

1cm =10 MM 1kr=1000r
1am =10 cm 11 =100 kr
1m =10 om :;
10D e 117=1000 kr
1km=1000 m 17=10 y

EauHMUbl nhowanu

1 cm’ =100 MM’ 1 am> =10 000 mm’
1 am’ = 100 c™’ 1 m® =10 000 c™m’

1 m* =100 gMm’ 1a =10 000 gm’
1a=100 ™’ 1 ra =10 000 ™’
1ra=100 a 1 km” =10 000 a
1 km* = 100 ra 1 km’ =1 000 000 ™’

EAWHULbI BpEMEHH

1muH =60 c 1cyr. =24y
14y =60 mMuH 1r. =12 mec.
1 Bek =100 r.



